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BBEJAEHUE

[Tocobue mo ¢paHIy3cKOMY S3bIKY ISl SKOHOMHCTOB IpEIHA3HAuYEHO JUIS
CTYACHTOB CIEUHUATBbHOCTH «IJKOHOMHKaA», «DUHAHCHI M OAHKOBCKOE JIENO»
U3y4YaloInX (QpPaHIy3CKUA fA3BIK C Ha4yaJlbHOTO YypoOBHA. PaccuMtanHoe Ha
y4eOHBI KypC ayAMTOPHBIX 3aHATHI, Y4eOHOE€ MOcoOHe HalpaBICHO Ha
¢dbopMHupoBaHNE U Pa3BUTHE HABBHIKOB PaOOTHI C JIUTEPATYpPOH MO CHEUHUATBHOCTH
Ha (DpaHIly3CKOM f3bIKE. AYTEHTUYHBIE TEKCTHl U Pa3HOOOpa3HbIC YIPAKHEHUS
JEKCHKO-TPAMMAaTUYECKOTO  XapakTepa IOJ0OpaHbl Ha  COBPEMEHHOM W
aKTyaJIbHOM I10 TEMATHKE SI3bIKOBOM MaTepuae.

[Ipennaraemoe mocobue (QpaHIy3CKOro s3blka MOMOMKET OTKPBITh IS
oOy4aronuxcst ”HGOPMAIIMOHHOE MPOCTPAHCTBO HA HE 3HAKOMOM MM paHee s3bIKE
U pacHIMpUTh JIUANa30H JIOCTYMHBIX HWCTOYHUKOB HWHMOpMAIMU B XO7e
BBITIOJIHEHUS ~ HAyyHOW pabotel. WM3manwe momoOGHOro pojia  OTBEYaeT
NOTPEOHOCTSIM  BBICIIETO0 MPOQPECCHOHATIBHOTO 00pa30BaHMs Ha COBPEMEHHOM
sTame, obserdas oOydyaromMUMCS BXOXICHHE B MHPOBOE 0OO0pa3oBaTeiIbHOE U
UH(OPMAITMOHHOE TTPOCTPAHCTBO.



MODULE 4 UNITE 12

I'PAMMATHKA:

1) bBynymee Bpems Futur simple.

2) BeigenutenbHbIN 000poT ¢’est... que.
3) OrpaHuuUTENBHBIN 000POT NE ... que.
4) I'maroast 111 rpynmet Ha -vrir, -frir,
AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: L’offre et la demande.

I'PAMMATHKA

1) Futur simple (Byaymiee mpocTtoe Bpemsi)

I'maromet [ m Il rpynmsl oOpasytor Futur simple myrem npuOaBieHus k
HeompeesIeHHON (hopMe TMUHBIX OKOHUaHMIA: — ai, -as, -a, -0ns, -ez, -ont.
Hanpumep: changer (MeHsITB)

je changer-ai, tu changer-as, il / elle / on changer-a

nous changer-ons, vous changer-ez, ils / elles changer-ont

Y rmaronoB | rpynmel, UMEONIMX B HHPUHUTUBE IE€pe]] OKOHUYAHUEM €,
MIPOUCXOIST T€ *KE€ U3MEHEHHUsI, uTO U B Présent.

Hanpumep: acheter — j’achéte — j’achéterai; appeler — j’appelle — j’appellerai.
Uckntouenust: preférer, répeter.

Hanpumep: je préfere, no je preférerai; je répete, Ho je répéterai

VY rnarosnoB I rpynmel Ha -oyer (employer) 1 Ha -uyer (appuyer) y 3aMeHsieTCs Ha 1
nepen e: j emploierai, j’appuierai.

NB! V¥ rnarosnos Ha -ayer 1omyckaroTcs 00a BapyUaHTa.

Hanpumep: payer — je payerai / je paierai.

['maroner Il rpynmel ¢ wHbuHHUTHBOM Ha -re oOpasyroT Futur simple ot
nHUHUTHBA 06€3 KOHEYHOTO -€.

Hanpumep: prendr(e) — je prendrai; mettr(e) — je mettrai

3anomHurte ocodbie ¢opmbl ocHoB Futur simple Hekotopsix riarosoB III
TPYIIIB:

Aller — j’irai Pouvoir — je pourrai

Avoir — j’aurai Recevoir — je recevrai

Devoir — je devrai Savoir — je saurai

Envoyer — j’enverrai Valoir — il vaudra

Etre — je serai Venir — je viendrai

Faire — je ferai Voir — je verrai

Falloir — il faudra Vouloir — je voudrai



BeipaskeHue Oyayuiero BpeMeHu B IPUAATOYHOM YCJIOBHUS

Bo ¢paniy3ckom s3bIke 111 BBIpOKEHHS OyAyIIero B MPUJIATOYHOM YCIOBUS
(mocie si — eciu) Bcerjaa ynorpeossercs présent, B IIIaBHOM MPEIJIOKEHUHN TJ1aroJ
craButcs B Futur simple.

Hanpumep: Si tu fais ce travail plus vite, tu recevra une prime. — Ecuau bl
OBICTpee clenaenib 3Ty padoTy, TO MOJTYUYHUIIb PEMHIO.

2) BoieanrenbHble 000poTHI ¢’est/ce sont ... qui/que

BrigenutenbHble 000pOTHI CIOyXaT JJIsl TMOCTAHOBKM CMBICIIOBOTO AakKI[eHTa Ha
pa3IMuYHBIX 4YWICHaX MpeIIoXKeHHs, KpoMe ckazyemoro. [Ipu 3ToM mpesiokeHue
Bcerga Oyner HaunHaThes co ciaoB C’est miam Ce sont, B 3aBUCMMOCTH OT YMCIIa
BBIJIETISIEMOTO CYIIECTBUTEIBHOIO, TOCIE KOTOPOrO CJEIyeT CIOoBO qui (ecnu
BBIJIETISICTCS] TIOJJIEXKAIEe) WM CIOBO que (€ciid BBIAENACTCA JOTOJHEHHE WIIN
o0crosTenbcTBO). OOBIUHO c’est / ce sont MepeBOJATCA B TaKUX MPEIOKEHUSIX
CJIOBaMU UMEHHO, KaK pa3 U T.II., a qui / que HE MepEeBOAATCA.

Hanpumep: C’est a ce professeur que je parlerai. — 5l moroBopro UMEHHO C 3TUM
npenoaasareneM. MHorna ynoOHee He mepeBoauTh M c’est / ce sont, a
BBIICJICHHOE CJIOBO MTOCTABUTH B KOHEI MTPEIJIOKECHHUSI.

Hanpumep: Ce sont mes parents qui achétent ces actions. — DOTu akIuu
MOKYTalOT MOU POJAUTEIIH.

3) OrpanuumTe/IbHBIN 000POT NE ... que

OrpaHuyuTeNbHBIA 0O0OPOT MOAYEPKUBAET OTPAHUUYCHHBINA XapakTep AOMOIHEHUS.
Ne craBuTCA TEpell CKa3yeMbIM M HE TMEpPEeBOAUTCS, a Mepe] IONOJHEHUEM
CTaBUTCA qUE U NEPEBOJUTCS CIOBOM TOJBKO.

Hanpumep: Nous ne prendrons que les livres. — MbI Bo3bMeM TOJIbKO KHUTH. 11

ne pense qu’a son travail. — OH 1ymaeT TOJIBKO 0 CBOEH padore.

4) I'naroawl I1I rpynnel Ha -vrir. -frir B Présent

['maromer couvrir  (mokpseiBath), découvrir  (OTKpBIBaTh, HaxoauTh),  offrir
(mpennarate), souffrir (ctpamate) copsiratorcst B Présent mo oGpasity riarosos [
TPYIIIBI.

Hanpumep: ouvrir (OTKpbIBaTh)

je ouvre, tu ouvres, il / elle / on ouvre

nous ouvrons, vous ouvrez, ils / elles ouvrent

YIHHPAKHEHUSA

1) Mettez les verbes entre parenthéses au futur simple:

1. Nous (publier) cette article dans notre revue. 2. Je (parler) a vos collégues. 3. Ma
fille (finir) cette année ces €tudes a 1’Université. 4. Vous (payer) la commission a
la banque. 5. Mardi je (passer) te voir. 6. Ils (répéter) ces mots avant I’examen. 7.
Nous (corriger) les fautes dans notre travail de controle. 8. Tu (appeler) le docteur



a ton pére. 9. L’année prochaine elle (acheter) encore un ordinateur. 10. Ses
parents (investir) dans I’immobilier.

2) Mettez les verbes au futur simple:

1. pouvoir: il...... 2. étre: nous .... 3. faire: je..... 4. compter: tu..... 5. savoir:
ils.... 6. envoyer: vous...... 7. prendre: elle ...... 8. recevoir: tu ..... 9. falloir:il .....
10. choisir: vous ..... 11. avoir: tu .... 12. vouloir: vous .... 13. servir: il ..... 14,
mettre: on .... .

3) Mettez les verbes entre parenthéses au futur simple ou au présent:

1. Si tu (traduire) ce texte, tu (apprendre) une information intéressante. 2. Si vous
(venir) a 10 heures du matin, vous (trouver) le directeur dans son bureau. 3. Si je
(raconter) cette histoire a mes parents, ils ne me (croire) pas. 4. Vous (pouvoir)
compter sur une prime si nous (€tre) contents de votre projet. 5. S’il y (avoir) des
questions je (répondre) avec plaisir. 6. Nous (partir) tout de suite si tu (acheter) des
billets. 7. S’il (faire) beau, elle (aller) a la plage. 8. Je (pardoner) votre demarche si
vous (expliquer) ses raisons. 9. Si je (payer) maintenant, nous (€économiser)
quelques dizaines d’euros. 10. Ils (mettre) au courant leur personnel si la situation
(change).

4) Traduisez:

1. C’est aujourd’hui qu’il faut envoyer le rapport. 2. C’est 2 mon patron que vous
pouvez poser cette question. 3. Ce sont nos fournisseurs qui ont des problemes de
liquidité. 4. C’est le producteur que nous devons contacter. 5. Ce sont les
ménages qui ont la consommation pour fonction pricipale. 6. C’est I’augmentation
du revenu des consommateurs qui peut assurer le taux de consommation ¢éleve. 7.
Ce sont les économistes de notre université que le gouvernement charge d’étudier
les résultats de cette expérience. 8. C’est dans plusieurs pays du monde que nous
offrons nos services de distribution. 9. C’est ce projet qui provoque beaucoup de
débats dans les médias. 10. Ce sont les spécialistes du service de marketing que
vous devez consulter.

5) Répondez en utilisant ne....que:

1. Vous parlez plusieurs langues étrangeéres? (1’anglais) — Non, je ne parle que
I’anglais.

2. Elle achete toute cette collection? (trois tableaux) — Non, .......

3. Tu écoute beaucoup de musique? (du rock) — Non, ......

4. lls vendent toutes leurs voitures? (deux voitures) — Non, ...

5. Vous serez absent pour huit jours? (trois jours) — Non, ...

6. Il visitera toutes nos entreprises? (une entreprise) — Non. ...

7. Vous invitez tout le monde? (Six personnes) — Non, ...

8. Elle arrive demain? (dans quatre jours) — Non, .....

9. Vous employez beaucoup d’ouvriers? (une dizaine) — Non, .

10. lls acceptent tous les moyens de paiement? (les cartes) — Non



LEXIQUE ACTIF

6) Retenez ces termes francais et leurs équivalents russes:
Offrir - npemnaraTh, JapuTh

Nombre (m) - 4uciI0, KOJIHYECTBO

Equilibre (m) - paBHOBecue

Détenteur (m) - oOmamgaTens

Détenir - o6anath, yep>XKuBaTh

Au-dessus - BpImre

En dessous - aHmxe

Echange (m) - 3x. cimenka

Point (m) - myHkT, TOYKa, OaLT

Courbe (f) - kpuBas

Concurrence (f) pure et parfaite - coBepriieHHast KOHKYPEHITUS
Provoquer - BeI3bIBaTh, IPUBOINTH K. ..

Bien (m) de premicre nécessité - ToBap mepBoil HEOOXOIUMOCTH
Budget (m) - 6romxer

Pauvre - OemHbIi

Ressources (f,pl) financic¢res - ¢huHaHCOBBIE Cpe/ICTBA
Bonne affaire (f) - ymaunas mokymnka

Profiter - monyuuts BeITOTY

Avantageux, -euse - BBITOJHBIMH, -as

Epargne(f) - coepexenne

Diminution(f) - ymenbienue

Etre fonction de - 3aBuceTs oT

TEXTE

7) Lisez le titre et les attaques des paragraphes.
8) Relevez les mots clés du texte.

9) Rendez le contenu du texte en russe.

10) Relevez les mots de liaison qui marquent les rapports de cause et de

conséquence.
11) Faites le plan d’ensemble du texte.
12) Traduisez le texte en russe.

L’offre et la demande

L’offre d’un bien est la quantité de ce produit offert a la vente pour un prix
donné. La demande est la quantit¢ d’un certain produit demandé par les acheteurs
pour un prix donné. De ces principes on tire une loi du méme nom, parfois appelée

«loi des marchésy.



La loi de D’offre et de la demande fait souvent référence a 1’équilibre partiel
sur un marché. On applique I’équilibre partiel lorsque le prix monte. Dans ce cas
I’offre commence a augmenter (les producteurs offrent plus de bien, de nouveaux
producteurs viennent s’installer, les détenteurs de ce bien sont incités a s’en
séparer); la demande a tendance a baisser (plus les prix sont élevés, moins les
acheteurs sont disposés a acheter).

Présenté autrement, étant donné un marché ou pour chaque priX on associe
I’offre et la demande, il existe un point d’intersection qui maximise le nombre
d’échanges. Un prix un peu au-dessus laissera des vendeurs qui veulent bien
vendre sans acheteurs. Un prix un peu en-dessous laissera des acheteurs voulant
bien acheter sans vendeurs. Dans les deux cas, le nombre d’échanges sera aussi
plus petit qu’au point d’intersection.

Une courbe d’offre et de demande correspond a un nombre donné d’offreurs
et de demandeurs. Une augmentation (ou diminution) du nombre d’offreurs ou de
demandeurs provoque un déplacement vers la droite ou vers la gauche, et donc une
modification de 1’équilibre. Comme on a constaté que ce principe pouvait
s’appliquer a bon nombre de marchés, les économistes ont longtemps cherché
quelles étaient les conditions que devait remplir un marché pour pouvoir atteindre
le point d’équilibre.

En 1983, Gérard Debreu a obtenu le prix Nobel d’économie pour avoir démontré
qu’une concurrence pure et parfaite permettrait un équilibre de 1’offre et de la
demande. Il existe des cas ou, on constate que la demande augmente en méme
temps que le prix, tandis que la baisse du prix provogue une baisse de la demande.
Il s’agit d’abord des biens de premiere nécessité: leur renchérissement entraine un
effet d’appovrissement équivalent a une perte de revenu, qui impose de renoncer a
d’autre consommations plus cheres et a se rabattre sur ces biens, malgré la hausse
de leur prix; inversement, une baisse du prix de ces biens libére des ressources
financiéres, ce qui permet aux consommateurs de se tourner vers des produits plus
chers et réduit la demande.

Il y a aussi la spéculation, qui se généralise en situation de déflation ou
d’inflation: la hausse du prix d’un bien peut étre interprété comme le signe d’une
rareté future ou d’une bonne affaire et donc inciter a profiter de ce bien le plus vite
possible. Inversement, une baisse de prix peut étre interprétée comme le signal
qu’il est est avantageux d’attendre pour acheter.

Alors, la demande baisse. 11 existe aussi des phénoménes plus complexes ou
le mécanisme de I’offre et de la demande de joue qu’avec retard. Par exemple, les
consommateurs peuvent puiser dans leur épargne pour maintenir leur
consommation quelque temps, en dépit d’une hausse du prix. Ce phénomene est
nomm¢ effet de cliquet. Dans la théorie microéconomique, 1’offre et la demande
sont fonction du prix mais n’interagissent pas 1’une sur 1’autre.

13) Trouvez les mots de la méme famille: vendre, offre, demande, vente, cher,
pauvre.
14) Trouvez dans le texte le verbes au Futur simple.



15) Trouvez dans le texte des internationalismes.

16) Trouvez dans le texte les verbes en -vrir, -frir.

17) En vous servant du plan d’ensemble, rédigez le résumé du texte en 10
phrases.

MODULE 4  UNITE 13

IT'PAMMATHKA:

1. HacTosiee Bpems ycinoBHOTo HakinoHeHus riarona Conditionnel présent.

2. [Ipomeniee BpeMs ycioBHOTo HakinoHeHus riiaroia Conditionnel passe.

3. Ymotpebaenue conditionnel présent u conditionnel passé.

4. Conditionnel présent xak cpeIcTBO BBIpaKCHHSI TUIIOTE3BI. Y CJIOBHOE
peIoKEHHE.

AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: Structures du marché: le monopole, I'oligopole.

I'PAMMATHUKA

1.Conditionnel  présent (YcioBHoe HakjJoHeHue.HacTosiee Bpemsi)
OopazoBanue: OcuoBa futur simple +oxonuanms -ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -
aient

Hanpumep: faire (nenatn)

je ferais, tu ferais, il ferait, nous ferions, vous feriez,ils feraient

VYrnorpebiienne: B MPOCTHIX NPEMJIOKEHUS MCIOJB3YETCS [JIs TOTrO, YTOOBI
cenaTh MPEAJIOKEHNE, 1aTh COBET COOECETHUKY.

Hanpumep: Nous pourrions nous voir demain dans 1'aprés-midi. Ml Morjiu Obl
BCTPETUTHCS 3aBTPa BO BTOPOU MOJIOBUHE JTHS.

2. Conditionnel passé (YcaoBHoe Hak/ioHeHue. [Ipomenmee BpeMs)
Oo6pazoBanue: avoir / étre (conditionnel présent) + participe passé

Hanpumep: faire

J'aurais fait, tu aurais fait, il aurait fait,nous aurions fait,vous auriez fait,ils

auraient fait;

tomber (magatp)

je serais tombé, tu serais tombé, il serait tombé, nous serions tombés, vous seriez
tombés, ils seraient tombés.

YnorpebiieHue: B MPOCTHIX MPEIIOKEHHUS UCIIOIB3YETCs Ul TOTO, YTOOBI
BBIPA3UTHYNPEK, coxkaneHue. JleiicTBue, BbIpakeHHOE Tiaroyiom B conditionnel
passé, OTHOCHUTCSI K MPOIIIJIOMY, €0 OCYIIECTBICHHE HEBO3MOXKHO.

P.ex: Vous auriez di nous informer. — Bbl HOmKHBEI ObUIM OBl HAac
UH()OPMUPOBATb.

3. YnorpeobJenue conditionnel présent u conditionnel passé.

Conditionnel présent u conditionnel passé ciykat 115l BEIpa>KEHUS

[ BeXJIMBOH MPOCHOBI, MpUKa3a, COBETA,

[ TIpeanooKeHus;

'] ycnoBus;

[1 HeTOYHOU MH(pOPMAIINU, COMHUTEIBHOTO (aKkTa, ciiyxa. B atom ciydae npu



NEPEBOIE HA PYCCKUIA S3BIK UCIIONIB3YIOT CIOBAa KaK CTajo0 M3BECTHO, CUUTAIOT,
MOJIararoT, Kak OyATO H T.1.

4. Conditionnel présent kak cpeacTBO BbIpasKeHUs] THIOTE3bl. Y CIIOBHOE
npemioxenre Conditionnel présent wucmonb3yeTcs B TJIABHOM MPEAJIOKCHUH,
€CIIi YCIIOBHE, BBIPAXEHHOE B MPUIATOYHOM YCJIOBHOM MPEIONKCHUH C COIO30M
si, OTHOCHUTCS K HacTosimeMy win Oymymemy. [Ipu sTom rmaron B conditionnel
présent BBIpa)KkaeT ACHCTBHE, HE OCYIIIECTBUMOE B HACTOSIIEM WIIH OCYIIECTBUMOE
B OyayIeM.

P.ex: Si j'étais libre, j'irais au salon professionnel avec mes collegues. — Ecnu
ObI 51 ObLT cBOOOCH, TO MOIIEN ObI Ha MPO(HECCHOHATBHYIO BHICTABKY C MOMMH
KOJUJIETaMHU.

NB! B ycioBHOM mpuaaTOUYHOM MPEJIOKEHUU TMOCJE COI03a Si IJlarojl CTOUT B
imparfait.

EXERCICES

1) Conjuguez les verbes au conditionnel présent, puis au conditionnel passé:

1. avoir 2. étre 3. parler. 4. participer 5. tomber. 6. arriver 7. aller 8. venir 9. devoir
10. pouvoir 11. prendre 12. voir

2) Faites une suggestion, donnez un conseil, exprimez une demande polie ou
un regret en employant le conditionnel présent ou le conditionnel passé,
traduisez les phrases en russe (Caenaiite mpeIIoXKeHHe, TaWTe COBET, BBIPA3UTE
BEXKJIMBYIO NPOCKOYy WM  coXajleHue, ucnoib3ys conditionnel présent wium
conditionnel passé, nepeBenute (hpas3sl HA PYCCKUH SA3BIK):

1. Tu n' (aimer) pas regarder ce rapport? 2. Vous (devoir) lui parler. 3. Nous
(devoir) partir en mission ensemble. 4. A ta place, je n'(hésiter) pas a contacter plus
de personnes. 5. Ce (étre) un meilleur moyen de faire la présentation du projet. 6.
(Pouvoir)-vous m'envoyer cet echantillon dans les plus brefs délais? 7. Ils (devoir)
réagir immédiatement. 8. J'(aimer) connaitre votre avis. 9. Vous (€tre) bien aimable
de me rappeler son nom. 10. Elle (pouvoir) s'en occuper elle-méme. 11. Il me
(falloir) expliquer ce probleme a mes collegues. 12. Ca te (plaire) d'inviter tes
collaborateurs a la soirée?

3) Mettez les verbes entre parenthéses au conditionnel présent ou au
conditionnel passé, traduisez les phrases en russe:

1. L'autre risque est juridique, avec la plainte que I'entreprise (pouvoir — c.pr.)
déposer devant le Conseil de 1'Etat. 2. Non, je n'ai pas eu le prescience de la crise;
(commettre — c.passé) les mémes erreurs. 3. Avec plus de 2,8 milliards d'euros, la
France (devoir — c.pr.) devenir lepremier marché du jouet en Europe. 4. L'Etat,
(devoir — c.passé) privilégier une négociation de gré en gré. 5. Un yuan fort
(alléger — c.pr.) la dépendance chinoise vis-a-vis des exportations. 6. Dans le
domine du développement durable il (étre — c.pr.) trop facile de tout entendre de
'Etat. 7. D'aprés Le Monde, le monument €rigé par le glorieux homme d'affaires
(étre — c.passé) mis en vente pour 300 milliards d'euros. 8. Les sociétés qui ont

10



démontré leur capacité a mieux traverser la crise que leurs concurrents, (devoir —
c.pr.) continuer a superformer le marché. 9. Les fétes de la fin d'année (devoir —
c.pr.) accentuer cette tendance et donner lieu a une grande braderie. 10. Sans le
fonds d'investissement local, le taux de chomage (passer — c.passé) la barre des
20% au lieu des 18% actuels.

(D’apres: http://www.challenges.fr)

4) Mettez les verbes entre parenthéses au conditionnel présent ou a
I'imparfait. Traduisez les phrases en russe:

1. A son restaurant préféré, le menu du déjeuner est passé en quelques mois de
7,50 a 5,20 euros. Tout (aller) pour le mieux, si son salaire ne (baisser) pas aussi.
2. Sila plainte (€tre) jugée recevable,l'affaire (aller) devant les tribunaux. 3. Si ces
societes (fusionner), cela (pouvoir) présenter un risque de monopole ou de position
dominante. 4. On (comprendre) mieux nos partenaires étrangers, si on
(communiquer) enleur langue. 5. Si nous (baisser) les prix, les clients (étre)
contents. 6. Notre société (envoyer) ses représentants au salon, si on (étre)
suffisamment financé. 7. Si vous (devoir) aller de Paris a Nantes, vous (choisir) le
TGV plutét que l'avion. 8. La société (faire) face a la concurrence, si elle
(réduire) ses colits de production. 9. La construction de l'usine (débuter) le mois
prochain, si les chefs (signer) le contrat. 10. Si je (obtenir) une promotion, je
(partir) dans une autre ville. 11. Tu (avoir) plus de temps libre, si tu (travailler) a
temps partiel. 12. Si une entreprise (exercer) un monopole, cela (signifier) qu'elle
est seule sur le marche.

AKTHUBHAS JIEKCUKA

5) Retenez ces termes francais et leurs équivalents russes:
Barrieres (f,pl) réglementaires 3akoHomaTeIbHbBIE OApHEPHI
Concurrence (f) KOHKypeHIIUs

Concurence (f) imparfaite HecoBepilleHHass KOHKYPEHITUS
Entrepreneur (m) npeanpuHUMAaTENb

Monopole (m) MOHOIOIUS

Monopole (m) monétaire aeHexHas, puHAHCOBAS MOHOMIOJIHUS
Monopole (m) public rocygapcTBeHHass MOHOTIOIHS
Monopoleur (m) MOHOMONUCT

Oligopole (M) oauromnosus

Théorie (f) des jeux teopus urp

TEXTE

6) Lisez le titre et les attaques des paragraphes.

7) Relevez les mots clés du texte.

8) Rendez le contenu du texte en russe.

9) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).
10) Faites le plan d’ensemble du texte.

11) Traduisez le texte en russe.
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Structures du marché: le monopole, I'oligopole

Le monopole est une situation ou un offreur unique se présente face a
I’ensemble de la demande. La question du monopole touche la notion de la
concurrence — un processus de rivalit¢ sur un marché. Il y a de différentes
structures du marché: le monopole, 1’oligopole et les autres formes de Ia
concurrence dite imparfaite. Ainsi, la question essentielle concerne la liberté
d’entrée sur le marché.

Une entreprise en situation de monopole sur un marché ou I’entrée est libre
fait face a une concurrence potentielle qui empéche de pratiquer des prix de
monopole. En revanche, si I’entrée n’est pas libre, ’entreprise peut pratiquer des
prix de monopole parce qu’ aucun concurrent ne peut entrer sur le marché.

Les sources de création d’un monopole sont essentiellement 1’avantage
technologique et la législation ¢tatique. La principale cause de création de
monopole durable dans le temps est 1’intervention de I’Etat. Dans les situations ou
le monopole s’appuie sur une coercition €tatique, I'intérét des consommateurs
passent derriere I’intérét du monopoleur. Il n’y a pas d’exception a cette regle, le
monopole monétaire apporte son lot d’inflation et de fluctuations économiques,
les monopoles publics en maticres de transport, d’énergie, d’éducation ou de
télécommunication servent d’autres intéréts que ceux de leurs clients.

Les exemples récents de déréglementation dans les secteurs aériens ou
télécommunications montrent que la fin de la barriére réglementaire qui protége le
monopole public de la concurrence conduit a la disparition du monopole et a
I’apparition des concurrents qui baissent les prix et offrent des services inconnus
pour les consommateurs. La lutte concurrentielle pour obtenir et fidéliser des
clients conduit les entrepreneurs a €tre inventifs et offrir aux consommateurs ce
qu’ils souhaitent et non pas ce que le producteur souhaite offrir.

On appelle oligopole la situation d'un marché dominé par un petit nombre
de producteurs ou fournisseurs, qui ont entre eux des relations d'interdépendance.
Dans la théorie économique, 1'oligopole est une situation de marche imparfait. En
effet, dans le cadre de la concurrence pure et parfaite, les offreurs doivent étre
indépendants, ce n'est pas le cas d'un oligopole ou le profit d'un vendeur dépend de
I'attitude des autres.

L’état d’oligopole se situe entre une situation de concurrence parfaite et une
situation de monopole ou un seul producteur ou fournisseur domine le marché. Un
oligopole a de différents aspects. Il peut étre parfois extrémement concurrentiel ou
au contraire s'apparenter a un monopole lorsque ses membres s'entendent pour
fixer les prix ou veulent contréler le marché par d'autres moyens. Ces pratiques
sont souvent contraires aux lois nationales sur la concurrence ou contre les trusts.

Dans des situations d'oligopole, en maticre de ventes de pétrole et de
produits détersifs par exemple, il y a de longues périodes de stabilité des prix
pendant lesquelles les producteurs s'affrontent, vantent les mérites de leurs produits
et proposent des offres spéciales, des bons, par exemple, qui donnent droit quand
ils sont en nombre suffisant a un article gratuit.
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Pour prendre une décision relative, par exemple, aux prix, les membres d'un
oligopole recourent souvent a la théorie des jeux, qui suppose que I'on anticipe sur
les effets de la concurrence dans des circonstances déterminées et que I'on
effectue des démarches en conséquence pour faire l'opération le plus rentable
possible.

(D’apres: www.eauli.net, www.toupie.org)

12) Trouvez dans le texte les internationalismes.

13) Trouvez dans le texte les définitions des termes suivants: le monopole,
I'oligopole, la concurrence.

14) Trouvez les équivalents francais des expressions russes. Trouvez-les dans
le texte:

1) une rivalité a) OecruIaTHBIN

2) un avantage b) mpeumymiecTBO

3) la coercition étatique C) KOHKYypeHTHas 0opr0Oa

4) des fluctuations économiques  d) rocymapcTBEHHOE BO3/ICHCTBUE

5) la lutte concurrentielle €) 3aBHCEThb

6) dépendre f) mpeBO3HOCUTH JOCTOMHCTBA

7) s'apparenter g) PKOHOMHUYECKUE KOJeOaHus

8) s'entendre h) oOwveauHSITHCS

9) vanter les mérites 1) CONEPHUYECTBO

10) gratuit j) JOrOBapWBaThCs, IOHUMATH JPYT
Apyra

15) En vous servant du plan d’ensemble, faites le résumé du texte en 7
phrases.

MODULE 4 UNITE 14

IT'PAMMATHKA:

1. IMpenmporenmiee / naBHo npoieiree Bpems (Plus-que parfait).
2. CornacoBanue BpeMeH (concordance des temps).

3. KocBennas peus (discours rapporte).

AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCTBI: 1. Le bien. 2. Le service.

GRAMMAIRE

1. Plus-que parfait — naBHo nmpomenmee (mpeanpouieaiiee) BpeMs
Oo0pa3oBanmue: avoir / étre (imparfait) + participe passé

P.ex: Il avait fait; il étais venu, elle s’était développée.
YnorpeodJienue:
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Plus-que-parfait o6o3Hauaer neiicTBue, KOTOPOE MPOM3OIUIO PAHBIIE APYroro
JCUCTBHS B TIPOIILIOM.

2. Concordance des temps (CorsiacoBanue BpeMeH)

I'naBHOe npeaIoKeHnE IIpuxaroyHoe nmpeajioxxeHue
présent de l'indicatif - omHOBpEeMEHHOCTH - Présent
futur simple - cJIeIOBaHUE - Futur simple
futur immediate - IPEAIICCTBOBAHHUE - Passé composé
Imparfait
passé composé - OJTHOBPEMEHHOCT - Imparfait
imparfait - CJICIOBaHUE - Futur dans le passé
plus-que- parfait =Conditionnel présent

- mpenmectBoBanue -  Plus-que parfait

3. Discours rapporté (KocBeHHnasi peub)

KocBennas PC€Yb HUCIIOJIB3YCTCA IJIA IICpCaadn JuaJiora Ujin MBICJICH B HACTOAIIIEM
win mnpoienmeM BpemeHu. [lpu ymoTpeOiieHHH KOCBEHHOW peud CleayeT
CO6J]IOIIaTI> IIpaBHJia COrjiaCoBaHu:A BpCMCH.

P.ex: Il dit: « J’ai acheté un portable. Je suis satisfait. J’en acheterai encore un

pour ma femme ».

Il dit qu’il a déja acheté un portable pour lui-méme, qu’il est satisfait et qu’il en
achetera encore un pour sa femme.

Il a dit qu’il avait déja acheté un portable pour lui-méme, qu’il €tait satisfait et
qu’il en acheterait encore un pour sa femme.

YIIPAXKHEHUSA

1) Rapportez les informations du document a I’aide des expressions données
entre parenthéses, mettez les verbes soulignée au plus-que parfait (ITepenaiite
COJICp)KaHUE TEKCTa MIPH IMIOMOIIY BBIPAKEHUH, TaHHBIX B CKOOKAX, TIOJYCPKHYTHIC
riaroJjsl mocraBpre B plus-que parfait):

Tendances longues

1. (Nous avons appris que...) En quarante ans, la dépense de consommation par
habitant a ¢été multipliée par 2,7 en monnaie constante. 2. (Avant tout on a
indiqué que...) L’environnement du consommateur a changé avec I’extension de la
grande distribution, 1’évolution des modes de vie. 3. (Surtout on a fait accent sur le
fait que...) L’apparition de nouveaux produits ont modifi¢ les comportements de
consommation. 4. (Mais les statistiques ont prouvé que...) La perte de vitesse des
dépenses traditionnelles a été pour partie compensée par le dynamisme des
produits a haute technologie. 5. (Et on a précisé que...) Ces derniers ont pris le
relais des appareils électroménagers, désormais largement diffusés. 6.
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(Néanmoins, 1’étude a constaté que...) La plus grande partie du budget des
ménages a ¢té utilisée pour les dépenses alimentaires et le logement. 7. (En plus
on a appris que...) Celui-ci a détroné 1’alimentation comme premier poste de la
consommation depuis une vingtaine d’années.

(D’apres: http://www.insee:fr)

2) Mettez les verbes entre parethéses aux temps indiqués. Expliquez 1’emploi
des temps. Traduisez le texte en russe (IloctaBbTe Triarojbl B CKOOKax B
yKa3aHHble BpemeHa. OObsicHuTe ynoTpeOneHue BpeMeH. llepeBenure TEKCT Ha
PYCCKHIA SI3BIK):

Nouriel Roubini, I'homme qui prévoit les crises

Nouriel Roubini, professeur d'économie a 1'université de New York (Etats Unis),
(acquerir- le passé composé) sa célébrité a 1'occasion de la crise économique. Le 7
septembre 2006, il (expliquer — le plus-que-parfait), lors d'un colloque organisé au
siege du Fonds monétaire international (FMI), qu'une grave crise immobilicre
(aller — P’imparfait) se produire trés prochainement aux Etats-Unis et que
I'économie américaine (étre — I’imparfait) menacée de récession. Au cours de la
réunion, il (prédire- le plus-que-parfait) également la faillite d'institutions bancaires
importantes comme Fannie Mae et Freddie Mac. A 1époque, nombre
d'économistes (refuser- le plus-que-parfait), avec une certaine condescendance,
d'accorder du crédit a ses propos, jugés alors trop pessimistes. On connait la suite...
Les sombres prédictions de celui que les médias américains (surnommer- le passé
compose€)" Dr. Doom " (docteur Catastrophe) (se révéler- le pass€é compose)
finalement exactes.

(D’apres: http://www.ladocumentationfrancaise.ft/)

3) Lisez Iarticle et présentez son contenu en utilisant le discours
rapporté (IlpoumTaiiTe CcTaThl0 W TIEpEAAlWTE €€ COJCPIKAHHE, HCIIOIb3YsI
KOCBCHHYIO peyb):

Apple dévoile le dernier iPhone 4

Le patron du fabricant informatique Apple, Steve Jobs, a dévoilé lundi
I’iPhone 4, derniére version du trés populaire téléphone. «Nous allons faire le plus
grand bond en avant depuis le premier iPhone», a déclaré Steve Jobs lors d’une
présentation devant une conférence réunissant des développeurs Apple.

M. Jobs a vanté le nouvel écran haute-définition comme une avancée
majeure: «Il n’y a jamais eu un affichage pareil sur un téléphone», a-t-il affirmé. «
L’écran de 8,89 centimetres est de la méme taille que sur les modeles précédents
mais affiche 326 pixels par pouce », a-t-il ajouté.

«Il y a un nombre magique de 300 pixels par pouce qui est la limite de la
rétine humaine. Nous sommes au-dela de cette limite», a insisté Steve Jobs. Il a
¢galement fait valoir la finesse du nouvel appareil, de 9,3 millimetres d’épaisseur.
« L’appareil photo de 1I’iPhone 4 aura une définition de 5 méga-pixels, contre
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seulement trois mégapixels pour la version précédente », a annoncé un haut
resposable.

« L’1Phone 4 sera mis en vente le 24 juin en Grande-Bretagne, en France, en
Allemagne, au Japon et aux Etats-Unis et coltera (avec abonnement) 199 dollars
pour le modele de 16 gigaoctets et 299 dollars pour la version 32 gigaoctets », a-t-
il dit enfin.

(D’apres: http://www.bienpublic.com)

AKTUBHAS JIEKCUKA

4) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:

Besoin (M) - moTpeOHOCTH

Bien (m) - umymecTBO, COOCTBEHHOCTb, 0JIaro

Bien (m) collectif - ob0mecTBenHOE O1aro

Bien (m) de consommation - ToBap HOTPeOUTEIHCKOTO Ha3HAUCHUS,

npeaMeT NoTpeOIeHUS

Bien (m) économique / rare - ToBap

Bien (m) immatériel - HemarepuaibHOE 01aro

Bien (m) intermédiaire - mpomMexyTOYHBINA MPOIYKT,
nosrydabpukar

Bien (m) libre - Gmaro, cBo0OOHO HaXOASIIEECs B IPUPOIC

Bien (m) matériel - marepuanbHoe O61aro

Biens (m,pl) de production - cpeacTBa npou3BoaCTBa

Comptabilité (f) nationale - HanMoOHaJILHOE CUETOBOJICTBO

Répartir - pacnpenensrsb

Riche (adj.) - Oorarsrii

Richesse (f) - 6orarcTBO

Satisfaire - ynoBiaeTBOPSTH

Secteur (m) primaire - MepBUYHBINA CEKTOP SKOHOMHUKHU

Secteur (m) secondaire - BTOPUYHBIH CEKTOP SKOHOMHUKH

Secteur (m) tertiaire - TpeTHYHBIN CEKTOP YKOHOMHKH

Service (m) marchand - ToBapHas ycnyra

Service (m) non marchand - HeroBapHas yciyra

Utilisateur (m) - monb30BaTenb

TEXTE 1

5) Lisez le titre et les attaques des paragraphes et relevez les mots clés du
texte.

6) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques) qui marquent la suite
chronologique des faits ou les rapports de cause, conséquence, concession ou
opposition.

7) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

8) Rendez le contenu du texte en russe.

9) Traduisez le texte en russe.
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Le bien

Un bien est un objet matériel ou immatériel produit par intervention de
I’homme ou disponible spontanément dans la nature et qui est approprié ou non par
un individu. Cette premiére définition peut sembler trés vague car selon la
démarche économique adoptée et méme le niveau d'analyse, il apparait qu'on ne
peut qualifier un bien économique dans I'absolu.

Dans le langage courant, on admet qu'un bien est synonyme d'objet matériel:
un fruit, une télévision, un fauteuil, un tableau de maitre, une maison. Dans une
définition €largie, une prestation de soins, un concert, une assurance sont autant de
biens économiques. La liste est infinie.

Les biens économiques existent en quantités limitées et donc par définition
des biens rares. En cela ils s’opposent aux biens libres qui existent, a priori, en
quantité illimitées et dont la consommation est libre et gratuite. L’air, le soleil, la
lumicre sont des biens libres.

Ces biens économiques peuvent €tre classés selon trois critéres.

Classement selon leur nature. Par nature, on entend les produits (automobile) et
les services (une coupe de cheveux chez le coiffeur).

Classement selon leur destination. Le critére, ici, est celui de leur finalité:

[1 biens de production, destiné a produire d’autres biens (robots pour 1’industrie
automobile);

] biens intermédiaires, destinés a étre transformés en d’autres biens (téle et verre
pour la fabrication d’automobile);

] biens de consommation, directement consommés par le consommateur final
(automobile).

Selon I’utilisateur, autrement dit selon leur mode d’utilisation, les biens
peuvent éEtre classés en deux groupes: les biens individuels (automobile
personnelle) et les biens collectifs (route).

La premiere étape de 1’activité économique consiste a produire les biens
¢conomiques capables de satisfaire les besoin des consommateurs. Ensuite, ces
biens seront consommés par les consommateurs qui cherchent a satisfaire leurs
besoins. Enfin, la richesse créée du fait de la production et de la vente de ces biens
devra étre répartie entre les différents agents économiques. C’est cette répartition
de richesse qui permettra d’entretenir I’activité économique.

TEXTE 2

10) Lisez le texte et faites le plan duensemble.

11) En vous servant du plan d’ensemble, rédigez le résumé du texte en 100
mots.

Le service
Un service, ou bien immatériel, est une production économique qui « se
caractérise essentiellement par la mise a disposition d'une capacité technique ou
intellectuelle » et non par la fourniture d'un bien tangible a un client. Ainsi, la
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production de services ne se fait pas au moyen d’usines, et la consommation de
biens intermédiaires est plus réduite que dans le secteur secondaire. En ce sens, un
coiffeur, un cabinet d'avocat, un hdpital, un restaurant, un commerce, une
entreprise de transport ou une banque ne produisent pas des biens mais des
services. Le secteur des services est généralement dénommé « secteur tertiaire ».

On distingue les services marchands, qui sont facilement monnayables, et
les services non marchands, qui répondent a la définition de bien public et dont la
production est régulée, voire réalisée pour les économies les plus dirigistes, par
I’Etat.

Les services marchands sont les produits, ¢’est-a-dire I'ensemble des biens
immatériels qui sont destinés a étre vendus sur un marché. Les services marchands
sont des services payants, services rendus par des entreprises contre le versement
d'une rémunération monétaire qui leur permet de dégager un profit. On les oppose
aux services non marchands.

Les services non marchands sont des services qui sont fournis gratuitement
ou a des prix qui ne sont pas économiquement significatifs. Ils incluent notamment
les services fournis par les administrations publiques, et une fraction de ceux de
I'économie sociale, tels que ceux fournis par des associations.

Les services non marchands rendus par les administrations publiques forment
néanmoins une trés grande part de l'activité du pays, on ne peut pas les négliger
dans la comptabilité nationale et le calcul du PIB: par convention, on considere
qu'ils valent ce qu'ils coltent.

En €conomie, le secteur tertiaire, parmi les trois secteurs économiques, est
defini par exclusion des deux autres secteurs: il regroupe toutes les activités
¢conomiques qui ne font pas partie du secteur primaire ou du secteur secondaire. Il
s’agit du secteur qui produit des services.

Dans les pays développés, c’est le secteur le plus important en nombre d'actifs
occupés. On distingue le secteur tertiaire marchand du secteur tertiaire non
marchand, ce dernier comprenant la production de services non échangeables
comme la justice, la sécurité, etc.

12) Réunissez les colonnes:
1) ainsi

2) mais

3) voire

4) notamment

5) néanmoins

a) maxe

b) omxHako, TeM HE MEHEe
C) HO

d) tak, Takum obpazom
€) 0coOEHHO
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13) Relevez dans le texte les adverbes formés a partir des adjectifs suivants
(Hatigute B TekcTe Hapeuws, oOpa3oBaHHBIC OT CICAYIOUIUMX IPHIAraTeIbHBIX):
général, gratuit, essenciel, facile.

14) Relevez dans le texte les adjectis formés a partir des verbes suivants
(HatiguTe B TEKCTEe IpHiarareibHble, 00pa30BaHHbBIE OT CJICAYIOIIMX IJIaroJioB):
diriger, monnayer, échanger.

15) Pour chaque série des mots de la méme famille, trouvez les affixes (/s
Ka)KZOW TPYMITBI OJJHOKOPEHHBIX CIIOB BBIAEIUTE ad(HUKCHI):

a) change, changer, changeant, changement, échange, échanger;

b) satisfaction, satisfaire, satisfaisant;

c) travail, travailler, travailleur, travailliste, travaillisme;

d) produit, produire, production, productivité, productif, improductif.

16) Trouvez, en consultant le dictionnaire si nécessaire, les équivalents russes
de tous les termes de I’exercice précédent. Quels suffixes russes correspondent
aux suffixes francais que vous venez de relever? (VYkaxute, MOJb3YysCh
CJIOBapeM, €CJIM HY>KHO, PYCCKHE IKBUBAJICHTHI BCEX TEPMHUHOB U3 MPEIBIIYIIETO
ynpaxkHenus. Kakue cypdUKCh B pyCCKOM S3bIKE COOTBETCTBYIOT (PPAHITY3CKUM

cypdukcam?)

17) Trouvez les équivalents russes des expressions suivantes:
1. Bien de consommation courante

2. Bien de consommation durable

3. Bien marchand

4. Bien de substitution

5. Bien d’équipement

6. Bien collectif

7. Bien mobilier

a) ToBaphbI

b) obiiecTBeHHbIE O1ara

C) MalIMHbI ¥ 000pyI0BaHUE

d) ToBapsI MUPOKOTO MOTPEOICHUS

€) JIB’KUMOE UMYIIIECTBO

f) B3auMo3aMeHsiembie TOBAPHI

g) TOBaphbl JUIMTEIILHOIO MOJIb30BaHUS

MODULE 4 UNITE 15

I'PAMMATUKA:

BripaxkeHue BpeMeHHBIX OTHOIIeHUH — EXpressions des rapports de temps.
AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: Le role économique de I’Etat.
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I'PAMMATHUKA

CpeacrBa BbIpa:keHHs] BpeMEHHbIX OTHOIIeHMI — expressions des rapports de
temps

I. CpeacrBa 0003HaYeHNsI BpEeMEHHM COBEPIIEHUS IeiCTBUSA

A. be3 npemJiora

- BpeMsi CyTOK, HampuMmep: le matin (yrpom), le soir(Beuepom), ce matin
(ceromHst yTpOM), ce SOir (CErOIHsI BEYEPOM);

- 1eHb Heaeau, Hampumep: lundi (B mosenmensHuk), lundi prochain (B
ciemyronui moHenensHuK); le lundi (o monenepHUKAM);

- nara, Hanpumep: le 14 juillet (deTpipHAAIIATOTO HIONS);

- HejeJisl, HanpuMep: la semaine prochaine (Ha ciieyromuii Heene);

b. C npepjioramu

- yac, Harrpumep: a 8 heures (B 8 yaccoB), a midi (B moJAeHb);

- Mecsill, HarpuMep: en janvier / au mois de janvier (B ssHBape);

- roj, Hanipumep: en 2012 (8 2012 roay);

- BeK, Hanpumep: au XIXe siecle (B XIX Beke).

II. CpeacrBa 0003HaYEeHUSA OJHOBPEMEHHOCTH

- mpeasoru: pendant, au cours de (B TeueHue, BO BpeMmsi);

- com3bl: pendant que, tandis que (B To Bpems kak), tant que (moka), quand,
lorsque (xorma).

II1. CpeacrBa 0003Ha4YeHUs NPeAIECTBOBAHUSA

- mpeaJioru: il y a [deux jours] ([aBa nus] Ha3axn), avant (10);

- col3bl: avant que (70 TOro Kak), en attendant que (moka), jusqu’a ce que (110
TeX TMOp MOKa).

IV. CpencrBa 0003HaYeHUS CJIeJOBAHMS

- mpeaJioru: apres (mocne), dans (uepes), depuis (c..., BOT yxke...), dés (c), a partir
de (maumHas c), jusqu’a (710);

- como3bl: aprés que (mocne Toro kak), dés que (c Tex mop Kak), aussitot que
(xak TOJIBKO), depuis que (¢ TeX mop Kak).

V. Cpencrsa 0003Ha4YeHUS YACTOTHI 1eHCTBUA

- Hapeuusi: toujours (Bcerga), souvent (dacto), parfois (uHorma), une fois
(oauH pa3), jamais (HuKora);

- coro3bl: Chaque fois que, toutes les fois que (kaxupiii pas).

YIIPA’KHEHUSA

1) Remplacez les points par une expression du temps appropriée:

1. Il y a externalité ... une décision d’un agent économique a un effet sur les autres
agents; cet effet peut-étre positif ou négatif.

a) une fois, b) a chaque fois que, ¢) parfois
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2. Le débat sur le réle de 1'Etat en France parvient a un certain consensus... 1945.
a) avant que, b) apreés, ¢) jusqu’a

3. Cependant,... les années 70, les politiques keynésiennes s’averent inefficaces
pour la reprise de I’économie apres le premier choc pétrolier.

a) dans, b) aux, c¢) avant

4. La libéralisation des marchés de 1'énergie engagée a 1'échelle communautaire
inciterait spontanément au « moins d'Etat »,... une demande sociale forte de
sécurité et de solidarité pousse plutot au « plus d'Etat ».

a) avant que, b) apres que, c) tandis que

5. Les réformes que les pays d’Europe centrale et orientale ont engagées... le début
des années 90 ont souvent consist¢ a privilégier la «désétatisation», les
privatisations ou ’appel a la gestion privée, avec des conséquences sociales
souvent importantes.

a) depuis, b) aprés, ¢) pendant

6. Le ralentissement de la croissance, ... 1975 a mis en cause ces interventions: les
théories économiques et les politiques mises en place par les Etats ont vu un
renouveau du libéralisme.

a) depuis, b) a partir de, ¢) pendant

7....le XVIll e siécle, les économistes classiques, comme Adam Smith ont montré
que le role de 1'Etat devait étre limité.

a) pendant, b) en, c) dés

8.... Pemploi privé stagne ou diminue, I’emploi public croit plus rapidement.

a) apreés que, b) ou, c) lorsque

9.... les années 80, le taux de chomage des 15-24 ans oscille entre 15% et 23%.

a) apres, b) lorsque, c¢) depuis

10. C’est ainsi que I’indicateur OCDE de dépenses totales des administrations
publiques en pourcentage du PIB nominal s’établit a 40,1% en moyenne... 2005.

a) dans, b) au, c) en

11. Depuis la promulgation de la Constitution de la Ve République, ... 4 octobre
1958, vingt-quatre modifications ont été apportées.

a) au, b)en, c) le

12. Cette présence de I’Etat dans 1’économie a ... ét€ un sujet controversé.

a) jamais, b) parfois, ¢) toujours

AKTUBHAS JIEKCUKA

2) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:

Acquisition (f) - mokymnka, npuoOpereHue

Allocation (f) - accurnoBanue, Ha3HAUYCHUE

Anticipation (f) - oxxunanue, npenBUaACHUE, IPOTHO3

Auto-ajustement (m) - camoperyaupoBaHue

Bien-étre (m) - GmarococTosiHHe

Change (m) - meHna

Collectivité (f) publique - opransl rocyJapCcTBEHHOU BJIACTH,
roCyJapCTBO
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Considérer - paccmarpuBath, yYUTHIBATh, IOJAraTh

Contrdle (m) des changes - KOHTpPOJIb 32 BaJIOTHBIMU ONEPALUSIMHU

Employeur (m) - pabortomatens

Encadrement (m) du crédit- orpanuueHue KpeanuTa, KpeauTHas
PECTPUKIIHSI

Engager - Bosmaratb OTBETCTBEHHOCTbH, BKJIAIbIBAaTh, HAYMHATD

Etat-protecteur(m)-rocyaapcTBo- rapaHT COILHATLHOTO 00CCIICUCHUS

Etat-providence (m) - rocymapcTBO-TIOIICYUTEIb

Fonction (f) régalienne - koponeBckas QyHKIUs

Incertitude (f) - HEeyBepeHHOCTB, HEOIIPEIECIICHHOCTh

Intervenir - BMemmBaThCs, MPUHUMATH YJaCTUE, HTPATH POJIb

Justice (f) - mpaBocyame, cipaBe I IMBOCTD

Justifier - ompaBaBIBaTh, HOATBEPKIATH

Laisser-faire (M) - HempoTHBIICHHUE, MO3UIIMSI, CAMOYCTPAHCHUE OT Y4aCTHUs

Marché (m) des changes - BaJFOTHBII PEIHOK

Mutation (f) - u3meHeHue, nepeMeHa

Ordonnance (f) - opaonaHc (TpaBUTEIBCTBEHHBIN aKT, UMEIOIINN CHITY 3aKOHA)

Parvenir - gocturaTh, JOXOIUTh

Respecter - yBaxarh, YTUTh, COOJIIOATh

Rigidité (f) - TBepmoOCTS, )KECTKOCTH, CYPOBOCTh

Sécurité (f) sociale - coumanabHOE OOECIICUCHHE

Soutenir - moaaep:KUBaTh, IOMOTATh, 3AIHUINATH

Suffire - ObITH TOCTATOYHBIM

Tendre a - UMeTh CKJIOHHOCTh, TEHACHIIMIO, ObITh HAMPABJICHHBIM Ha YTO-JTN0O

Transparence (f) - mpo3padHOCTb, AICHOCTD, TJIACHOCTD

TEXTE

3) Lisez le titre et les attaques des paragraphes.

4) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

5) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

6) Rendez le contenu du texte en russe.

7) Traduisez le texte en russe, en consultant le dictionnaire si nécessaire.

Le role économique de I’Etat

Le role de I’Etat, c’est-a-dire I’ensemble des collectivités publiques
nationales, dans [’économie d’un pays fait depuis longtemps 1’objet de
controverses entre économistes, selon qu’ils sont plutot favorables a un Etat neutre
ou, au contraire, 2 un Etat interventionniste, fortement impliqué dans les spheéres
¢conomique et sociale. Au début du XIXe siecle, en réaction a 1’absolutisme royal,
les économistes libéraux dits "classiques", comme Adam Smith, ne prétaient a
I’Etat, pour I’essentiel, que des fonctions régaliennes (diplomatie, sécurité
extérieure et intérieure, justice). Le marché tendant naturellement a s’autoréguler,
le "laisser-faire, laisser-passer”, sous 1’égide d’un Etat protecteur de la libre
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concurrence, et donc la suppression des barriéres aux échanges et a la libre
concurrence, devaient conduire a une répartition optimale des ressources.

Cependant, les développements de la science économique, les mutations des
¢conomies de marché, et les événements marquants du XXe siecle ont
progressivement confié de nouveaux roles a I’Etat.

En premier lieu, le role de "gendarme des marchés" de I’Etat s’est étendu
dés la seconde moitié du XIXe si¢cle. Le souci de promouvoir une concurrence
équitable et d’éviter une concentration excessive des activités économiques, puis
de protéger I’information et la libert¢ de choix des consommateurs expliquent la
mise en place des premiéres lois anti-trust aux Etats-Unis en 1890 et 1914. Les
¢conomistes néoclassiques justifient théoriquement cette extension du role
économique de 1’Etat de la maniére suivante: en bon gendarme, I’Etat doit
intervenir pour créer, puis faire respecter les conditions d’une concurrence pure et
parfaite (libre entreprise, libert¢é de déplacement du capital et du travail,
transparence de [D’information, comparabilit¢ des produits et présence de
suffisamment de producteurs et d’acheteurs sur chaque marché pour que les prix
s’imposent aux agents €économiques, ce qui suppose notamment ’absence de
monopole).

Par ailleurs, les développements de la micro-économie, suggérérent un
accroissement du rdle de I’Etat. Ainsi, avant la Premiére Guerre mondiale, les
¢conomistes de I’Ecole du bien-étre, comme Alfred Marshall (1842—-1924) et Cecil
Pigou (1877—1959), ont considéré que I’Etat devait intervenir, par le biais de taxes,
de subventions ou de réglementations, en présence d’effets ("externalités") négatifs
comme la pollution, ou positifs comme la recherche. Mais aussi, que I’Etat devait
financer par I’imp6t certains biens ou services, comme les "biens publics" tels que
I’éclairage des rues, qui ne pourraient €tre spontanément produits par le marche.

En second lieu, I’expérience de la crise de 1929, a donné un écho particulier
aux analyses de John Maynard Keynes (1883-1946). D’aprés lui, les mécanismes
d’auto-ajustement du marché ne conduisent pas forcément a une allocation
optimale des ressources. Ainsi, dans des économies caractérisées par la rigidité des
prix et par ’incertitude, le seul fonctionnement des marchés peut, sous I’effet des
anticipations pessimistes des consommateurs et des entreprises, conduire
durablement 4 un chomage élevé. Il incombe alors a I’Etat de soutenir la
croissance, stimuler 1’économie afin de parvenir au plein-emploi, notamment par
des politiques conjoncturelles de relance de la demande et en engageant des
dépenses publiques supplémentaires.

Aprés la Seconde Guerre mondiale, 1’Etat s’est transformé a partir des
ordonnances d’octobre 1945 fondant la Sécurité sociale en France en un "Etat-
Providence" protégeant contre les grands "risques" de la vie (chomage, maladie,
vieillesse) et redistribuant les revenus au profit des familles et des plus pauvres.
L’Etat avait cependant répondu, dés la fin du XIXe siécle, a une aspiration au
progres social, en intervenant, en tant qu’"instituteur du social" (P. Rosanvallon),
dans les rapports sociaux (cf. la loi de 1889 sur les accidents du travail).
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L’Etat s’est également vu reconnaitre en France a partir de 1945, compte tenu
des coits d’acquisition de 1’information pour les entreprises, et de la réticence des
banques comme des entreprises a engager des investissements a long terme, un
role de planification et de "grand ordonnateur de la croissance" (P. Rosanvallon).

L’Etat est donc ainsi devenu un producteur, au travers notamment des
entreprises publiques, D’employeur de plus d’un quart des salariés et un
consommateur important, via les marchés publics, dans le cadre de missions que
Richard Musgrave a rassemblé en 1959 en trois grandes "fonctions": allocation
des ressources, stabilisation de 1’économie et redistribution.

A partir des années 1970, I’Etat-providence entre en crise et le role
économique de I’Etat connait une triple inflexion:
1 en premier lieu, la 1égitimité de 1’action de I’Etat a été remise en cause,
notamment par les économistes de I’Ecole des choix publics, qui ont montré que
I’action publique répondait parfois davantage aux intéréts €lectoraux ou personnels
des décideurs publics (responsables politiques, fonctionnaires) qu’a 1’intérét
général;
] en second lieu, ’efficacité de I’action de ’Etat a été contestée tant a I’échelle
macroéconomique (ralentissement de la croissance a partir de 1973, puis difficultés
de la Sécurité sociale), qu’a 1’échelle microéconomique (gestion des entreprises
publiques et de ses ressources humaines);
[J enfin, la "mondialisation", la construction européenne et les impératifs de
modernisation de I’économie ont conduit I’Etat & renoncer a certains de ses
instruments, comme le controle des changes, le blocage des prix ou I’encadrement
du crédit, tandis que d’autres étaient confiés a des institutions supranationales
(I’Union européenne, la Banque centrale européenne, 1’Organisation mondiale du
commerce) ou a des autorités administratives indépendantes.

En dépit de ces multiples remises en cause, les attentes a 1’égard de 1’Etat
n’ont pas diminué.

Les citoyens-consommateurs demandent ainsi de plus en plus a 1’Etat de la
"rassurance", c’est-a-dire de les rassurer et, le cas échéant, de les assurer contre des
risques qui étaient autrefois largement percus comme des fatalités (ex:
catastrophes climatiques) et surtout contre les nouveaux risques issus du
développement industriel (pollutions, contaminations alimentaires, etc.).

Confrontés a un environnement complexe et en mutation rapide, les agents
¢conomiques privés (ménages, entreprises) attendent aussi, plus généralement de
I’Etat, qu’il soit "réducteur d’incertitudes", ¢’est-a-dire qu’il soit un "Etat stratége",
chargé de la préparation de I’avenir. Pour cela, il doit financer des dépenses
comme 1’éducation, mais également exercer un role de veille, d’évaluation et de
prospective. Un Etat "stratége" doit aussi coordonner des initiatives privées, via par
exemple leur mise en réseaux, un discours mobilisateur en faveur de projets
stratégiques, comme le fut la diffusion d’Internet, ou la tentative de construction de
""pactes sociaux".

(D’apres: http://www.vie-publique.fr)
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8) Dans le texte, relevez I’emploi:

a) des moyens de 1’expression du temps;
b) de 'imparfait;

c¢) du passé composé;

d) du plus-que-parfait;

e) du conditionnel.

9) Trouvez dans le textes les équivalents francais des groupes de mots
suivants: ontuMaibHOE pachpeielieHue PecypcoB, OTMEHa OaphepoB Ha ITyTH
TOBapoOOMEHAa W CBOOOJHOM KOHKYpEHIMH, CBOOOAa BbIOOpa MOTpeOUTENEH,
BBCACHHUC AHTHMOHOIIOJBHBIX 3aKOHOB, CBO6OI[HO€ NpCAIIPUHUMATCIILCTBO,
OTKPBITOCTDH I/IH(i)OpMaHI/II/I, COBCPIICHHAA KOHKYPCHIMA, CTPAXOBAHUC PHCKOB,
BaJIIOTHBIN KOHTPOJIb, YIIPABJICHHUC I'OCYAAPCTBCHHBIMU IIPCAIIPUATHAMMU.

10) Faites correspondre les termes suivants aux définitions données:

a)Etat, b)chomage, c)employeur, d)concurrence, e)Sécurite sociale, f)emploi

1. Collectivité humaine relativement homogene fixée sur un territoire et régie par
un pouvoir institutionnalisé comportant le monopole de la contrainte organisée.

2. Agent ¢conomique qui paie une somme d’argent a une personne pour son
activité professionnelle qui a pour but de produire un bien ou un service.

3. Situation ou une personne qui fait partie de la population active, n’exerce pas
d’activité professionnelle parce qu’elle a été licenciée par son employeur ou parce
qu’elle n’a pas encore trouvé d’emploi.

4. Confrontation libre entre un certain nombre de vendeurs ou d’acheteurs pour
n’importe quel bien, service ou capital sur un marché ou dans un secteur.

5. Activité professionnelle d’une personne qui a pour but de produire un bien ou
un service contre paiement d’une somme d’argent.

6. Ensemble des organismes ou des opérations de redistribution économique
tendant a garantir a I’individus les soins médicaux, a le protéger contre les risques
de diminution ou de perte de son revenu dus a la maladie, la maternité, I’invalidité,
la vieillesse, le décés et a I’aider a assumer ses charges familiales.

MODULE 5 UNITE 16

I'PAMMATHUKA:

1. IIpuuactue HacTosIIeTO BpeMeHu — Participe présent.

2. Ilpuyactue npoieaiero BpeMmenu — Participe passé.

3. CroxHOE NMpUYacTHe MPOIIEANIero BpeMenu — Participe passé composé.
4. [NaccuBHas ¢opma rinarona — Forme passive.

TEKCT: La fiscalité.

1. Participe présent (mpuuyactrie HaCTOSIIIIETO BPEMEHU )
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Oo0pa3oBanmue: rnaroiapHas Gopma 1 auIa MHOKECTBEHHOTO Yucia présent + -ant

Hanpumep: finir — (nous) finiss(ons) — finissant.

NB! Hekotopsie riaroisl uMeroT ocoObie ¢hopMbl participe présent: avoir — ayant;

étre — étant; savoir — Sachant.

Ynorpeodienue:

Participe présent oOnamaer mnpu3HAKaMU TJaroja M MPUIAraTelbHOTO U

0003HavaerT:

] neiicTBUe, KOTOpOE COBepIIaeTCsl OJHOBPEMEHHO C JPYrMM JIeliCTBHEM B

HACTOSIIEM, MPOIIIE/IIEM WA OyIyIIeM BpeMEHH;

] kKauecTBO IpeaMeTa.

Hanpumep: Je vois les visiteurs arrivant au Salon international. — 1 Bmxy

MOCETUTENICH, MPUOBIBAIOIIMX Ha MEXIyHApOIAHYI0 BbICTaBKy. Une entreprise

est un agent économique produisant des biens et des services pour les vendre sur le

marché. — [Ipeanpustrie — 3T0 XO3SMCTBYIOMIMI CYOBEKT, MPOU3BOJSAIIUN

TOBaphI U yCIYTH, YTOOBI MPOJATh KX HA PHIHKE.

NB! Participe présent — HeusmeHsemas dopma (HEe cormacyercs c

OTIpEJIEIISIEMBIM CIIOBOM HH B POJI€, HU B YUCIIE)

Participe présent ynorpe0OisieTcsi B pojiu ONpeieNICHUsI U IEPEBOIUTCA Ha PYCCKUI

S3BIK ICUCTBUTEIBHBIM MTPUYACTHEM HACTOSIIETO UJIU MPOIIENIEr0 BPEMEHHU.

Hanpumep: Je rencontre mes collegues allant a la réunion. — S BcTpeuaro

KOJUJIET, UAyIIuX Ha coOpanue. J’al rencontré mes collegues allant a la réunion. —

S BcTpeTui1 KoJuler, uAynux (IeAlnX) Ha CoOpaHue.

NB! Participe présent ¢ OTHOCAIIMMHUCS K HEMY CJIOBaMHU MOXHO 3aMEHHUTH

MPUAATOYHBIM OTPEACTUTECIIBHBIM TPEIOKEHUEM, KOTOPOE MPUCOSTUHSICTCS K

TJIABHOMY ITPH ITOMOIIY MECTOUMEHUS QUI.

Hanpumep: Le secteur tertiaire est un ensemble des activités se rapportant aux

services./ Le secteur tertiaire est un ensemble des activités qui se rapportent aux

services. — TpeTU4HBIH CEKTOp OOBEAMHSET BHJIbI JACITECIBHOCTH, OTHOCSIIHECS

K cdepe ycuyr. / TpeTUuHbIE CEKTOp OOBEIUHSET BHUJBI JESITEIBHOCTH,

KOTOPbIE OTHOCATCA K cpepe YCIyT.

2. Participe passé (mpuvactre mpoIeanero BpeMeHn), Hanpumep: parlé, fini,pris,

venu.

Ynorpeodienue:

Participe pass€¢ oOsiajaer mnOpuU3HAKaMU TJlarojia MW OpUIarateJibHOrO U

ynoTpeossieTcs:

[} co BcroraTeIbHBIME TIAr0JIaMu JIJISI 00pa30BaHUs CIOKHBIX BPEMEH.
Hanpumep: Nous avons visité I’entreprise de notre fournisseur. — Ml nocetunu

MPEANPHUATHAEC HAIIETO MTOCTABIIUKA.

[] caMOCTOSITEJIbHO B POJIM COTJIACOBAHHOTO OIpe/IeICHHUS.

Hampumep: Cette entreprise créée il y a deux ans fabrique les vétements pour les

enfants. — DTo mpeanpusaTHe, co3maHHOE JBa rojia Ha3al, U3TOTOBJISET

JETCKYIO OACKIY.

3. Participe passé composé (Ci0kHOe pUYacTre MPOIIeANIer0 BPEMEHH )

Oo0pa3oBanmne: avoir / étre (participe présent) + participe passé
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Hanpumep: ayant pris, étant venu.

Ynorpeodienue:

Participe passé composé o0Oo3Ha4aeT AEWCTBHE, 3aKOHUYCHHOE paHbIIIe JPYroro
JCHCTBHUS B HACTOSAIIEM, OYIyIIeM WM MPOIISANIEM BPEMEHH, U BBITIOJIHSACT POJIb
0OCTOATENHCTBA WIIN OTIPEICIICHUSI.

Hanpumep: Ayant lu la lettre, on a compris que le client était content de nos
services. — [IpounTaB MUCbMO, MbI TIOHSJIH, YTO KJIIMEHT JJOBOJICH OOCITY)KUBAHHEM.
Nous avons parlé a ’expert ayant examiné le rapport. — MbI moroBopuiu c
IKCIIEPTOM, H3YUHBIIUM JOKIA/.

4. Forme passive (maccuBHas opma riarosia)

Oo0pa3oBanmne: riaroi étre + participe passé

Ynorpeodienue:
IMognexkamee Ckazyemoe JlonmosiHeHue

AxtuBHasi | Le contribuable établit une déclaration.
dopma Hasoronnarenbiuk | COCTaBIISIET JIeKJIapaluIo.
rJ1aroJia a établi
(neiicTBHU- COCTaBUJI
TeJbHbIN établissait
3aJ10T) COCTAaBJISLT

établira

COCTaBHUT
IaccuBnas | Une  déclaration | est établie par le contribu-
dopma Jlexmaparus COCTaBIISICTCS able.
rJjaroJia (cocTaBieHa) Hamoromnarens-
(cTpana- a été établie IUKOM.
TeJbHbIN ObLi1a cocTaBJICHA
3aJ10T) était établie

COCTaBJISIIACH

sera établie

OyJzeT cocTaByieHa

YIIPAYKHEHMU S

1) Transformez les phrases en remplacant une partie soulignée par un
participe présent:

1. Mesure emblématique du «paquet fiscal» de I'é¢t¢ 2007, les ménages qui
construisent leur résidence principale avaient droit a un crédit d'impdt sur le revenu
¢gal a 40% des intéréts de leur emprunt la premiere année et a 20% les quatre
années suivantes. 2. Cet avantage va diminuer mais uniquement pour les logements
neufs qui ne respectent pas la norme BBC: pour les acquisitions de 2010, le crédit
d'impot passe a 30% la premicre année et 15% les suivantes. (BBC, la norme
«batiment basse consommation») 3. Les ménages recevront une compensation,
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qui réduira leur impot sur le revenu (IR). 4. Sous certaines conditions, les
personnes physiques qui versent des subventions aux organismes sans but lucratif
d'intérét général bénéficient d'une réduction d'imp6t sous réserve de produire un
regu. 5. Les parents qui ont un enfant a charge scolarisé bénéficient d'une
réduction d'impo6t égale a 61 euros par enfant inscrit dans un collége, 153 euros par
enfant inscrit dans un lycée, 183 euros par enfant inscrit dans un établissement
d'enseignement supérieur. 6. Sous certaines conditions, les contribuables qui
investissent dans des résidences de tourisme peuvent bénéficier d'une réduction
dimpdt. 7. En principe, les contribuables qui bénéficient de délais
supplémentaires de paiement subissent la majoration de 10%. 8. Tous les grands
pays ont, dans leur voisinage et sous leur dépendance de facto voire de jure, un
paradis fiscal qui lui permet d'attirer les devises et les investissements étrangers,
ainsi que d'éviter une trop grosse exportation de capitaux des nationaux: Monaco
pour la France, les iles Anglo-Normandes pour le Royaume-Uni, les Bahamas pour
les Etats-Unis. 9. Une personne qui aide un contribuable a se soustraire
frauduleusement au paiement d'impots directs peut étre poursuivie pour le
paiement de ces impdts. 10. La macro-économie est la partie de la science
¢économique qui analyse 1I’ensemble des phénomeénes économiques au niveau d’un
pays. 11. La structure des rémunérations qui comprennent une partie fixe, une
partie variable, une prime annuelle et l'attribution de stock-options ou d'actions
varient également beaucoup.

2) Remplacez Pinfinitif entre les parenthéses par le paricipe passé. Faites I’
accord du participe si nécessaire:

1. Les constructions neuves (affecter) a l'habitation principale et financées a
concurrence de plus de 50% au moyen des préts (aider) par 1'Etat sont (exonérer)
de la taxe fonciere sur les propriétés (batir) pendant une durée de quinze ans a
compter de I'année qui suit ’année de leur achévement. 2. La quasi-totalité des
revenus et plus-values de toute nature percevoir) par les personnes physiques
fiscalement (domicilier) en France est (soumettre) a un ensemble de prélévements
sociaux (destiner) a combler le déficit des régimes sociaux. 3. La taxe fonciére sur
les propriétés (batir), (établir) en fonction de leur valeur locative (estimer), sont
(devoir) par le propriétaire des biens. 4. On définit un impdt comme un
prélévement obligatoire (opérer) par 1'Etat et les collectivités locales afin de
subvenir aux charges publiques aussi bien que I’ensemble des sommes ainsi
(prélever). 5. Une contribution indique la méme somme d'argent que 1’impot, mais
(considérer) du point de vue du contribuable: une part des ressources avec laquelle
il contribue au fonctionnement des pouvoirs publics. 6. Le gouvernement a mis en
place le bouclier fiscal, (censer) limiter cet exil des Frangais fortunés vers
I'étranger. 7. L’inspection peut effectuer un «contrdle sur pieces», dans ses
bureaux, des déclarations et documents (fournir) par le contribuable. 8. L’article
39 du Code Général des Impots sur 1’épargne retraite et les contrats a prestations
définit la « retraite chapeau » comme un complément de la retraite légale,
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généralement (réserver) aux cadres dirigeants ou stratégiques, sous la forme d’une
provision (calculer) par rapport a un pourcentage fixe (négocier) (entre 10%

et 20%) du salaire en fin de carriere. 9. Ce contrat, enticrement (financer) par
I’entreprise, bénéficie d’un cadre social et fiscal particulierement avantageux, tant
pour le salari¢ que pour I’employeur. 10. Les impdts sont des prestations
pécuniaires (mettre) a la charge des personnes physiques et morales en fonction de
leurs capacités contributives et sans contrepartic (déterminer) en vue de la
couverture des dépenses publiques et de la réalisation d'objectifs économiques et
sociaux (fixer) par la puissance publique. 11. Les bénéfices (tirer) d'activités non
commerciales (exercer) en France par des personnes non (domicilier) en France
sont imposables selon les régles (prévoir) pour les bénéfices de méme nature
(percevoir) par les personnes (domicilier).

3) Mettez les verbes entre parenthéses a la forme appropriée:

1. Une personne (posséder) un patrimoine (évaluer) a 808 000 euros en 2009 ne
sera (imposer) que sur les 18 000 euros (dépasser) le seuil des 790 000 euros, soit
99 euros par an. 2. En France, le bouclier fiscal est un nouveau dispositif. (mettre)
en place par la loi de finances pour 2006 et (étendre) par loi TEPA du ler aolt
2007 (instaurer) un plafonnement des impdts a 50% des revenus fiscaux d'un
contribuable. 3. Une taxe d'habitation est un impdt annuel (devoir) par toute
personne (disposer) d'une habitation (meubler) en qualit¢ de propriétaire, de
locataire ou a tout autre titre. 4. Une taxe professionnelle est un impdt direct
(percevoir) par les collectivités locales et qui est (devoir) par toute personne
physique ou morale (exercer) a titre habituel une activité professionnelle non
(salarier), sauf exonération particuliere (concerner) certaines professions. 5. Un
impot de solidarité c’est un impdt exceptionnel (destiner) a faire face a une
situation de crise ou a financer un secteur de I'économie particulierement (frapper)
par la conjoncture, voire un régime social déficitaire. 6. Un tarif de 1'impot est un
ensemble des régles (présider) aux opérations (effectuer) pour déterminer le
montant de I'impo6t. 7. L'impot constitue un prélévement obligatoire (effectuer) par
voie d’autorité par I'Etat, les provinces, les communes sur les ressources des
personnes (vivre) sur son territoire ou y (posséder) des intéréts pour étre (affecter)
aux services d'utilité générale. 8. Les non-résidents de France (avoir) des revenus
de source francaise bénéficient également d'un délai supplémentaire pour déposer
leur déclaration (varier) selon leur Etat de résidence. 9. Pour les dépenses. (payer)
depuis le ler janvier 2009, le dispositif en faveur du développement durable est
(étendre) aux bailleurs (donner) un logement (achever) depuis plus de deux ans en
location nue pendant une période minimale de cinq ans. 10. Le crédit d'impot
"développement durable" s'applique aux dépenses, (payer) d'ici le 31 décembre
2012, dans le cadre de travaux (réaliser) dans un logement (achever) ou (intégrer)
dans un logement neuf ou (acquerir) en 1'état futur d'achévement, et (concerner)
des équipements de production d'énergie (utiliser) une source d'énergie
renouvelable.
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4) Transformez les phrases en remplacant les verbes a la forme passive par
les verbes a la forme active. Faites attention a I’emploi des temps de
Pindicatif:

1. Quelque 15 000 agents ont été formés a la nouvelle technologie. 2. Depuis
quelques années, les taux de croissance de la France sont jugés insuffisants. 3. Des
affiches clamant que «les faux produits cachent de vrais dangersy, seront placées
dans tous les postes douaniers frangais, notamment dans les aéroports. 4. En
France, la perte directe de chiffre d'affaires pour les entreprises francaises liées a la
contrefacon a ¢ét¢ évaluée a 6 milliards d'euros par an. 5. "Les nouvelles
technologies ont changé le rapport a 1'écrit. Il y a dix ou quinze ans, les lettres ou
les rapports étaient dictés aux secrétaires, le niveau d'orthographe des salariés
n'était donc pas systématiquement controle. 6. Au ler janvier 2010, la TP sera
remplacée par la cotisation économique territoriale (CET). 7. Cette dynamique est
nourrie par l'arrivée sur Internet des grandes enseignes de prét-a-porter
traditionnel. 8. Les prises de participation du fonds seront contrélées par un

comité d'investissement. 9. L’industrie nautique n’est pas épargnée par la crise
¢conomique mondiale. 10. Le champ des analyses économiques du chomage a
longtemps €té structuré par 1’opposition entre « Classiques » et « Keynésiens ». 11.
Le respect du droit de l'urbanisme est assuré par une pluralité de mécanismes,
principalement le contrdle préfectoral de la 1égalité des actes des collectivités
locales.

5) Transformez les phrases en remplacant les verbes a la forme active par les
verbs a la forme passive, faites un accord si nécessaire:

1. L'OCDE a publi¢ une nouvelle liste de paradis fiscaux partagés en trois
groupes. 2. Gaston Jéze a défini I’impot dans la premiere moiti¢ du XXe

siecle. 3. Lacoste évalue ses pertes annuelles dues a la contrefagon a 228 millions
d'euros, soit 6,2% de son chiffre d'affaires. 4. La Banque Postale propose un taux
effectif global (TEG) unique a 4,90%. 5. Aprés la baisse de la TVA a 5,5%, on a
créé 5 300 emplois dans le secteur hotellerie-cafés-restaurants. 6. A partir de
2010, les ménages et les entreprises payeront une taxe supplémentaire sur leur
consommation de pétrole, de fioul, de gaz et de charbon. 7. Surprenant, des
retraités suisses choisissent la France pour des raisons fiscales. 8. Aujourd'hui, les
sociétés de télévision doivent faire face a des concurrents nouveaux: les opérateurs
téléphoniques menacent le modéle économique traditionnel des chaines.

LEXIQUE ACTIF

6) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes.
Fiscalité (f) - ¢uckanpnas, Hanoroas cuctema

Fiscal, e (adj) - ¢uckanbHbIi, HATOTOBBIH

Imposition - HamoroobioxeHue

Imperfection - HecoBepIeHCTBO, HETOCTATOK, ACPEKT

Redistribuer - mepepacnpenensars

Redistribution (f) - mepepacnpenencaue
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Inciter - moOy»XaaTh, CTUMYJIHUPOBATh

Incitation (f) - moOyxneHue, CTUMYIHpPOBAHHUE

Inégalité (f) - HepaBeHCTBO

Externalité (f) - BHemHee Bo3aeliCcTBUE

Recette (f) - mpuxonu, BeIpyUKa, JOXO/I, MOCTYILICHHE

Ecart (m) - pacxoxacHue, pa3HuUIA, OTKIIOHCHUE

Transfert (m) - tpancdepr

Obtenir - moOuBatbcs, JOCTUTATH, TTOJTYyYATh

Succession (f) - HaciaemoBaHwue, HaCICACTBO

Défense (f) - obopona, 3ammra

Cotisation (f) - B3HOC, mOJs

Prélever - B3umarh, BEIUUTATH

Protection (f) sociale - conumanpHOE cTpaxoBaHue

Rembourser - ymiaunBath, BO3BpaIlaTh A0JT

Prestation (f) - mpemocraBieHue, mocodue, BeIILIATA, YCIIyTa
Retraite (f) - mencus

Faire partie de - yuyacTBOBaTh, BXOJUThH B

Taxe (f) a la valeur ajoutée- Hayor Ha 100aBJICHHYIO CTOMMOCTD
Inconvénient (m) - Heym0OCTBO, MOMeXa, OTpUIIATEIbHAS CTOPOHA
Contribuable (m) - HamorommaTeabIIUK

Assujetti, i - 1) adj — nogurHEeHHSBI; 2) m, f — HAJTOrOIUIATEIBIIUK

TEXTE 1

7) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes.

8) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

9) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

10) Rendez le contenu du texte en russe.

11) Traduisez le texte en russe, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.

La fiscalité

La fiscalit¢ répond, en premicre approche, a des objectifs tels que la
redistribution et la correction des imperfections du marché. Sachant que toute
nouvelle mesure fiscale s'accompagne d'incitations ou de désincitations, celle-Ci
s'appliquant sur les principales grandeurs économiques, le probléme de la théorie
¢conomique est d'identifier et d'analyser les imperfections du marché, et d'y
appliquer des mesures correctrices, c'est-a-dire principalement de réduire 1'inégalité
des revenus et de corriger les externalités.

Or le développement de la fiscalité effective des Etats contemporains, surtout
préoccupés par le fait de trouver des recettes fiscales pour financer leurs dépenses,
est assez €loigné de cette théorie.

Comment donc comprendre cet écart, comment apprehender la nature et les
limites de la fiscalité? On peut, dans un premier temps, présenter bri¢vement la
théorie classique de la fiscalité, et puis la comparer a l'application qui en est faite.
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1. La fiscalité correctrice des imperfections du marché:

a) La fiscalité redistributrice: La premicre de ces imperfections est représentée
par le fait que le marché peut conduire a une inégalité de la distribution du revenu.
Traditionnellement, les outils fiscaux permettent de redistribuer directement les
revenus obtenus par les ménages au moyen d'impots et de transferts progressifs
dépendant du revenu obtenu, par opposition a des interventions agissant sur le
systéme de prix du marché du travail (rigidité des salaires).

Une question se pose, la taille des effets désincitatifs de la redistribution: car
les incitations a obtenir tel ou tel niveau de revenu se trouvent modifiées par les
impots qui s'y appliquent. On peut imaginer une redistribution qui égaliserait
completement les revenus aprés impots: elle conduirait a un revenu moyen tres
faible, et donc redistribuerait la pénurie. La recherche actuelle montre que les
effets désincitatifs sont relativement faibles au niveau des taux moyens et
marginaux qui sont typiquement pratiqués dans les pays occidentaux.

b) La fiscalité correctrice d'externalités:

« On dit qu'un bien exerce une externalité négative lorsque sa consommation ou
sa production privées créent une perte de bien-€tre pour les autres agents, sans que
le systeme de prix n'en fasse payer le colt » (T. Piketty). L'exemple du transport
automobile et de la pollution qui lui est associée est typique. Inversement, un bien
peut exercer une externalité positive si sa production ou sa consommation privées
entrainent un gain de bien-Etre pour les autres agents. L'éducation pourrait étre un
bon exemple.

Dans un cas comme dans l'autre, chacun est prét, par exemple, a n'utiliser son
véhicule qu'en cas de besoin, ou encore a dépenser davantage pour 1'éducation, a
condition que tout le monde fasse de méme. Comme cela n'est pas le cas, les
comportements tendent finalement vers une inefficacit¢ économique, et I'Etat taxe
(pour redistribuer) ou subventionne (réle allocatif) pour surmonter ces externalités
négatives ou positives. Dans ces deux cas, aucune recette n'est dégagée pour I'Etat.

2. La fiscalité et les outils non fiscaux:

a) La fiscalité comme financement des dépenses publiques:

En réalité, la fiscalité sert avant tout a trouver des recettes permettant de
financer des dépenses directement choisies et administrées par 1'Etat (défense,
transports, éducation...). Dans le cadre de la théorie économique, ces dépenses sont
justifiées par la notion de bien public. Dés lors, des recettes fiscales d'un montant
donné doivent étre dégagées. Mais la question est alors de savoir quel type d'impot
mettre en oeuvre. Bien que la théorie économique constate la supériorité de
l'imposition directe, la réalité économique montre le poids exorbitant de 1'impdt sur
la consommation, considéré comme plus discret.
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b) La fiscalité et les cotisations sociales:

La protection sociale est un systéme de cotisations prélevées (salariés,
employeurs) et intégralement et immédiatement reversées sous forme de pensions
de retraites, de remboursements pour les dépenses de santé et de prestations
familiales. Cela ressemble fort au "circuit fermé" de la théorie, mais ces cotisations
ne peuvent pas étre considérées comme faisant partie de la fiscalité au sens strict,
puisqu'elles ont été établies sur la base d'une dualité "salariés-patrons” et dans un
but de partage de la protection sociale des salariés. L'Etat n'est donc théoriquement
pas concerne.

En conclusion on peut avancer que deux grandes tendances voient le jour:
d'une part, la fiscalité fonctionnant en circuit fermé a encore un bel avenir. D'autre
part, la fiscalit¢ pourrait davantage s'orienter vers l'imposition directe, tout en
préservant le systeme des cotisations sociales, ceci malgré son manque de
transparence.

(D’aprées: http://www.smeno.com)

12) Dans le texte, relevez I’emploi:
a) du participe présent;

b) du participe passé;

c) de la forme passive;

d) du conditionnel.

13) Trouvez dans le textes les équivalents francais des groupes de mots
suivants:

BrIsIBUTH U TpoaHaNM3UPOBATh HEJIOCTATKHU PhIHKA, COKPATUTh HEPABEHCTBO B
JI0X0J1ax, HAJIOTOBbIE TTOCTYIUICHUS, pacipeiesieHUe 10X0a, PpIHOK TPya,
OTPHUIIATEIBHBIN / MONOKUTEIBHBIN BHEIIHUN D PEKT, yayulieHrue / yXyaieHue
0J1ar0COCTOSTHUS, TIEHCUS TIO CTAPOCTH.

14) Combler les lacunes par les mots appropriés:
a) adoptée, b) achats, c) assujettis, d) chiffre d’affaires, e) consommateurs,
f) consommation, g) contribuable, h) différence, i) final, j) impots, k) indirect,
\)s applique, m) salariés, n) valeur ajoutée, o)percepteur d’impots, p)
proportionnel

La taxe sur la valeur ajoutée (TVA) est un impdt ... (1) sur la ... (2) C'est un
type d'impdt récent inventé le 10 avril 1954 par Maurice Lauré, pour remplacer les
... (3) sur la consommation (taxe sur le prix de vente payé par les ... (4) ou, ce qui
revient au méme, taxe sur le ... (5) et €liminer leurs inconvénients: la TVA est
congue pour ne toucher que le consommateur final (et non chaque entreprise en
tant que consommateur intermédiaire). Taxation francaise, elle a été ensuite ... (6)
dans de nombreux pays notamment au sein de 1'Union Européenne. La TVA
revient aux caisses de 1'Etat.
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La TVA .. (7) aux activités économiques a titre onéreux et exercées de
maniere indépendante. Ainsi, les ... (8) puisqu'ils sont subordonnés aux employeurs
ne sont pas ... (9) a la TVA.

Son mécanisme est que la personne — physique ou morale — « assujettie,
appelée ici ... (10), a la TVA » majore son prix de vente HT du montant de la Taxe.
En conséquence, les contribuables ne versent a I'Etat que la ... (11) entre la TVA
qu'elles pergoivent lors de leurs ventes et celles qu'elles ont elles-mémes versé lors
de leurs ... (12) Ainsi, on ne taxe que la «... (13)» et les assujettis fonctionnent
donc globalement en « hors taxe » (HT) ce qui signifie qu'ils jouent en fait auprés
de leur clients le role de ... (14) pour le compte de 1'Etat sans que cette charge les
touche directement. Dans tous les pays de I'Union européenne, le taux de cet impot
est fixé par I'Etat. Le montant de la taxe est ... (15) au prix de vente hors taxe.
(D’apres: http://www.wikipedia.fr)

MODULE 5 UNITE 17

IT'PAMMATHKA:

1. Neenpuuactue (Gérondif).

2. AGcomoTHas mpuyacTHas KoHCTpykius (Proposition participe absolue).
AKTHUBHAS JIEKCUKA

TEKCTBI: 1. Société anonyme. 2. Société a responsabilité limitée (SARL).

IT'PAMMATHKA

1. Gérondif ([Ieenpuyactue)

Oo6pa3oBanmne: En + participe présent

Hanpumep: En venant (mpuxost), en lisant (uuras).

Ynorpedienue:

Gérondif  o6o3HavaeT nAEUCTBUE, COBEPIIAEMOE OJHOBPEMEHHO C JPYTUM
NEHCTBUEM, KOTOPOE OTHOCHUTCS K HACTOSIIEMY, MPOIICIINIEMY WIH OyaylieMmy
BpeMeHH. B mpemiokeHuu sBISETCS OOCTOSITEILCTBOM BPEMEHH WIIM OoOpasa
JICUCTBHSL.

Hanpumep: En achetant les actions de cette société, ils risquent beaucoup. —
[Tokymas akI{K 3TOrO MPEANPHUATHS, OHH OYCHb PUCKYIOT.

NB! Gérondif — neusmensiemas gpopma riarosa.

2. Proposition participe absolue (A6costoTHBIN pUYaCcTHBIA 000POT)
AOCOJIOTHBI ~ NMPUYACTHBI ~ 00OPOT  MOXKET  3aMEHATh  IPHIATOYHBIC
OOCTOSATEILCTBECHHBIC NPEUIOKCHUS BpPEMEHH WIM TpHUMHBL.  [IpryacTue
a0COJIIOTHOTO TPUYACTHOTO 00OpOTa M TJIAroJ TJIABHOTO MPEUIOKEHUS HMEIOT
pa3HbIC TOJIJICHKAIITHUE.

Hanpumep: Les places étant limitées, je vous suggere de vous inscrire au plus tot

= Comme les places sont limitées, je vous suggere de vous inscrire au plus tot. —
Tak Kak YHCIIO MECT OTPAaHWYCHO, S BaM COBETYIO 3aIlMCaThCs KaK MOYKHO
panbire. Mon ami m’aidant, je finirai ce travail en deux jours = Si mon ami
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m’aide, je finirai ce travail en deux jours. — Eciu moii Apyr MHE TOMOXET, S
3aKOHYY 3Ty paboTy 3a JBa JHS.

YIIPAYKHEHUA

1) Remplacez Pinfinitif du verbe entre parenthéses par un gérondif
approprié:

1. Le principal avantage de la SAS est la liberté laissée aux associés d’organiser
dans les statuts le pouvoir dans la société et les relations entre les associés
(différencier) les droits des associés (écarter) la proportionnalit¢ entre la
participation au capital et les droits de vote; (aménager) le role de 1’assemblée;
(rendre) inaliénable (meotuyxmaemsiii) les actions pendant une certaine période
(10 ans maximum) afin d’assurer une grande stabilité de I’actionnariat. 2. Le
travail a distance permet notamment d'améliorer les conditions de travail des
personnels, (offrir) une meilleure conciliation entre leur vie privée et leur vie
professionnelle. 3. Pour renforcer le potentiel de croissance, il faudrait une
mobilisation plus grande de la population active, améliorer le fonctionnement du
marché du travail et augmenter les gains de productivité (miser) sur 1'éducation,
(assouplir) certaines régles de marché et (faciliter) le financement des entreprises.
4. Créer sa propre entreprise individuelle c’est pouvoir seul, de manicre
indépendante, effectuer des actes de commerce, a titre de profession habituelle et
(respecter) certaines obligations. 5. Jusqu'a présent considéré comme le « parent
pauvre » de la filiere, le marketing devient une priorit€ incontournable qui
permettra aux entreprises de renouer durablement avec la croissance (renforcer)
leur compétitivité. 6. Entre temps, I'Assemblée nationale a adopté une proposition
de loi visant a bouleverser les pratiques, (introduire), a l'image de la Norvege,
I'obligation pour les entreprises d'accueillir au moins 40% de femmes dans leurs
conseils d'administration. Ceci a 1'horizon 2016. 7. Le créateur de I’entreprise doit
imaginer son propre concept et mettre tous les moyens en ceuvre pour le
développer (franchir) l'ensemble des étapes. 8. La formule de la société
commerciale permet a des personnes physiques d'exercer ensemble l'activité
commerciale, au sens juridique du terme de commerce, (mettre) en commun leurs
capitaux et leur travail. 9. Lorsque certains des associés n'ont pas et ne veulent pas
avoir la qualité de commergants, et qu'ils interviennent seulement en qualité de
bailleurs de fonds (Bknamuuk mnpennpustusi) (engager) uniquement leurs capitaux
et sans accepter d'€tre tenus au dela de leurs apports, ils forment une société en
commandite. 10. La loi du 24 juillet 1867 sur les sociétés commerciales est
considérée comme la base juridique du capitalisme en France, (permettre) la
réunion des moyens financiers nécessaires aux entreprises de grande envergure
sous forme du capital social des sociétés anonymes.

2) Traduisez les phrases en faisant attention a la traduction du participe
présent se rapportant au sujet:

1. L’univers de I’intelligence économique étant trés vaste, il englobe parfois des
réalités trés différentes. 2. Le travail a distance permet également de réduire
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certains colts, comme les frais de déplacements du salarié. De plus, ce dernier
travaillant hors de l'entreprise, il libére un bureau. 3. La loi relative a la création
de maisons d’assistants maternels a été publiée au Journal officiel du jeudi 10 juin
2010, cette loi ayant notamment pour objectif d’assurer aux parents une plus
grande amplitude horaire pour la garde des enfants. 4. Contrairement a la télé, la
radio ou la presse écrite, I'interactivité est 1'un des atouts-maitres du média Internet,
offrant la possibilité d'un échange entre le visiteur et 1'annonceur. 5. Nombre de
citoyens hésitent a faire jouer leur droit au bouclier fiscal, craignant un regard
suspicieux de l'administration, voire un contréle fiscal. 6. Taxant le capital ou le
revenu, un impot direct est périodique et fait généralement I'objet dun
recouvrement par voie de role. 7. Formant aujourd'hui la plus grosse part des
recettes publiques, les impots alimentent le budget de I'Etat ou d'une subdivision
nationale ou fédérale. 8. Rappelant que les voitures ¢lectriques disposent déja
d'un bonus de 5.000 euros, le ministre souhaite donner un coup de pouce aux deux
roues ¢lectriques. 9. La flexicurité apparait déja depuis plusieurs années en
Europe comme le modéle social gagnant dans la mondialisation. Alliant flexibilité
du marché du travail et haut degré de protection des travailleurs, elle permettrait de
concilier efficacité économique et justice sociale. 10. 52% des Frangais jugent
inutile de s'adresser a un professionnel, sachant déja ce qu'ils sont venus chercher
au magasin.

3) Traduisez en faisant attention a la traduction de la proposition participe
absolue:

1. Les Francais ont davantage investi dans leur assurance vie cette année, les
professionnels ayant enregistré une forte demande de souscriptions. 2. On achéte
seulement la nue-propriété d'un bien, l'usufruit (mpaBo monb30BaHus) Etant
conserve par un tiers les quinze a vingt années suivantes. 3. La cinquantaine de
taxes locales acquittées par les ménages et les entreprises ont en effet rapporté 98
milliards en 2008 soit un peu moins de la moitié des dépenses des collectivités, le
reste étant financé grace a des dotations budgétaires de 1'Etat. 4. Cet avantage
fiscal étant qualifi¢ de réduction, aucun excédent ne pourra étre étre reporté 1’année
suivante. 5. Les entreprises étant aujourd'hui capables de se financer directement
sur différents marchés, le secteur bancaire a réagi en diminuant son réle de préteur
et en augmentant celui de prestataire de Service, sa rémunération dépendant
désormais plus de commissions et moins de l'activité¢ de crédit proprement dite. 6.
La pression fiscale et parafiscale étant déja extréme, il est nécessaire de réduire le
déficit budgétaire par une compression des dépenses publiques. 7. Certaines
activités ne nécessitant pas de prendre a bail un local commercial, une
domiciliation du siege au domicile du dirigeant ou dans des locaux occupés en
commun par plusieurs entreprises peut alors étre envisagée. 8. La rentabilité est la
capacité de ’entreprise a rémunérer des fonds durables mis a sa disposition, la
principale contrainte ¢€tant la confiance des partenaires (préteurs, actionnaires,
clients, fournisseur). 9. Quant aux droits de douane, ils se distinguent des impots
en raison de leur caractere strictement économique, leur objet étant de protéger le
marché intérieur. 10. Schématiquement, il peut y avoir deux motivations
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essentielles au péage urbain, l'une étant de maitriser les flux de circulation
automobile, l'autre de recueillir des fonds pour développer les infrastructures et
services de transport (routier ou non).

AKTUBHAS JIEKCUKA
4) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:
Actionnaire (m) - akmuoHeEp, AepKaTelb aKIUi
Administrateur (m) - wieH npaBiIeHUS
Apport (m) - Bkiam, B3HOC, J0JIs, Al
apport (m) en industrie - B3HOC B BHJI¢ BBITIOJHEHHS padoT,
MIPEAOCTABIICHUS YCITYT
apport (m) en numéraire - B3HOC HAJTUYHBIMHU
apport (m) en nature - B3HOC B HaTypajabHOU (hopMe
Assemblée (f) générale - obmiee coOpanue
Associ¢ (m) - y4acTHHK, 4JieH (TOBapHUIIECTBA)
Avoir (m) fiscal - Hamorosas nerora
Bénéfice (m) imposable - HamoroobGiaraemasi mpuObLIb
Cessible (adj) - nepenaBaeMblii B IpakJaHCKO-TIPABOBOM MOPSIIKE
Code (m) de commerce - TOpProBbIif KOJACKC
Commissaire(m) aux comptes - peBH30p IO MOBEPKE CUCTOB
Conseil (m) d’administration - npaBieHue (KOMIAHUN)
Conseil (m) de surveilance - nHaGarogaTCNBHBIN COBET
Disposition (f) - mpennucanue, monoxeHue
Dissoudre - pacmycTuth, TUKBUIMPOBATH
Dividende (m) - nuBumeHn
Entreprise unipersonnelle a responsabilité limitée
(EURL) - umuauBHayaabHOE IPEANPHUITHE C OTPAHHUCHHON OTBETCTBEHHOCTHIO
Gérant (m) - ynpaBisSIIOLINNA
Impo6t (m) sur les sociétés - Hanor Ha MPUOBLTH KOMITAHUH
Infraction (f) - Hapymienue
Négociable (adj) - oOparmatonuiics, SBISIOMUNCS MPEIMETOM CIICTKA
Part (f) - wacte, mons, yyactue
Préteur (m) - xpenurop, 3aiiMo1aTeINb
Sociéte (f) - obmiecTBO, aKIIMOHEPHAs] KOMITAHUS, TOBAPHUIIIECTBO
sociéte a responsabilité limitée (SARL) - o61mecTBo ¢ orpaHUueHHON
OTBETCTBEHHOCTBIO
société de capitaux - akMOHEpHas KOMITAHUS
société de personnes - TOBapUILECTBO, OCHOBAaHHOE HA JIMYHOM
Y4YaCTUU MAUIIUKOB
Statuts (m,pl) - ycras

TEXTE 1

5) Lisez le titre et les attaques des paragraphes.
6) Relevez les mots clés du texte.
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7) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

9) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

10) Rendez le contenu du texte en russe.

11) Traduisez le texte, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.

Société anonyme
C’est une société de capitaux comptant au moins sept associés et un capital

minimum de 37 000 Euros, libérable (a payer) pour moitié lors de la création, et le
reste sur cinq ans. Elle comprend une assemblée générale des actionnaires qui
nomment les administrateurs (3 minimums), et un conseil d’administration qui
désigne parmi ses membres le dirigeant (président directeur général) et un ou
plusieurs directeurs généraux.
Au niveau juridique
Avantages: la responsabilit¢ des associ€s et des actionnaires a 1’égard des dettes
sociales est limitée au montant de leurs apports dans le capital. Les actions sont
facilement négociables et cessibles, les actionnaires peuvent entrer ou quitter
aisément la sociéte sans payer de droits d’enregistrement.
Inconvénients: il faut un nombre important d’associ€s et un gros capital de
départ. Les formalités de constitution et de fonctionnement sont assez lourdes, et la
société doit avoir recours a un commissaire aux comptes. En cas de faute de
gestion, les administrateurs peuvent étre tenus responsables des dettes sociales sur
leurs biens personnels.

Au niveau fiscal

Les bénéfices de la société sont soumis a I’'impdt sur les sociétés (taux de
base: 34,33%). Avantages: les rémunérations du PDG et des directeurs généraux
sont déductibles du bénéfice imposable, et elles bénéficient du régime fiscal des
salariés.

Inconvénients: les dividendes distribués sont imposés sur le revenu de
chacun des actionnaires qui disposent cependant d’un avoir fiscal.

Au niveau social

Le PDG et les directeurs généraux ont le statut de salariés et sont affiliés au
régime général des salariés, a I’exception du régime chomage.

Conclusion

Cette structure est réservée aux gros projets ou du moins a ceux qui nécessitent
des capitaux importants, et qui sont susceptibles de séduire et de convaincre au
moins sept actionnaires. Sa création nécessite I’intervention d’un juriste ou d’un
avocat, sa gestion doit étre suivie par un cabinet d’expertise-comptable, et son
fonctionnement est assez lourd (conseil d’administration + assemblée générale des
actionnaires). Mais le capital peut étre facilement augmenté en fonction des
besoins de la société, sa taille. Enfin I’importance de cette structure rassure les
banquiers et les investisseurs.
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SARL

Une "Société a Responsabilit¢ Limitée" (SARL) est une forme de société
intermédiaire qui est une société commerciale a responsabilité limitée ou la
responsabilité est limitée aux apports, mais qui présente des caractéristiques de la
société de personnes, notamment parce que les parts détenues dans le capital ne
sont pas librement cessibles sans accord de tous ou partie des associés. La
différence réside aussi en son mode de gestion qui est de loin plus simple que celui
d'une Société Anonyme (SA). En effet, une SARL est gérée par un gérant, qui est
tenu de rendre des comptes au moins une fois par an a une assemblée générale des
associés. Par contre, une SA est gérée par un directeur général (ou directoire) qui
rend des comptes au conseil d'administration (ou au conseil de surveillance), et les
membres de ce dernier rendent a leur tour des comptes a l'assemblée générale des
actionnaires. En France, on compte aujourd'hui prés de 1 500 000 SARL, ce qui
correspond aux deux tiers de toutes les sociétés commerciales. La SARL est
particuliérement adaptée pour les petites et moyennes entreprises.

Une SARL est une société ou il y a deux personnes minimum qui la créent. Si
le nombre devient égal a 1 associé, il y a transformation en EURL. Si le nombre
d'associés devient supérieur a 100, il y a régularisation dans 1'année sinon la société
est dissoute ou régularisée en SA. Le montant du capital de la société est librement
fixé par les statuts (Article L223-2 du code de commerce); autrefois le capital
minimum ¢était de 82 000 F, puis au passage a I’euro a 12 500 €, aujourd'hui 1l est
de 1€. Le capital social est divisé en parts sociales qui doivent €tre intégralement
souscrites par les associés lors de la constitution.

Les apports admissibles sont:
[] les apports en numéraire;
[ les apports en nature;

(1 les apports en industrie.

La loi pour l'initiative économique du ler aott 2003 a supprimé I'obligation du
capital minimum qui était de 12 500 €. Il est donc 1égal d'ouvrir une société avec
un capital d'un euro. Toutefois le capital social est un gage de confiance vis-a-vis
des banques et organismes préteurs ou des créanciers. Il est également un indice
pour les partenaires, car on aura plus tendance a faire affaire avec une société qui a
un capital important, car en cas de problémes, les associés sont tenus aux pertes a
hauteur de leur apport dans le capital. Toutefois, la santé¢ de la société n’est
qu’imparfaitement rendue par le capital social et il vaut mieux prendre
connaissance de ses comptes et bilans.

12) Dans le texte, relevez I’emploi:
a) participe passe;

b) participe présent;

¢) infinitif passé;

d) pronoms démonstratifs;

e) pronoms relatifs;

f) futur simple;
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g) passé compose€.

13) Traduisez les séries de mots suivantes en faisant attention aux affixes:
a) céder, cession, cessible;

b) impdt, imposer imposition, imposable;

¢) négocier, négociation, négociateur, négociable;

d) déduire, déduction, déductible;

e) admettre, admission, admissible.

14) Trouvez dans le texte les équivalents francais des groupes de mots
suivants:

OtBeuaTh MO J0JTaM KOMITAHWM, aKIUU CBOOOJHO OOpamiaroTcs, WX MOXHO
CBO6OI[HO npoaaTrb TPETbUM JIMIAM, JIMYHBIM MMYIICCTBOM, HpI/I6BIJ'IB KOMITAHUHN
oOJiaraeTcst HAJIOrOM Ha HpI/I6BIJ'IB, OTUYHUTBIBATLCA MICPEA MMPABJICHHUCM, daKITHOHCPHI
UMCIOT HaJIOT'OBBIC JIBI'OTHI, BBIITJIAYHNBA€EMBbIC JANBUACHABI o0OJrararorcst
IIOJOXOAHBIM HAJIOT'OM.

15) Faites correspondre les termes suivants aux définitions données:

a) valeur, b) société, c) impot, d) actionnaire, e) dividende, f) entreprise

1. Agent économique qui combine dans une structure et une organisation
cohérente divers facteurs de production dans le but de réaliser des biens et des
services destinés a la satisfaction des besoins des consommateurs et des autres
entreprises.

2. Document représentatif d’un titre de propriété ou d’un droit, négociable sur le
marché financier et pouvant procurer des revenus a son titulaire.

3. Détenteur d’un titre de propriété ou d’une valeur mobiliere émis par une
sociéte de capitaux qui peut €tre échangé et qui donne au détenteur la propriéte
d’une partie du capital de cette société avec tous les droits attachés a cette
propriété.

4. Part des bénéfices distribués.

5. Contrat par lequel deux ou plusieurs personnes décident de mettre en commun
des valeurs, des biens ou leurs industries pour partager les bénéfices, les
¢conomies ou les pertes qui peuvent en résulter.

6. Somme d’argent que les pouvoirs publics prélévent de facon obligatoire et sans
contrepartire directe sur les ressources des agents économiques pour financer les
dépenses publiques des régions et des collectivités locales et pour réguler 1’activité
¢conomique.

MODULE 5 UNITE 18
I'PAMMATHUKA:

Heomnpenenennas ¢popma riaromna — Infinitif.
AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: Le financement de I’entreprise.
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I'PAMMATHKA

Infinitif (HeonpenenenHas ¢opma riaarosa)

Oopa3oBanmue:

Infinitif présent (MHGUHUTHB HACTOSAIIETO BpEMEHHU): apporter, venir, étre apporté
Infinitif passé (MHGUHUTHB OpOIISAIIEIO BPEMEHM): avoir apporté, €tre venu,
avoir été apporté

Ynorpeodienue:

Infinitif présent BBIpakaeT OJHOBPEMEHHOCTh O OTHOIICHUIO K JEHCTBHIO,
BBIPXEHHOMY TJIaroyioM B JIMYHOU (opme.

Infinitif passé BbIpakaeT NpPEAIIECTBOBAHWE IO OTHOLICHUIO K JEHCTBHIO,
BBIPXEHHOMY TJIaroyioM B JIMYHOU (opme.

Hanpumep: On prend la décision de lancer un nouveau produit apres avoir
¢tudié la situation sur le marché. — IlpuHsATO pemeHue BBITYCTUTh HOBBII
IPOAYKT IIOCJI€ U3YUYEHHUS CUTYallUU Ha PhIHKE.

YIIPAYKHEHUSA

1) Observez I’emploi de I’infinitif dans les phrases suivantes. Soulignez le mot
auquel il se rapporte. Faites attention a I’emploi des prépositions:

1. Lors de sa création, puis au cours de son développement, I’entreprise au moment
opportun, doit détenir les ressources financieres nécessaires pour faire face a ses
¢chéances, et utiliser au mieux les moyens dont elle dispose. 2. Pour exercer son
activité, ’entreprise doit d’abord engager des dépenses avant de percevoir des
recettes. 3. Créée depuis un an, la SCR Marengo regroupe pres de 80 dirigeants
d’entreprise qui ont pour vocation d’aider des créateurs et repreneurs d’entreprise a
financer leur projet. 4. A sa création, 1’entreprise doit se procurer un ensemble de
biens destinés a rester dans la firme pour plusieurs années. 5. L’autofinancement a
pour avantage d’assurer a I’entreprise son indépendance. 6. L’augmentation de
capital: Ce mode de financement est plus rare car il est plus difficile de trouver de
nouveaux apporteurs de fonds que de puiser dans ses propres ressources. 7. Cette
stratégie est utile surtout quand il s'agit d'acheter du gros électroménager (73%), du
matériel hifi-vidéo ou informatique (64%) ou de planifier des vacances ou des
loisirs (44%). 8. Il est beaucoup plus important de créer des contenus que les
consommateurs peuvent partager ou s'approprier que d'essayer de controler des
messages publicitaires formatés pour la télé et protégés comme dans des silos. 9.
Il est difficile d’obliger les banques a préter de I’argent. 10. Le passage par ce
régime avant de devenir entrepreneur donne des perspectives de marché, aide a
comprendre I'environnement et permet de choisir une démarche appropriée de
développement. 11. Si les Frangaises sont aussi nombreuses a avoir mis en place
des astuces pour optimiser leur pouvoir d'achat, c'est parce que 71% d'entre elles
sont décisionnaires en matiere d'achats au rayon alimentation (contre 63%
d'hommes). 12. Survivre dans les affaires requiert de rester compétitif et de
distancer ses concurrents.
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2) Observez I’emploi de infinitif passé et traduisez les phrases:

1. Les dépenses de consommation des ménages francais en produits manufacturés
ont baissé en avril, diminuant de 1,2% par rapport au mois précédent, apres avoir
progressé de 1,6% en mars (chiffre révisé a la hausse), a annoncé I'Insee mercredi
26 mai. 2. Depuis son lancement en janvier 1999, l'euro a connu d'amples
fluctuations: apres s'étre dépréci¢ de 1,77 a 0,83 dollar entre janvier 1999 et
octobre 2002, il s'est apprécié vigoureusement pour atteindre 1,60 dollar en juillet
2008. 3. Longtemps symbole du progrés social — aprés avoir été celui de
I’influence de I’Eglise —, la législation du temps et des horaires de travail est
aujourd’hui étroitement associée a la politique de 1’emploi, surtout en France. 4.
Les quelque 300 femmes interrogées disent regretter de ne pas avoir bénéficié de
'apport des réseaux plus tot dans leur vie professionnelle: elles auraient gagne en
sérénite et en efficacité pour batir leur carricre. 5. 44% des Francais ont déclaré
avoir consulté Internet pour préparer ou réserver un s¢jour l'an dernier. 6. Symbole
de la cuisine fait-maison: le pain. Avec l’arrivée des machines spécialisées
notamment, 60% des sondés disent avoir commencé a confectionner leur propre
préparation. 7. Ces 15 000 micro-entreprises tentent de résister mais elles sont
encore 1% de plus par rapport au ler trimestre 2009 a avoir connu la défaillance en
ce début d’année 2010. 8. Les entrepreneurs frangais sont 27% a avoir investi une
partie de leur patrimoine personnel pour faire face a la récession, soit davantage
que leurs compatriotes hollandais (25%), allemands (22%) et britanniques (20%).
9. Dell est une des premicres entreprises a s'étre attaquée de front au probleme.

3) Choisissez une bonne forme du verbe:

1. Certaines activités demandent des investissements d’une telle ampleur que
seules des entreprises gigantesques, (controlées/ controlant/ controler) la totalité de
la production ou presque, peuvent en (assumées/ assumant/ assumer) la charge.
C’est le cas, par exemple, des chemins de fers ou de la production et la distribution
d’énergie. 2. Le texte accorde une place plus importante aux crédits amortissables,
et cherche a (limité/ limitant/ limiter) les crédits renouvelables, ou « revolving »,
qui ont des taux tres (élevés/ élevant/ €lever) et sont aujourd’hui prédominants en
France. 3. « Je veux (protégé/ protégeant/ protéger) les consommateurs sans
(découragé/ décourageant/ décourager) le crédit a la consommationy, a déclaré la
ministre de ’Economie. 4. Pour (réduit/ réduisant/ réduire) les risques financiers,
la compagnie maintient une structure du capital classique. Elle a aussi travaillé tres
fort pour (diversifié/ diversifiant/ diversifier) ses activités au cours des dernieres
années, en partie pour (réduite/ réduisant/ réduire) sa dépendance a 1'égard des
entrepreneurs résidentiels ou il y a traditionnellement des taux plus (élevés/
¢levant/ ¢€lever) de créances douteuses. 5. Actuellement, la firme prévoit un
ralentissement économique. Par conséquent, ils ont décidé de (réduite/ réduisant/
réduire) le temps qu'ils accordaient a certains clients de (payé/ payant/ payer)
leurs factures et s'emploient a (modernisé¢/ modernisant/ moderniser) leurs
équipements de fabrication. 6. En (partie/ partant/ partir) du fait que I’entreprise
est une entit¢ économique (combinée/ combinant/ combiner) les facteurs de
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production (capital, travail, matiéres premieres) dans le but de (produit/ produisant/
produire) des biens et services (destinés/ destinant/ destiner) a (été/ étant/ étre)
vendus sur un marché solvable, le financement peut (été/ étant/ étre) défini
comme lui (permis/ permettant/ permettre) de (disposé/ disposant/ disposer) des
ressources qui lui sont nécessaires sur le plan pécuniaire. 7. Pour (procuré/ se
procurant/ se procurer) des liquidités I’entreprise qui a accordé des délais de
paiements peut (mobilisé/ mobilisant/ mobiliser) ses créances sans (attendu/
attendant/ attendre) leur échéance. 8. (Employée/ Employant/ Employer) une
personne handicapée, un demandeur d'emploi permet de (recu/ recevant/ recevoir)
des aides sous forme d'exonérations ou de remboursements. 9. La ville durable est
ainsi une ville qui parvient & (préservés/ préservant/ préserver) son patrimoine et
son identité, a (assurée/ assurant/ assurer) une certaine qualit¢ de vie a tous ses
habitants et a (défendu/ défendant/ défendre) un projet collectif, en recouru/
recourant/ recourir a des formes originales de densité urbaine (adaptées/ adaptant/
adapter) aux singularités locales. 10. L'annualisation du temps de travail peut
(été/ étant/ €tre) une voie intéressante afin d' (adapté/ adaptant/ adapter) le volume
horaire des employés aux pics d'activité, (permis/ permettant/ permettre) ainsi de
mieux (répondu/ répondant/ répondre) aux commandes et d’ (évité/ en évitant/
¢viter) de nouvelles embauches.

AKTUBHAS JIEKCUKA

4) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:
Faire face a (ses engagements) - BBINOJIHATH CBOM 00S3aTENbCTBA
Echéance (f) - cpok miarexa, Cpok IelcTBuUs

Terrain (M) - momaaKa, y4acTOK 3eMJIH

Installation (f) - oGopynoBanue, yCTpOHCTBO

Percevoir - B3uMath, COOMpPATh

Rémunération - omaTta, Bo3HarpaxJacHue

Fournitures (f,pl) - maTepuans

Encaisser - moay4aTh I€HBIH

Modalités (f) - mpaBuna, ycioBus

Solvable - mnarexxecrocoOHbBIM

Pécuniaire - neHexxHbII

Immobilisations (f,pl) - ocHoBHBIC cpencTBa

Capacité (f) de production - mpou3BOJCTBEHHBIE MOIIIHOCTH
Gain (m) - npuObLIb, T0X0, SKOHOMHS

Emprunt (m) - 3aem

Crédit-bail (m) - nau3uHr

Cession (m) - yctymnka, nmepeaada

Stock (m) - 3amac, pe3eps, CKiIa

Fournisseur (M) - mocTaBIIUK

Fonds (m) de roulement - oGopoTHbIe cpencTBa

Fonds (m, pl) - cobGcTBeHHBIC cpeicTBa

Trésorerie (f) - MUKBUIHBIC CPEACTBA
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Liquidités (f,pl) - neHexxHble cpeacTBa, HATUYHOCTD

TEKCT

5) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes.

6) Relevez les mots clés du texte.

7) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

8) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

9) Rendez le contenu du texte en russe.

10) Traduisez le texte, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.

Le financement d’entreprise

Lors de sa création, puis au cours de son développement, I’entreprise au
moment opportun, doit détenir les ressources financieres nécessaires pour faire
face a ses échéances, et utiliser au mieux les moyens dont elle dispose. Pour
exercer son activité, ’entreprise doit d’abord engager des dépenses avant de
percevoir des recettes: réalisation des investissements matériels (terrains,
installations, constructions); achats des matieres et fournitures, prévoir la
rémunération de la main-d’oeuvre. Ce n’est qu’ultérieurement, a 1’issue de la
production et de la commercialisation, que des recettes seront encaissées apres la
réalisation des ventes. Il y a donc un décalage dans le temps entre les paiements et
les encaissements concernant aussi bien les investissements que I’exploitation. Ce
décalage crée des besoins de financements que I’entreprise devra couvrir en se
procurant des fonds selon différentes modalités.

En partant du fait que I’entreprise est une entité économique combinant les
facteurs de production (capital, travail, matiéres premieres) dans le but de produire
des biens et services destinés a étre vendus sur un marché solvable, le financement
peut étre défini comme 1’ensemble des mesures lui permettant de disposer des
ressources qui lui sont nécessaires sur le plan pécuniaire. Ce financement
conditionne la survie de I’entreprise.

Les différents financements

A) Le financement du cycle d’investissement
Le cycle d’investissement concerne [’acquisition et 1’utilisation des
immobilisations nécessaires a 1’activit¢ de 1’entreprise (machines, moyens de
transports, matériel informatique) qui constituent ses outils de travail. Ce cycle est
long (plusieurs années). Il démarre dés la constitution de I’entreprise.

Moyens de financement du cycle d’investissement

L’entreprise peut financer ses investissements par ses propres ressources
(fonds propres) ou par des ressources extérieures (ressources €trangeres).

- Le financement des investissements par fonds propres

Il existe trois moyens de financement de fonds propres.
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L’autofinancement

C’est la forme préférée de financement des entreprises, en effet, c’est la plus
facile a mettre en oeuvre car il n’y a pas a obtenir 1’accord des personnes
extérieures a I’entreprise et qu’elle n’entraine pas de frais. Toutes les entreprises
’utilisent y compris les plus grandes.

L’autofinancement est le financement des investissementS par les moyens
propres de I’entreprise, c’est la ressource qui provient de ’activité de I’entreprise
et est conservée par elle.L’autofinancement a pour avantage d’assurer a I’entreprise
son indépendance.

L’augmentation de capital
Ce mode de financement est plus rare car il est plus difficile de trouver de
nouveaux apporteurs de fonds que de puiser dans ses propres ressources. Elle
permet de financer le développement de 1’entreprise (investissements nouveaux)
ou en cas de perte, rétablir une situation financiére saine.
-Le financement des investissements par ressources étrangeéres
Les fonds propres sont le plus souvent, insuffisants pour financer la totalité
des investissements. L’entreprise doit donc recourir a des sources de financement
externe.
Les emprunts a long ou moyen terme
Le recours a ce mode de financement augmente son endettement et réduit sa
capacité d’emprunt.
Le crédit-bail
Contrat de location ou la société de crédit-bail reste propriétaire du matériel
jusqu’a la fin du contrat pour une valeur résiduelle. Contrairement a 1’emprunt, le
crédit ne demande pas d’apport personnel. C’est un procédé rapide et simple.
A Taspect du financement de I’investissement vient s’ajouter 1’aspect du
financement de 1’exploitation.
B) Le financement du cycle d’exploitation
Indépendamment des investissements que nous venons d’étudier, 1’exploitation
engendre des besoins financiers.
Les moyens du financement du cycle d’exploitation
-Le financement des besoins liés aux délais de réglements des clients
-Le fonds de roulement, financement stable
Excédent des ressources stables sur les immobilisations, il résulte de la politique
financiére de D’entreprise et est destiné a couvrir le besoin de financement
permanent qu’exige 1’exploitation.
-Le crédit consenti par les fournisseurs
I1 s’agit de I’octroi de délais de paiement. Les délais de réglement accordés par
les fournisseurs constituent une forme de crédit inter-entreprises qui permet le
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financement des stocks immobilisés et d’une partie des délais de paiement
accordés aux clients.
(D’apres: http://www.oeconomia.net)

11) Dans le texte, relevez I’emploi:
a) de ’infinitif;

b) du participe présent;

¢) du participe passé;

d) du gérondif;

e) de la proposition participe absolue;
f) de la forme passive.

12) Combler les lacunes par les mots appropriés:

a) achete, b) appelée, c) assiette, d) bien, e) ce qui, f) ceux-Ci, Q) elles, h) en,

i) financement, j) intérét, k) le, 1) locaux, m) louer, n) marchés, o) propriété, p)
trésorerie, q) vendeur

Crédit-bail
Technique de ... (1) des équipements d’une entreprise ou de ses ... (2) qui dissocie
la ... (3) de 1’usage des biens. Aussi ... (4) leasing: un chef d’entreprise choisit
un ... (5) et convient avec le ... (6) des conditions d’achat. Intervient alors une

société de crédit-bail, qui ... (7) le matériel ou I'immeuble et loue ... (8) a
I’utilisateur. En fin de contrat, celui-ci peut rendre le bien, ... (9) racheter pour sa
valeur résiduelle ou continuer a le ... (10). Avantages: préserver la ... (11) de

I’investisseur. De plus, les loyers sont considérées comme des charges, ... (12)
diminue I’... (13) de P'imp6t. Les sociétés de crédit-bail sont des sociétés
financicres ... (14) s’alimentent sur les ... (15) financiers et dépendent donc

des taux d’... (16). Lorsque ceux-Ci augmentent, la Bourse les considére comme
pénalisées et leurs cours risquent d’... (17) souffrir.

13) Trouvez dans le textes les équivalents francais des groupes de mots
suivants:

O6nagath HEOOXOAMMBIMU  (DUHAHCOBBIMU  PECYpCaMHU;  BBIIOJHITH CBOM
o0s3aTeNbCTBA B CPOK; TOJIy4aTh JOXOJBI; 3aKylka ChIpbS M MaTepHaJOB;
OCYIIECTBJICHUE MPOAAX; BPEMEHHON Pa3pbhiB MEXKIY IUIATEKAMUA U JIECHEKHBIMU
NOCTYIJICHUSIMUA;, TIOKPbIBaTh (PUHAHCOBBIE TMOTPEOHOCTH; TOBAPHI W YCIYTH,
NpeIHAa3HAUCHHBIC Ha TIPOJIaXKy, pacrojaratb pecypcaMmu; IpUOOpeTeHrne u
DKCIUTyaTasl OCHOBHBIX CPEJICTB; 00ECIIeYNBATh HE3aBUCHUMOCTDH TPEIIPHITHS;
JO0JITOCPOYHBIC 3aMMCTBOBAHUS, YIIPABJIICHUC TOBAPHBIMHU 3allaCaMU, HOTpe6HOCTI)
B O60pOTHBIX CpeacCTBax; NPCAOCTABJICHUC OTCPOYKH IJIATCHKA.
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MODULE 6 UNITE 19

I'PAMMATHUKA:
MecTtoumenust en u'y — Pronoms en et y.
AKTHUBHASA JIEKCUKA

TEKCTBI: 1. Bourse. 2. Valeurs Mobiliers.

I'PAMMATHUKA
Pronoms En et Y (Mectoumenus En u Y)
Mecroumenue Y 3amMeHsieT:
[l KOCBEHHO€ [OMOJHEHHWE C TpenyaoroM a (TONbKO HEOIyIlIeBICHHbIE
CYILIECTBUTEIIbHBIE);
] memoe mpenoxenue = a cela;
[ 06CTOSATETLCTBO MECTa C IIPEIJIOrOM &/ sur.
Mecroumenue EN 3amensier:
[] KOCBEeHHOE JIOTIOJTHEHUE ¢ TIpesioroM de (oayIeBjIeHHbIE U HEOAYIIEBJICHHBIC
CYILIECTBUTEIILHEIC);
) nenoe npeanoxenue = de cela;
[] mpsiMO€e IOIOJTHEHHE C:

- HEONpEeIeNICHHBIM apTUKIIEM;

- YaCTUYHBIM apTUKIIEM;

- npenjoroM de (ToJIHOE OTpUIIAHKE);

- YUCJHUTEIIBHBIM BMECTO apTHKIIS.
Mectroumenust EN, Y B npeaJ/ioskeHMH 3aHUMAIOT MECTO:
] mepen rjaroJioM B U3bSIBUTEIPHOM HAKJIOHCHUU;
] mocJie ryiaroJia B MOBEJTUTEIHHOM HAKJIOHEHUH.
P.ex: Etes-vous abonnés aux Nouvelles finincieres? — Bbl moanucansl Ha
«Hysenb dunancrep»? — Nous y sommes abonnés. — Mbl Ha HUX MTOJITUCAHBIL. Je
penserai a ce que vous dites. J'y penserai. — I mogymaro O TOM, YTO BBI
rosopute. S 00 3ToM moaymaro. Etes-vous satisfait des résultats de son travail?
— Bbl 10BOJIBHBI pe3yjbTaTaMu ero padotel? J’en suis satisfait. — I umwu
noBoJieH. As-tu acheté des actions? — Tl kynu akiuu? J’en ai acheté une. — 1
Kynui ofHy [aknuio]. Avez-vous des actions? — Y Bac ectp akiuu? Non, je n’ai
pas d’actions. — HeT, y mens Het akumii. Je n’en ai pas. — Y MeHs ux HeT. La
sociéte emettra 10 000 actions? — Ilpeanpusitue BoimyctuT 10 000 akumii? —
Oui, elle en emettra 10 000. — /1a, ono ux Beimyctut 10 000.

YINPA’KHEHHUE

1) Répondez aux questions en remplacant les parties soulignées par un
pronom en ou y:

1. La notion de marché financier correspond-elle au macrhé des émissions de
nouveaux titres? 2. Quand un épargnant souscrit a une émission d’obligations
d’Etat, peut-il revendre les titres achetés? 3. Les actionnaires sont-ils satisfaits des
résultats de 1’année de la société? 4. Ces cours peuvent- t-ils s’écarter
considérablement du cours d’émission fixé par I’émetteur de valeurs mobilieres?
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5. Les titres émis s’échangent-t-ils a la Bourse contre de ’argent liquide? 6. Est-
ce que les épargnants individuels interviennent sur le marché primaire? 7. Les
organismes gérant 1’épargne investie a la Bourse participent-ils aux émissions de
valeurs mobiliéres? 8. Les investisseurs sont-ils contents de 1’activité du conseil
d’administration de la société? 9. Le détenteur d’une action, peut-il participer aux
assemblées générales des actionnaires? 10. Comme propriétaire d’une partie du
capital de I’entreprise, 1’actionnaire doit-il accepter le risque d’une baisse des
résultats de I’entreprise? 11. Est-ce que les actionnaires d’une société doivent
avoir acces a l’information sur son activité? 12. Qui définit le prix des actions
achetées et vendues a la Bourse?

AKTHUBHAS JIEKCUKA

2) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:
Bourse (f) - oupxa

Bourse (f) des valeurs - ¢ponmosas Oupsxa

Bourse (f) des marchandises - roBaphas Oupixa
Cours (m) - kypc, 1icHa

Négocier - BeCTU MEeperoBOPbI, MPOIaBaATh

Valeur (f) mobilieres - rienHbie Oymaru

Marché (m) organisé - opraHU30BaHHBINA PHIHOK
Marché (m) primaire - n€pBUYHBIA PHIHOK

Marché (m) secondaire - BTOpUYHBIN PHIHOK
Action (f) - akmus

Obligation (f) - o6onuramus

Compartiment (m) - cexius, oTAEICHUE

Epargner - genath cOepexeHusi, SKOHOMUTD

Coter - koTupoBaTh, Ha3HAYATH IICHY

Compagnie (f) d’assurance - cTpaxoBasi KOMITaHHS
Caisse (f) de retraite - meHcuoHHas kacca
Détenteur (m) - gepkatenb, Biaaeliell

TEXTE 1

3) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes.

4) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

5) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

6) Rendez le contenu du texte en russe.

7) Traduisez le texte en russe, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.

Bourse
Bourse des valeurs mobiliéres et marché financier
Une bourse est un lieu permettant la confrontation des demandeurs et des
offreurs pour un produit donné. C’est donc un lieu ou se déterminent les cours
d’échange, c’est-a-dire le prix d’échange des produits en question.

48



Il existe aussi, en France, des Bourses de marchandises ou se négocient des
produits de base et des matiéres premiéres (café, sucre, laine, etc.). La bourse des
valeurs mobilieéres est un marché organisé ou s’échangent des valeurs mobiliéres
(actions et obligations). En réalité, le marché des actions et des obligations se
compose de deux compartiments, appelés marché primaire et marché secondaire.

Le marché primaire concerne seulement les émissions d’actions et
d’obligation. Il assure en effet la rencontre entre les demandeurs de fonds qui
¢mettent alors des valeurs mobili¢res (une entreprise, qui souhaite se développer,
émet des actions; 1’Etat, pour financer le déficit budgétaire, émet des obligations)
et les épargnants qui souhaitent placer leur épargne et qui achétent alors les
nouvelles actions et obligations. La notion de marché financier correspond alors a
ce macrhé des émissions de nouveaux titres.

Le marché secondaire ne concerne que 1I’échange des valeurs mobilieres déja
émises. Par exemple, un épargnant ayant souscrit & une émission d’obligations
d’Etat peut souhaiter revendre ce titre acheté a 1’Etat; c’est donc sur ce marché
secondaire que varient les prix des valeurs mobilieres, appelés cours. Ces cours
peuvent alors s’écarter considérablement du cours d’émission fixé par 1’émetteur
de valeurs mobilic¢res (marché primaire). Sur le marché secondaire, qui correspond
au terme de « bourse », I’émetteur n’intervient plus puisque seules les offres et les
demandes de titres déterminent les cours. A la Bourse, les titres déja émis
s’échangent contre de 1’argent liquide.

marché primaire marché secondaire

Marché financier Bourse

¢mission de nouvelles Echange et cotation des

valeurs mobilieres valeurs mobiliéres déja
émises

On remarque toutefois que les termes de marché financier et de bourse sont
souvent pris comme synonymes pour désigner I’ensemble des deux compartiments.

Marché primaire et marché secondaire sont des marchés indissociabless car
un épargnant n’achétera des valeurs lors de leur émission que s’il dispose de la
possibilit¢ de s’en défaire a de bonnes conditions (sans perte) sur le marché
secondaire. La bonne santé de la Bourse (cours a la hausse) est donc une condition
pour attirer I’épargne vers ceux qui ont besoin de capitaux (marché primaire).

Le financement de I’économie

C’est le role du marché primaire d’assurer la rencontre directe entre de
nouveaux ¢€pargnants et les agents €économiques (entreprises, Etat, organismes
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publics) recherchant des fonds. Le marché financier remplit donc sa fonction
lorsqu’il parvient a attirer une épargne nouvelle. Le marché fiancier facilite donc le
développement des entreprises.

Sur le marché primaire, les épargnants individuels interviennent surtout de
facon indirecte car ce sont plutot les organismes gérant leur épargne investie a la
Bourse (les OPCVM(1), gérant SICAV(2) et FCP(3)) qui participent aux
émissions de valeurs mobilieres (augmentations de capital des sociétés par
exemple).

Plus généralement, ce sont les « investisseurs institutionnels » qui jouent un
role important sur ce marché en raison de leur puissances financiere. Ils sont
constitués par les compagnies d’assurances, les caisses de retraite, la Caisse des
dépdts et consignations (4) et les organismes de placement collectifs créés par
I’ensemble des institutions financieres et bancaires. Ils peuvent aussi intervenir
massivement sur le marché secondaire pour réguler les cours (éviter une trop forte
baisse par exemple), si bien qu’on les désigne aussi comme étant les «gendarmes»
de la Bourse.

(D’aprés: Jean-Yves Capul, Olivier Garnier.
Dictionnaire d’économie et de sciences sociales)

TEXTE 2

8) Lisez le titre et les attaques des paragraphes.

9) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

10) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

11) Rendez le contenu du texte en russe.

12) Traduisez le texte en russe, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.

VALEURS MOBILIERES

Les valeurs mobilieéres sont des titres achetés et vendus a la Bourse, appelée
bourse des valeurs, en vue de réaliser un placement rentable. Ces valeurs, dont les
deux principales sont les actions et les obligations, sont qualifiées de mobilieres car
on peut les échanger rapidement sur un marché.

Une action est un titre de propriété sur une partie du capital de ’entreprise. Le
détenteur d’une action devient donc actionnaire de 1’entreprise; il participe aux
assemblées générales des actionnaires et ¢€lit, a cette occasion, le conseil
d’administration de la société. L’actionnaire doit étre informé périodiquement sur
I’activité et les résultats de ’entreprise.

1
Oragnisme de placement collectif en valeurs mobiliéres — koMIaHus 10 COBMECTHOMY ITOMEIIEHHIO KallUTaja B

MIePEeBOIUMBIX IIEHHBIX Oymarax.
2

Société d’investissement a capital variable — ”HBeCTHLIMOHHAS! KOMIIAHUS C IEPEMEHHBIM KaITUTAJIOM.
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3

Fonds commun de placement — GoHI COBMECTHOTO pa3MeleHMsL.
4

HGHOSHTHO-COXpaHHaSI Kacca.

L’actionnaire recoit une fraction des bénéfices de I’entreprise, appelés
dividendes. Si I’actionnaire posséde 10% des actions, il recoit 10% des bénéfices
distribués. Comme les dividendes varient en fonction des résultats de I’entreprise
et des choix de ses dirigeants, (ceux-ci peuvent décider de distribuer le bénéfices
aux actionnaires ou bien les conserver dans D’entreprise pour financer son
développement), les actions sont des valeurs a revenus variables.

Toutes les entreprises n’émettent pas des actions; il s’agit seulement des
sociétés anonymes. En outre, seul un petit nombre de sociétés anonymes ont des
actions qui sont cotées régulicrement et qui s’échangent a la Bourse.

Comme propriétaire d’une partiec du capital de D’entreprise, 1’actionnaire
accepte le risque d’une baisse des résultats de I’entreprise, voire méme le risque de
la disparition. Dans ce dernier cas, la valeur des actions qu’il détient devient nulle
car personne de désire les acheter.

Une obligation est un titre de créance a long terme €mis par une entreprise,
une institution publique ou 1’Etat lorsqu’ils empruntent des fonds aupres des
épargnants. Une obligation représente ainsi une dette de I’institution émettrice de
I’emprunt. Le souscripteur, ou obligataire, devient son créancier.

Un emprunt obligataire se compose d’une certaine quantité d’obligations ayant
les mémes caractéristiques. La durée d’un tel emprunt varie généralement de 7 a 15
ans.

En attendant le rempboursement de son prét, prévu a [’échéance, le
souscripteur est rémunéré par le versement régulier d’intéréts, déterminés lors de
I’émission. Les obligations sont des valeurs a revenu garanti. [’achat d’une
obligation présente donc moins de risque que I’achat d’une action.

(D’aprés: Jean-Yves Capul, Olivier Garnier.
Dictionnaire d’économie et de sciences sociales)

13) Dans le texte, relevez I’emploi de:
a) participe présent;

b) participe pass¢;

C) pronom en;

d) pronom relatif;

¢) pronom démonstratifs;

f) infinitif.

14) Combler les lacunes par les mots appropriés:

a) confiance, b) consommation, c) correspond, d) criteres, e) dont,

f) en fonction de, g) especes, h) moyen, i) plus, j) prét, k) reel, 1)
remboursement, m) solvabilite
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CREDIT

Acte de ... (1) se traduisant par un ... (2) en nature ou en ... (3) consenti
en contrepartie d’une promesse de ... (4) dans un délai généralement convenu a
I’avance. Crédit implique donc une réputation de ... (5).

La classification des différents crédits peut se faire selon plusieurs ... (6): leur
durée, leur objet, leur garantie ... (7) ils sont assortis, etc.

Le critere le ... (8) utilisé, la durée, permet de distinguer: les crédits a court
terme, a ... (9) terme et a long terme.

Le crédit de I’objet ou de destination peut s’utiliser par les exemples suivants:
crédit a I’exportation, crédit a la ... (10), crédit de trésorerie.

Le critére de la garantie ... (11) aux exemples suivants: crédit documentaire,
crédit hypothécaire.

Sur la base de la garantie on oppose le crédit personnel et le crédit ... (12). Le
crédit personnel est consenti ... (13) la personnalité de I’emprunteur, le crédit réel
est attaché aux choses a financer. Le crédit personnel et le crédit réel peuvent étre
assortis ou non de garanties.

15) Traduisez en francais les phrases suivantes:

1. Bupkxa — 3TO MECTO BCTpeud MPOAABIIOB U MOKYIMATENIEH KaKoro-iubo ToBapa.
2. Ha ToBapHoil Oupxke mnpomaercs chipbe. 3. l'ocygapcTBO BBITyCKaeT
oOnuranuu, 4ytoObl (UHAHCHUpOBaTh OrmkeTHbI neuuut. 4. [lpeanpusTue
MOXET BBIMYCTUTh aKLMH JjIsi 00eCleUeHusl CBOero pa3sutus. 5. Ha BTopuuHOM
pPBIHKE TMPOAAIOTCS U TOKYMAKTCS yXKe BbIMyIIeHHbIe akiuu. 6. Kypc HeHHBIX
Oymar ompenensercss CIpocoM H TpeiIoKeHneM. 7. DOUHAHCOBBIM PBIHOK
CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO MPEANPHUATHH. 8. AKIMS MpECTaBiIseT cOo0OM YacTh
KanmuTajia TpeAnpuatvs. 9. AKIMOHEp MOIy4yaeT YacTh MPUOBLIN MPEANPHUSITHUS B
BHjie TUBUACHAOB. 10. AKuss — 3To 1eHHas OymMara ¢ IepeMEHHBIM JIOXOI0M.

MODULE 6 UNITE 20
I'PAMMATHUKA:
Hakinonenue rnarona subjonctif.
AKTHUBHAS JIEKCUKA
TEKCT: Marché financier.

IT'PAMMATHKA

Mode subjonctif (nakmorenne riarosa subjonctif)

Oopa3zoBanue:

Subjonctif présent: popma 3 nuia MHOKECTBEHHOTO YHCIa présent + OKOHYAHUS
-€, -es, -e, -ions, -iez, -ent.
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Hanpumep: finir — ils finiss(ent) — que je finisse, que tu finisses, qu’il finisse,
que nous finissions, que vous finissiez, qu’ils finissent

NB! HekoTtopsie riaroiisl MeroT ocoobie hopmbl Sujonctif:

étre: que je sois, que tu sois, qu’il soit, que nous soyons, que vous soyez, qu’ils
solent; avoir: que j’aie, que tuaies, qu’il ait, que nous ayons, que vous ayez,
qu’ils aient; savoir — que je sache, pouvoir — que je puisse, faire — que je fasse,
vouloir — que je veuille, aller — que j’aille.

Subjonctif passé: avoir ou étre (subjonctif présent) + paticipe passé

Hanpumep: acheter — que tu aies acheté, venir — qu’elles soient venues

YnorpedJieHue Hak10HeHus subjonctif:

Subjonctif o603HauaeT AelCTBUE XKENaTEIbHOE, BBI3BIBAIOIINE COMHEHHUE,
BOCIIPUHUMAEMOE TOJ] BIUSHUEM UYYyBCTB M OMOIMH, W yMOTpeOJseTcs B
HE3aBUCHMBIX WJIM MPUJATOYHBIX MPEITOKESHHSIX.

1) B He3aBUCHMOM TpEIJIOKEHUH BRIPAXKAET 3aMpelieHue, MoxKelaHue, npuKas.
NB! B nezaBucumom mnpeioxenuu riaaroi B Subjonctif ynorpe6isiercst Bcerna B
3 nune eAMHCTBEHHOTO WJIM MHOXECTBEHHOTO YHCIIA.

P.ex: Que tout soit prét lundi matin! (UToObI Bce OBLIIO TOTOBO B TOHEIETBHUK
yrpoMm!) Qu’ils commencent tout de suite! (ITyctb oHM HauMHAIOT HEMEJICHHO!)

2) Subjonctif ynorpeGiisieTcss B TPUAATOYHBIX TPEAJIOKEHUSIX MOCIE TIIarojoB
U OC3JIMYHBIX 000POTOB, BHIPAXKAIOIINX TPeOOBAHUE, BOJIIO, KEJIaHHE, COMHEHUE,
gyBcTBa W 3Moumu. Vouloir (xorerp), ordonner (mpukaspiBaTh), exiger
(rpedoBath), iInsister (HactamBaTh), désirer (>kenarpb), Souhaiter(xkemare), préférer
(mpenmounTtate), aimer bien  (moOute), avoir peur (Gosrbes), craindre
(bosiTeest, omacathest), redouter (Gositeest), regretter (coxanerts), Se  rejouir
(pamoBatbest), douter (comueBathes), contester (ocmapuBath), Nier (oTpuLAaTh),
ignorer (ue 3Hatp), étre heureux (OBITH cHACTIIMBBIM), ¢’est dommage (3xanb), il

faut (ay»xHo), il est nécessaire (HeoOxomumo), il vaux mieux (myumre), il est
utile (mose3no), il est important (Baxxuo), il est possible (Bo3moxHo), il est
impossible (meBo3moskno), il est peu probable (Bepositno), il est douteux
(COMHHTENBHO).

Hanpumep: 1ls préférent que la société soit cotée en Bourse. — Onu
MPEeANOYUTAIOT, YTOOBl MPEANpUsTHE KOTHUpOBaJoCh Ha Oupxke. C’est
dommage que votre entreprise ne puisse pas participer a cette exposition. —
Xanp, 9To Bale NpeAnpUsATHE HE MOKET yU4aCTBOBATh B 3TOM BBICTABKE.

NB! Subjonctif ynorpebasiercss mnocne riaroyioB penser (Aymarb), croire
(moyarath), Supposer (mpenmosarats), trouver (maxoauts), affirmer
(yTBEpkIath), Etre sir (OBITh yBEpEHHBIM) B BOIIPOCHTEIIBHOW WA
OTpHIATEeNbHOU (hopme.

Hanpumep: Je pense qu’elle viendra a la réunion. — §I qymaro, 9To OHA IPUACT
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Ha coOpanwme. Je ne pense pas qu’elle vienne a la réunion. — { He mymaro, 4To OHa
npugeT Ha coOpanue. Penses-tu qu’elle vienne a la réunion? — Tsl mymaersp,
YTO OHA MPHUJET Ha coOpaHue?

3) Subjonctif ynoTpeossieTcs B IPUAATOYHBIX IPEIOKEHUSIX
00CTOATENILCTBEHHBIX TIOCJIE COI030B: pour que, afin que (s Toro, 4ToOsI), bien
que, quoique (xoTs), avant que (J10 TOTo Kak), jusqu’a ce que (10 TeX mop IMoka), en
attendant que (moka), de (telle) sorte que (Tak, 4ToOBI), 2 Mmoins que (€CIU TOJHKO
He), a condition que (mpu ycmoBum uto), quel(le) que (xkakoit Obl / kakas ObI
HH...),, quoi que (4To OBI HH...), Sans que (Tak 4ToOkI HE...).

Hanpumep: Nous vous présentons quelques modéles pour que vous puissiez

choisir. — MpI BaMm TmpencTaBiisieM HECKOJIBKO MOJEICH, 4YTOOBI BBl MOTIIH
BbIOpaTh. Bien que le prix soit un peu ¢levé, on achéte volontier ce nouveau
produit. — XoTS I1eHa HECKOJIBKO BBICOKA, AITOT HOBBIA TPOJYKT OXOTHO

nokynatoT. On va acheter 3000 unités a condition que vous consentiez une
remise de 5%. — Ms1 kynuM 3000 eIuHHII TIPU YCIOBHH, YTO BBI MPEIOCTABUTE
CKUIKY 5%.

4) Subjonctif ynoTpeosercs B MPUIATOYHBIX MPEIIOKEHUSIX
OTpeNeNUTeNbHbIX Mocie ciioB le seul (omun), D'unique (enuHCTBEHHBIN), le
premier (mepssiif), le dernier (mocieanuii), mpusaraTeIbHBIX B MPEBOCXOHON
CTEMCHU, HEOMpPEACICHHbIX MECTOUMEHUN rien (HUYero), personne (HUKTO),
quelque chose (uro-T10), quelqu’un (kKTO-TO).

Hanpumep: Je cherche quelqu’un qui sache la fiscalité francaise. — S wumy
KOro-HUOY1b, KTO 3HaJ Obl ()PAHIY3CKYIO CHUCTEMY HaJorooOJjokeHus. Je ne
connais personne qui puisse vous aider dans cette affaire. — I He 3Har0 HHKOTO,

KTO MOT OBl IOMOYb BaM B 3TOM JIEJI€.

YIIPAKHEHUA

1) Mettez les verbes entre parenthéses au présent du subjonctif:

1. Les marchés financiers permettent aux différents agents de se rencontrer afin
que les agents économiques ayant des besoins de financement (pouvoir) trouver
des ressources financieres disponibles. 2. Dans ce contexte, le président de la
société¢ de construction navale regrette que 1I’Etat ne (élaborer) aucun plan de
relance de la filiere. 3. Les entreprises s’investissent de fagon croissante bien que
leur financement ne (correspondre) pour I’instant qu’a 2% des budgets d’ONG. 4.
Actuellement, les banquiers préférent que la société (louer) les machines car les
sommes en jeu sont trop importantes pour une entreprise de cette taille. 5. L'Etat a
joué son role pendant la crise pour éviter que 1'activité (s'effondrer) totalement. 6.
Il est impératif que le marketing des entreprises de la filiere (prendre) en compte
ces évolutions qui, pour satisfaire les attentes des clients, réclament I'utilisation
d'énergies renouvelables et des constructions a basse consommation d'énergie.
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7. Le chef de 1'Etat a demandé aux réseaux bancaires de tout mettre en ceuvre pour
que ces entreprises (pouvoir) bénéficier des concours nécessaires pour leur
développement. 8. Pour limiter les effets pervers du financement, il est nécessaire
que D’entreprise (avoir) recours a ’analyse stratégique. 9. Les parlementaires ont
plaidé, avec succes, pour une autre solution: que la loi-cadre (contenir) un plafond
de dépenses de 1'Etat. 10. Le développement, qu'il (s'agir) des Etats ou des
entreprises, exige des capitaux importants.

2) Choisissez une bonne expression qui précéde le verbe au présent du
subjonctif:

1. Pour se financer, ... soit sa forme, son importance, une entreprise a a sa
disposition plusieurs moyens de financement.

a) quel que, b) quelle que, ¢) quoi que

2. La formule de la société de capitaux permet a des individus de se réunir pour
apporter leurs capitaux, ... aucun des associés ait la qualité de commercant.

a) pour que, b) sans que, c¢) avant que

3. A la différence de l'entreprise individuelle, la société permet de faire une
distinction entre le capital de 1’entreprise et celui de I’entrepreneur, ... une partie du
patrimoine soit exclue du risque de I’entreprise.

a) de sorte que, b) sans que, c) quel que

4. Ce que le Gouvernement propose, c'est d'apporter 2,7 milliards d'euros de fonds
publics a La Poste, ... elle puisse se moderniser et faire face aux changements.

a) pour que, b) sans que, c) avant que

5. ... une crise €économique soit généralement pergue comme une situation
defavorable pour les affaires, ce type de période est toutefois aussi source
d’opportunités.

a) pour que, b) sans que, ¢) bien que

6. ... une structure de marché soit concurrentielle, de nombreuses conditions
doivent étre satisfaites.

a) pour que, b) sans que, c) bien que

7. Les aides francaises a la création d'entreprises dépassent le cadre géographique
de la communauté: elles se destinent a toutes entreprises souhaitant se développer
a l'international, ... il y ait de restriction sur le choix du pays.

a) pour que, b) sans que, c) bien que

8. ... I'image des Nations unies soit d'abord associée aux questions de paix et de
sécurité, les ressources de 'ONU sont en fait, dans une proportion écrasante,
consacrées au développement économique, au développement social et au
développement durable.

a) sans que, b) pour que, c¢) avant que

9. Pour un gouvernement, mettre en place un cadre légal signifie prendre des
mesures et investir des ressources... les droits de propriétés soient clairement
définis, protégeés et respectés.

a) avant que, b) sans que, c) de telle sorte que
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10. En général, la valeur des entreprises privées est trop grande... une seule
personne en soit propriétaire a 100%, méme en recourant a l'endettement.

a) sans que, b) avant que, c) pour que

11. Néanmoins, un projet peut tre bon... le porteur de projet le soit.

a) avant que, b) sans que, c) de telle sorte que

12. ... soit sa nationalité, une personne ayant son domicile fiscal en France est
imposable sur son revenu mondial.

a) quel que, b) quelle que, ¢) quoi que

AKTUBHAS JIEKCUKA

3) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:

Marché (m) monétaire - pbIHOK KPaTKOCPOUHBIX KallUTAJIOB

Marché (m) obligataire - pbIHOK oOJUTAIIHIA

Marché (m) de gros - omnToBbIi PHIHOK

Marché (m) de détail - po3Hu4HBIH pEIHOK

Marché (m) de gré a gré - HeperiaMeHTHUPOBAaHHBIN PHIHOK

Marché de taux d’intérét - pbIHOK KanuTaioB

Payer au comptant - mpou3BOIUTH OIUIATY HATHIHBIMHU

Payer a terme - mpou3BOAUTH OIIATY C OTCPOUKOM

Produit (m) dérivé - mpou3BOHBIN MPOAYKT

Taux (m) d’intérét - mpoIleHTHas CTaBKa

Devise (f) - uHocTpanHas BamoTa

Titre (M) - nenHas Oymara

Or (m) - 3050TO

Argent (m) - cepebpo

Particulier (m) - wactHOe nHITO

Dématérialisation (f) - memarepuanu3zanus (3aMeHa [ICHHOU
OyMaru mpoCTOM 3alKChiO HA CUETE)

Forward (m) - dopBapanas caenka

Option (f) - ommwow, caenka ¢ mpemueit

Swap (M) - omeparus «CBOI

Futur (m) - dbrouepc, cpoyHas caenka

Prestataire (m) de services - mpou3BOIUTETH YCIIYT

Flottant (adj) - mmaBaromuii (Kypc)

Arbitrage (m) - apOutpaxHas cienka

Volatilité (f) - ys3BUMOCTH, UBMEHUUBOCTh, BOJIATHIILHOCTh

TEXTE

4) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes, relevez les mots
de liaison (connecteurs logiques).

5) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

6) Rendez le contenu du texte en russe.
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7) Traduisez le texte en russe, en vous servan du dictionnaire si nécessaire.

Marché financier
Les marchés financiers sont un lieu géographique ou non ou différents types
d'acteurs s'échangent des capitaux au comptant ou a terme. Ce sont également les
marchés ou sont effectuées les transactions sur des actifs financiers et, de plus en
plus, leurs produits dérivés.

Principaux marchés

Il s'agit, par ordre de volumes négociés décroissants:

- des marchés de taux d'intérét, c'est-a-dire les marchés de la dette, qu'il est d'usage
de séparer en marché monétaire pour les dettes a court terme (moins d'un, deux ou
méme parfois trois ans a son émission) et marché obligataire pour les dettes
originellement a moyen ou long terme;

- du marché¢ des changes, ou Forex, ou I'on échange des devises les unes contre les
autres;

- des marchés d'actions, c'est-a-dire des titres de propriété des entreprises;

- et enfin, par tradition, a la frontiere avec les marchés organisés de produits de
base, les marchés de deux métaux précieux, or et argent, bien que ceux-Ci soient de
moins en moins monétisés et que leurs marchés soient en fait minuscules en regard
de la taille désormais atteinte par les autres marchés.

Types de transactions et d'acteurs

Les marchés financiers sont a la fois des marchés de gros et de détail, dont les
participants sont des institutions financiéres (banques centrales, banques
d'investissement, sociétés de gestion d'actifs, investisseurs institutionnels,
assureurs,) des sociétés (comme émetteurs, sur le marché primaire, ou comme
investisseurs), et enfin les particuliers.

Le plus gros volume des échanges a maintenant lieu via des produits dérivés
(forwards, futures, options, swaps, etc.) qui sont en forte croissance depuis le début
des années 1980.

Les transactions ont lieu soit sur des marchés organisés: marchés a terme et
bourses, ou les transactions sont effectuées sur des actifs standardisés et ou la
bourse ou le marché a terme s'interpose, comme contrepartie universelle, entre les
acheteurs et les vendeurs, soit de gré a gré, entre participants ou entre un
participant et une contrepartie centrale.
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Le Forex est le plus interbancaire des trois grands marchés financiers et
l'essentiel des transactions y a lieu de gré a gré. C'est le premier marché a avoir
développé le trading ¢électronique.

Dématérialisation

Les marchés financiers sont désormais quasi-entierement dématérialisés et
¢lectroniques. Ils prennent alors la forme de réseaux informatiques entre
institutions financiéres. Les Bourses, comme a Paris le palais Brongniart, sont
maintenant des batiments vides tandis que les sociétés qui gerent les marchés
organisés, comme Euronext, successeur de la Société des Bourses Frangaises, se
considérent dorénavant avant tout comme des prestataires de services
informatiques. La dématérialisation est la disparition du titre papier réprésentant
physiquement une action de la société, au profit d'une inscription dans un compte
bancaire appelé comptetitres.

Ainsi, aujourd'hui, il est non seulement possible mais également fort simple
pour un particulier, d'avoir a son domicile 1'équivalent d'une salle de marché
permettant d'intervenir en direct sur le marché des devises a Paris, sur le marché
des actions a New York ou sur le marché des maticres premiéres a Chicago.

Les raisons de la croissance des marchés financiers

Depuis les années 1930, le systéme financier était essentiellement bancaire. Le
financement de 1'économie s'effectuait quasi-uniquement via le bilan des banques.
De plus, celles-ci controlaient souvent une partie du capital des grandes
entreprises, particuliecrement au Japon et en Allemagne. Les marchés financiers
avaient du coup une importance trés faible. Aux Etats-Unis, les banques de dépot
avaient méme l'interdiction d'y participer.

C'est dans les années 1970 que deux nécessités et trois événements ont
contribué¢ de manicre décisive a la forte croissance des marchés financiers et au
basculement vers le systeme actuel.

Il s'agit de I'adoption du systéme des changes flottants en mars 1973, qui a
donné naissance a un véritable marché des changes; du gonflement de la dette
publique des pays industrialisés, et en particulier des Etats-Unis, et la fin des
politiques d'encadrement du crédit, qui ont donné naissance au marché des taux
d'intérét; ainsi que du choix par les Etats-Unis de la retraite par capitalisation.
Cela crée donc une demande structurelle croissante de la part des fonds de pension
en titres de placement a long terme, c'est-a-dire en obligations longues (10-30 ans)
et en actions; de la suppression des commissions fixes sur les valeurs mobilieres
aux Etats-Unis le ler mai 1975, qui rend possible la liquidité des marchés d'actions
et, surtout, d'obligations; et enfin des trés forts mouvements de taux d'intérét a
court terme décidés en octobre 1979 par la banque centrale américaine pour
¢radiquer l'inflation, qui vont créer pendant plusieurs années des mouvements
désordonnés des taux d'intérét réels et entrainer une activité considérable sur les
marchés.

Principes généraux de fonctionnement

Le mécanisme sur lequel reposent les marchés est celui de la mutualisation de
fait des risques: plus un march¢ est liquide et plus il y a d'intervenants divers, avec
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des vues différentes, pour essayer d'en profiter a court terme ou sur de petits écarts,
et donc mieux sont absorbés les chocs importants. Arbitrage et spéculation
permettent tendentiellement de réduire le risque global et, en

augmentant la volatilité a trés court terme, permettent en fait de réduire la volatilité
a moyen terme et de donner un caractére continu et oscillatoire aux marchés, plutot
que des grandes ruptures univoques.

La permanence de la liquidité sur les marchés génériques les plus importants
permet I'émergence, quasiment en permanence, de nombreux nouveaux
instruments peu liquides mais spécifiques a certains besoins.

(D’apres: http://www.wikipedia.fr)
8) En vous servant du plan d’ensemble, rédigez le résumé du texte en 15
phrases.
9) Dans le texte, relevez I’emploi de:
a) subjonctif;
b) pronomen,y;
C) passé compos¢;
d) plus-que-parfait;
e) gérondif.

10) Faites correspondre les termes suivants aux définitions données:

a) argent, b) Bourse, c) futur, d) option, e) swap

1. Credit « crois¢ », c’est-a-dire échange de deux monnaies selon le taux de
change en vigueur, et pour une durée limitée, pratiqué parles bangues
commerciales ou les banques centrales.

2. Engagement d’acheter ou de vendre a une certaine échéance une quantité
minimum d’un actif (titres, marchandises) a un cours négoci¢ sur le marché le jour
ou on prend ledit engagement mais payable a 1’échéance.

3. Droit conférent a une personne la faculté (et non I’obligation) d’acheter ou de
vendre a une autre personne une quantité convenue ou standardisée d’un produit a
une date déterminée ou a tout moment avant 1’échéance a un prix initialement fixé
moyennant le versement par 1’acheteur de 1’option au vendeur de I’option d’une
certaine somme débattue, ce versement intervenant des 1’acquisition de I’option et
quel qu’en soit ultérieurement le dénouement.

4. Lieu d’échange ou se rencontrent des professionnels qui vendent et achétent au
comptant ou a terme des valeurs mobilieres, des marchandises ou des matieres
premieres.

5. Instrument de mesure de la valeur d’un bien et moyen de paiement.

11) Traduisez en francais les phrases suivantes:

1. ®UHAHCOBBIN PHIHOK — 3TO MECTO, € XO3SIMCTBYIOIINE CYOBEKTHI MPOJAIOT U
MOKYTal0T (PMHAHCOBBIE aKTUBBI. 2. Y4YacTHUKaMU (PUHAHCOBBIX PHIHKOB MOTYT
ObITh OaHKH, CTPAaXOBble KOMIAHUM, a Takke dacTHbele nuna. 3. C nHagama 80-x
roJI0B HaO/oaeTcsi OBICTPBIA POCT pPHIHKA MPOU3BOAHBIX WHCTPYMEHTOB. 4.
Croenkn MOryT MNpPOXOAUTh KaK Ha OpPraHM30BaHHBIX pBIHKaX, TaKk W Ha
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HeopraHu3oBaHHbIX. 5. Ceromnss (UHAHCOBBIE PHIHKA TMOYTH IOJTHOCTHIO
neMarepuann3oBanbl. 6. [lpexie ¢puHaHCHpOBaHME SKOHOMUKH OCYIIECTBIISIIOCH
B OCHOBHOM uepe3 Oanku. 7. B T'epmanun u Snonum OaHkH 4acTo
KOHTPOJIMPOBAIM YacTh KalHUTAlIa KPYNHBIX NPEANPUSITHH. 8. Poct
roCyAapCTBEHHOTO JIOJITa B MTPOMBIIIUIEHHO Pa3BUTHIX CTPaHAX CIIOCOOCTBOBA
CO3JIJaHUIO PHIHKA KAUTAJOB.

MODULE 6 UNITE 21

IT'PAMMATHKA:

YnorpebneHue riarodpHeIX HakIoHeHU Subjonctif / Indicatif.
AKTHUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: Le travail.

I'PAMMATHUKA

Subjonctif / Indicatif

Subjonctif crnemxyeT ynoTpedisaTh B IPUIATOYHBIX MPEIIOKCHUSX JIUIST BEIPAKCHHS
JEHCTBUI BO3MOXHBIX WJIM JKelaeMblX, a Indicatif — miis BeIpakKeHHsI peaybHBIX
JIEVUCTBUM WU COCTOSIHUM.

NB! Ilocne 6e3nuunbix koHcTpykuui il semble (kaxercs), il est possible
(BO3MOKHO), 1l est peu probable (ManoBeposTHO) yrioTpedsisieTcst subjonctif,
amocie il me semble (mue kaxercs), il parait (kaxercs), il est probable
(BepositHO) — indicatif

YIIPA’JKHEHUE

1) Mettez les verbes entre parenthéses aux temps qui conviennent:

1. Adam Smith démontre que la division du travail en tache simple (servir) a
augmenter la productivit¢ dans Dentreprise. 2. Taylor veux que [’ouvrier
(exécuter) des gestes savamment calculés pour lui. 3. Il est important qu’un
ouvrier (&tre encouragé) a étre performant par un systtme de prime. 4.
SelonTaylor, il faut que tout travail intellectuel (étre enlevé) de I’atelier pour étre
concentré dans les bureaux de planification et d’organisation de ’entreprise. 5.
Pour augmenter la valeur ajoutée de l'entreprise, il faut que Ion (rechercher)
scientifiquement les procédés de fabrication les plus efficaces. 6. Fayol introduit
I’idée qu’on (sélectionner) les futurs dirigeants en fonction de leurs qualités. 7. On
sait que la standardisation (permettre) de produire en grandes séries a l'aide de
pieces interchangeables. 8. Certains pensent que le systéme de production de
Toyota (SPT) (étre) 1'un des plus performants au monde. 9. Le principe de SPT de
la fabrication « au plus juste » veut que les pieces détachées (€tre) approvisionnées
au bon endroit, au bon moment, et en quantité suffisante, sans gaspillage. 10. On
n’est pas slr que I’on (pouvoir) reproduire ce mode de travail en l'absence de la
culture d'entreprise Toyota. 11. Il est possible que nous (pouvoir) venir. 12. Il
semble qu’il (faire) beau demain. 13. Il est peu probable que vous (réussir) a
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obtenir cette bourse. 14. Il est probable que nos collégues (venir) nous voir la
semaine prochaine. 15. Il me semble que tout (aller) bien.

AKTHUBHAS JIEKCUKA

2) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:
Travail (m) - tpyxn, pabora

Facteur (m) de production - ¢akxTop pou3BoACTBa

Savoir-faire (m) - ymenue, HOy-Xay

Compétence (f) - xomnereHuus, GyHKINU, KOMIIETEHTHOCTD

Conception (f) - koHmenmwms, 3ambicen, pa3padboTKa, peIIeHIe, TPOSCKTHPOBAHNE
Personnel (m) - mepconai

Manutention (f) - xpaneHue ToBapoB, MOTPYy309HO-PA3TPY30UHEIC PAOOTHI
Piece (f) - yacte, geranb

Rotation () des postes - poTtanus pabo4yux MecT

Remettre en cause - 3arparuBaTh, CTABUTh 0]l COMHCHHE

Enrichir - oGoramars

Machines-outils a commandes numériques - crauku ¢ UITY

Polyvalence (f) - yHuBepcaibHOCTh, MHOTOCTOPOHHOCTD

TEXTE

3) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes.

4) Relevez les mots de liaison (connecteurs logiques).

5) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

6) Rendez le contenu du texte en russe.

7) Traduisez le texte en russe, en vous servant du dictionnaire, si nécessaire.

Le travail
En économie, le travail correspond a une activité qui est rémunérée. Le

travail constitue, avec le capital, un facteur de production. Il est toutefois
simplificateur de résumer par une « facteur » unique et abstrait I’intervention
humaine dans le processus de production, car les taches autant que les induvudus
présentent des caractéristiques extrémement variées. En outre, 1’¢lément le plus
important réside dans I’organisation du travail, c’est-a-dire la fagon dont I’activité
est répartie entre les différents salariés de I’entreprise.

L’organisation scientifique du travail

Division du travail et spécialisation

L’économiste anglais Adam Smith a montré le premier les avantages de la
division du travail et de la spécialisation dans I’entreprise pour augmenter la
productivité. 11 développe 1’exemple de la fabrication des épingles. Si, au sens
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large, la division du travail correspond a une simple répartition des taches entre les
individus, elle signifie, dans un sens plus précis, une décomposition du processus
de production en de nombreuses taches partielles, cette décomposition devant
permettre une plus grande efficacité. Si chaque tache partielle est confiée a la
méme personne, celle-ci sera beaucoup plus efficace que si elle devait réaliser
plusieurs opérations différentes.

Le taylorisme

Ingénieur apres avoir été ouvrier, I’Américain Frederic Winslow Taylor a
mis au point une méthode d’organisation du travail qu’il qualifie de scientifique. Il
critique 1’organisation traditionnelle du travail ou prédominent les ouvriers
qualifiés de fabrication, autonomes et maitres de leur temps et de leur activite, en
raison de leur savoir-faire. Pour lui, I’amélioration de la productivité passe par un
meilleur contréle sur 1’activité réelle de ces ouvriers. Il énonce alors les grands
principes de son organisation scientifique du travail (OST).

Le fondement de son systéme est 1’analyse scientifique des gestes, des
temps, des pauses. La suppréssion des gestes inutiles, la décomposition des
opérations, 1’analyses des outils employés doivent permettre de trouver la méthode
de production la plus efficace pour chaque ouvrier. Taylor propose ainsi une
division horizontale du travail ou chaque ouvrier se voit confier quelques taches
¢lémentaires bien délimitées. Si I’on chronométre chaque opération ou chaque
série d’opérations ainsi décomposee, il devient en outre possible d’instaurer un
systeme de salaire directement li¢ au rendement de chaque salari¢. (salaire aux
pieces).

Le second principe du taylorisme est la séparation entre le travail de
conception et le travail d’exécution. Les travailleurs ne peuvent pas faire eux-
mémes [’analyse scientifique de leur taches, et seuls des experts en organisation
ont les compétences pour préparer le travail.

L’OST ouvre ainsi la voie a la parcellisation des taches, 1’activité de chaque
travailleurs concernant une partie infime du production.

Le fordisme

Henri Ford poursuit a partir des années 1910, I’ceuvre de Taylor en ajoutant a
I’OST le systéme de la chaine de montage. Ce ne sont plus les ouvriers qui se
déplacent, mais les piceces elles-mémes, ce qui permet de réduire les temps morts et
de diminuer le personnel de manutention. Par ailleurs, la chaine permet d’accroitre
la cadence car c’est elle qui impose aux ouvriers le rythme de travail.

Le développement du travail a la chaine s’est aussi accompagné d’importants
progres en matiere de mécanisation des usines. Les machines se perfectionnent et
se spécialisent, ce qui conduit a une standardisation des picces et des produits finis.

Le fordisme a permis I’emploi massif d’ouvriers non qualifiés (immirgants
aux Etat-Unis, paysans dans les pays européens). Mais il se caractérise surtout par
le développement des gains de productivité et I’avenement de la production de
masse.
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La remise en cause de ’OST

L’Ecole des relations humaines

Plusieurs enquéte réalisées dans les années 30 par des sociologues ont montré
que la vision mécaniste de 1’OST était trop simpliste et que le « moral » des
ouvriers avait une influence déterminante sur le rendement.

L’expérience célebre d’Elton Mayo a la Western Electric est la suivante: un
groupe d’ouvriéres a été constitué; on a peu a peu amélioré leur environnement
(pause, cadre de travail, etc.) et une augmentation de la productivité a été
enregistrée; puis on est revenu a la situation de départ et la productivité a continué
de s’accroitre. Ce résultat paradoxal a montré que la cohésion du petit groupe et
surtout la considération dont ces ouvrieres avaient été 1’objet étaient des éléments
trés importants, beaucoup plus que le simple cadre de travail.

Ces expériences ont donné naissance a I’Ecole des relations humaines qui
considere 1’atelier comme un groupe social et I’entreprise comme un systéme
social. En particulier, le groupe n’est pas simplement une addition d’individus au
travail, mais une entit¢ dont le fonctionnement peut avoir des conséquences sur la
production (bonne entente, communication, etc.). Les limites du taylorisme
montraient ainsi I’importance du facteur humain dans I’entreprise.

Les expériences de restructuration du travail
Les limites de ’OST ont conduit certaines entreprises a mettre en place des
aménagements. Avec la rotation des postes, les salariés peuvent occuper
successivement plusieurs postes de travail différents. L’¢largissement des taches
permet de regrouper plusieurs opérations d’exécution afin que le salarié réalise des
ensembles ou des sous-ensembles complets. Avec 1’enrichissement du travail, on
ajoute a I’¢élargissement des taches des opérations plus intéressantes et moins
répétitives pour les salariés (entretien et réparation des machines, controle de la
qualité notamment). Dans les groupes semi-autonomes, les salariés forment un
équipe qui organise librement, sans contrdle hiérarchique, le travail demandé en le
répartissant tout aussi librement entre ses membres. Le groupe est responsable
collectivement de sa production.

Les nouvelles formes d’organisation

Le taylorisme connait aujourd’hui une nouvelle remise en cause liée aux
mutations économiques générales. Face au développement de la concurrence, les
entreprises ne doivent plus seulement produire au moindre cofit. Elles sont aussi
obligées de s’adapter rapidement a une demande éxigeante, instable et différenciée.

La recherche de la flexibilité

63



La flexibilité des installations est aujourd’hui facilitée par les progres de
I’automatisation. Ainsi les machines-outils a commandes numériques (MOCN)
sont des machines-outils classiques couplées a un micro-ordinateur qui permet de
les régler plus rapidement et plus facilement. Elles peuvent donc s’adapter a des
productions différentes.

L’atelier flexible est la forme extréme de cette flexibilité du facteur capital. Il
regroupe trois €¢léments: un groupe MOCN, un systeme de manutention ¢également
programmable et, enfin un ordinateur pour piloter I’ensemble en temps réel. La
flexibilit¢ se traduit par une totale capacité d’adaptation a de nombreux
changements (liés aux variations de gotit des consommateurs par exemple).

Mais la flexibilité concerne aussi les salariés. La chaine n’a pas disparu mais
on trouve désormais a ses coOtés, notamment dans les grandes industries, de plus en
plus d’ilots de fabrication (chargés de sous-ensemble) confiés a une équipe de
travail. Grace a la polyvalence d’opérateurs capables d’occuper plusieurs postes, ce
qui exige la possession d’aptitudes et de connaissances variées, on tend a passer du
couple « un homme, un poste de travail » au couple « une équipe, une installation
ou un systeme ».

Le développement de la participation du personnel

Ces nouvelles formes d’organisation s’accompagnent d’un développement du
« management participatif » visant a impliquer davantage les salariés dans la
réussite du processus de production. Elles s’appuient sur la constitution de groupe
de réunion plus ou moins formalisés. Appelés groupe d’expression, groupes de
progres ou, plus souvent, cercles de qualité, ces petits groupes de 5 a 10 volontaires
appartenant au méme atelier ou au méme bureau se réunissent régulicrement afin
d’identifier, d’analyser et de résoudre les différents problemes rencontrés dans le
travail (qualité, mais aussi sécurité, productivité, etc.).

( D’apres: Jean-Yves Capul, Olivier Garnier,
Dictionnaire d’économie et de sciences sociales)

8) En vous servant du plan d’ensemble, rédigez le résumé du texte en 15
phrases.

9) Dans le texte, relevez I’emploi de:

a) infinitif présent et passé;

b) le participe présent;

c) le participe pass¢;

d) la proposition participe absolue;

e) la forme passive.

10) Faites correspondres les termes suivants a leurs définitions:

a) chomage de longue durée, b) chomage structurel, c) chomage technique, d)
chomage partiel, e) chomage conjoncturel, f) chomage frictionnel

1. Chomage résultant d’un ralentissement de I’activité économique.
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2. 1l s’agit des demandes d’emplois en fin de mois enregistrées depuis plus de
douze mois consécutifs.

3. Inactivité forcée dans I’entreprise en raison de circonstances particulicres et
indépendantes de I’entreprise (panne de machines, défauts d’approvisionnement en
pieces, etc).

4. Chomage 1i¢ aux déséquilibres structurels de 1’économie (déséquilibres
régionaux, inadaptation des qulifications, déclin d’activités traditionnelles, etc.).

5. En situation de plein-emploi, chdmage lié a la période entre deux emplois.

6. Inactivité forcée des salariés décidée par le chef d’entreprise pour réduire la
production lorsque la conjoncture est mauvaise (les heures non travaillées font
alors I’objet d’'une moindre rémunération).

11) Traduisez en francais les phrases suivantes:

1. Tpyn sBusercs ¢akropoM mnpousBojcTBa. 2. Agam CMHUT MoOKazanl
MPEUMYIIECTBA pAa3lEliCHUs] TpyAda Ha MPEANPUATHH JJIsl TMOBBIIMICHUS €T0
npousBoautenbHocTU. 3. Teinop paspaboTan cucTeMy OpraHu3aluu Tpy/a,
KOTOPYI0 OH Ha3Ban HayyHOM. 4. Telnopu3sM OCHOBaH Ha palMOHAIM3ALUU
MPOU3BOJICTBA IIyTEM PACUJIECHEHHUsS] IPOU3BOJCTBEHHOTO MPOLECCa Ha IMPOCTHIC
oneparuu. 5. PaboTa Ha KOHBelepe COMPOBOXKAAIACh MEXaHU3alMel 3aBOJI0B. 6.
CoBepIlIeHCTBOBAaHWE CTAHKOB IMPHUBEJIO K CTaHJApTU3AIMU JeTajlell U KOHEUHOM
MPOYKITUH. 7. Pazsutne ¢dopauszma crnocoOCTBOBAIO  MacCOBOMY
UCIIOJB30BAaHUIO  TpyJa  HekBamuduimpoBaHHbIX  paboumx.  8.Ceromus
HEJIOCTATOYHO MPOU3BOAWTL C HaWMMEHbIIUMU 3aTpatamu. 9. Ilpeanpusitus
JIOJKHBI TIOCTOSIHHO aJIalITUPOBATHLCS K TPEOOBATEILHOMY, MEHSIIOIIEMYCSI CITPOCY.
10. HoBbie opmMbI Opranusaiuu Tpya COMpOBOXKIAIOTCS OOJBIIIUM BOBJICUEHUEM
pabOTHUKOB B MPOIECC TPOU3BOJICTBA.

MODULE 6 UNITE 22

I'PAMMATHUKA:
CnoBooOpazoBanue — Formation des mots.
AKTUBHAS JIEKCUKA

TEKCT: L’Organisation mondiale du commerce.

I'PAMMATHUKA

Formation des mots (CiroBoo6pa3oBanue)

NB! IlpubaBineHue npucTtaBOK H3MEHSET 3HAYEHUE CJIOBA, HO YacTh pPEYd HE
u3Mmensiercs. [Ipu nmpubaBneHun cyhdUKCOB HU3MEHSETCS HE TOJBKO 3HAYCHUE
CJIOBA, HO MOKET U3MEHUTHCS U YaCTh PEUH.

HpI/ICTaBKl/I CYIICCTBUTEC/IBHBIX, ITPUJIAraTeJbHbIX, I'J1ar0J0B
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IIpucraBka 3HaYeHHe WIH IIpumepsi
COOTBECTBHE B PYC. 3.
a- OTCYTCTBHE, oTpullanue | amoral adj
anti- IPOTUBOIIOCTABJICHHUE anti-inflationniste adj
auto- camo-, aBToO- autoblocage m
bi-, bis- yJIBOCHHUE biscoteau m
com-, con-, col-, | COBMECTHOCTb cofacteur m
co- collaborer vi
confrere, m
compressif adj
dé-, des- OTCYTCTBHE, oTpHuIllanue | decontraction f
dessécher vt
in-, im-, il-, ir- OTCYTCTBHE, OTPUIIAHHE illégal adj
immaturé f
insuffisant adj
irréalisé adj
inter- pacroJIoKEeHHBIA MeXTy | interposer vt
macro- MaKpo- macroéconomie f
mé-, mes- OTCYTCTBHUE, OTPULIAHUE mécontent adj
mésaventure |
mi- TIOJIOBUHA mi-partition f
pré- nepes-, npe- présupposé adj
re-, ré- MTOBTOPEHUE retenter vt
réeimpression
SOus- IMOAYHUHCHHOCTD, SOuUS- gouverneur m
HEI0CTAaTOYHOCTh sous-occupation f
télé- YAQIEHHOCTh téléconférence [
ultra- CBEpX-, KpalHuUii ultraréactionnaire
adj
non OTpHUIlaHUE non-conformité f
Cyddukcbl uMeH CyleCTBUTEIbHBIX XK.P.
Cydpopuxc IpubaBasiercst | 3HaveHune Ipumepsi
K OCHOBeE
-ade raarojia - neiicTBue bousculade
CYIICCTBUTEIILHOTO | - coOupareiabHoe | colonnade
-ance I'naromna -JICCTBHUE, assurance
-ence pe3ynbTaT émergence
JEUCTBHS
-tion, rjaroja - JICHCTBHUE opération
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-ée riarosua - JeicTBHE tournée
CYIICCTBUTEILHOTO | OTPE30K BPEMEHH | année
-erie rjarojia - MecTo mpou3oj- | confiserie
CYIIECTBUTEILHOTO | CTBA argenterie
npuiarateapbHoro | - cooupareisHoe | flatterie
- KadeCTBO
-esse NpujiaraTeJbHOTO |- CBOWCTBO, Kau- | délicatesse
€CTBO,COCTOSIHUC
-eur PHJIAraTeIbHOrO Ka4eCTRBO, douceur
COCTOSTHHE
-euse rjarojia - UHCTPYMEHT batteuse
- npodeccust
-iére CYIIIECTBUTEILHOTO | - Mpodeccust laitiere
- €MKOCTb théiere
-ise MpUIaraTeaIbHOTO KadecTBo, franchise
COCTOSIHHE
-té npujiaraTeibHOe CBOMCTBO, liberte
KauyeCTBO
-trice ryarosua - mpodeccus directrice
-ure rjiarojia pe3ynbTaT mesure
JCUCTBHUS

K »eHCKOMy poAy TakKe OTHOCATCA CYLIECTBUTENbHbIE, UMEIOUUE Cy(pPuKchl: -

itude, -ine, -ette, -aison u ap.

Cyppuxcol nMEH CylIeCTBUTENbHBIX M.p.

Cydopuxc | IIpudbaBasiercss | 3HavYeHHe IHpumepsi
K OCHOBE
-age rjaroJia - JIeHCTBUE barrage
CYIIIECTBUTENBLHOTO | - cobupatensHoe | feuillage
-at CYIIIECTBUTEIILHOIO | - cOOMpaTeNbHOE | secrétariat
-eur riaroja -npodeccus vendeur
JIEUCTBYIOLIIEE
JTATIO
-ier CYIIECTBUTEIBLHOTO | - MPOQecCHs fermier
-IJIOJTOBBIC pommier
JIePEBbsI
-isme CYIIIECTBUTEIILHOTO | - Teopws, yueHue | capitalisme
-iste NPUJIAraTeIbHOTO | -CTOPOHHHK socialiste
CYIICCTBUTEILHOTO | YUCHHUS dentiste
- npodeccust
-ment riarosua - JeicTBHE financement




-0ir riarosua - MecTo | patinoir
JIEUCTBUSA

-teur riarojia - mpoceccus, directeur
- opynaue vaporisateur

K My»XckoMy pofy Takke OTHOCSTCS CYIIECTBUTENbHbIC, UMEIOMNE CYy(PPUKCHI:
-aire, -as, -eau, -éme, -gramme u ap.

O0pa3oBaHue JKEHCKOT0 PoJa HMEH NMPUWIAraTeJbHbIX

B m.p. Bax.p. Ipumepsl

npuJia- npuJjara-

raTe¢JibHOE€ | TCJABbHOC

OKAHYM- OKaAHYHUBa-

BacTCHda HA: | €TCHA HaA:

-C -que public — publique
-C -che blanc — blanche

-f -ve actif — active

-0 -gue long — longue

-al -ale moral — morale

-il -ile civil —civile

-ein -eine plein — pleine

-ain -aine certain — certaine
-in -ine fin — fine

-un -une brun — brune

-el -elle formel-formelle

-ul -ulle nul — nulle

-eil -eille pareil — pareille
-en -enne européen—européenne
-ien -ienne ancien — ancienne
-on -onne bon — bonne

-er -ére 1éger — 1égere

-ier -iére premier — premicre
-eux -euse heureux — heureuse
-eur -euse porteur — porteuse
-teur -trice conservateur-consevatrice

NB! IlpunararempHble, KOTOpblE B M.p. OKaHYMBAIOTCA Ha -€, B JXK.p. HE
U3MEHSIOTCS.

68



YIIPA’KHEHUSA

1)  De quels genres sont les noms suivants (Kakoro poaa cieayromie
CYIIIECTBUTEIIbHBIC)?

actionnaire, garantie, idée, banquier, fluctuation, or, mécanisme, attitude,
puissance, frangais, économiste, agrégat, segment, pérennité, printemps, voyage,
¢économie, structure

2) Formez les noms a partir des mots donnés a I’aide des suffixes indiqués:
-esse: vite, riche, tendre, viel, triste, souple, petit;

-age: doubler, achalander, chdmer, bloquer, équiper, tricoter, bricoler, caler;

-ade: se balader, parer, tirer; balustre, colonne;

-ité: public, actif, collectif, responsable, disponible, possible, comptable;

-tion:  construire, produire, obtenit, intervenir, distribuer, évoluer, organiser,
mécaniser, commercialiser, modéliser, fidéliser, former, transformer, consommer,
exporter, doter, confronter;

-ment: établir, investir, amortir, équiper, développer, fonctionner, positionner,
financer, verser;

3) Formez les mots a I’aide des préfixes indiqués:

auto-: consommation, contrdle, financement, gestion, suffisance;
anti -: concurrentiel, économique, monopole, protectionniste;
dé-, des-: bloquer, caisser, charger, faire, monter; 116

Im-: materiel, meuble, mobile, modéré; parfait, patient, pair, payable;
in-: suffisant, dépendant, exact, égal;

inter-: dépendant, actif, bancaire, connectable;

macro-: économie, structure, décision, analyse;

non-: marchand, lucratif, syndiqué, résident, ouvrable;

re-, ré-: connecter, produire, évaluer, monter, positionner;

télé-: communication, achat, chargement, gestion;

sous-: activité, comité, équipement, production;

ultra-: moderne, rapide, sensible, sonore.

4) Formez le féminin des adjectifs suivants:
occidental, créatif, actuel, déterminant, essentiel, régional, pionnier,

professionnel, républicain, central, lucratif, industriel.

5) Remplissez les cases vides par les mots de la méme famille:

NOM VERBE ADJECTIF
¢quipement
comptable
liberté
riche
produire
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consommation

connu
commercialiser
fonctionnement
moderne
ouverture
organiser
AKTUBHAS JTIEKCUKA

6) Retenez les termes francais suivants et leurs équivalents russes:
Regle (f) - mpaBuiio, ycTaHOBIEHHBIN MOPSIOK

Régir - ynpaBisiTh, pyKOBOAHUTH, ONIPEAEIATh

Observateur (m) - naGarogaTENb

Adhérer - mpucoeauHATHCS, BCTYIATh (B OpraHU3aIuio, MapTUio)
Adhésion (f) - BcrymeHue, NpUCOETUHEHNE

Libre-échange (m) - cB0OOAa TOProBIIN

Obstacle (m) - mpensitcTBHe, perpaaa

Exporter - skcrnopTupoBatTh

Importer - umnoptupoBaTh

Siége (m) - mMecToHaXOXACHHE, MTA0-KBApTUPA, OhUC,PE3UCHITUS
Laitier, ere (adj) - mMoJo4HBIN

Viande (f) bovine - rossimuna

Plurilatéral,e - mHOTOCTOpOHHMI

Traité (m) - moroBop, corjianieHue (Ha rocyJIapCTBEHHOM YPOBHE)
Mouvement (m) altermondialiste - nBuXkeHHEe aHTUTIIO0ATHCTOB
Conformité (f) - cooTrBeTcTBHE

Différend (m) - cnop, pazHoriacue

Rétorsion (f) - oTBeTHas mepa

Magistrat (m) de siege - cyabs, WieH cya

Gain (m) de cause - BBIMIpBIII Jej1a

Léser - HaHOCHUTH yIIEepO, yILIEMIAThH

TEXTE

7) Lisez le titre, les sous-titres et les attaques des paragraphes, relevez les mots
de liaison (connecteurs logiques).

8) Lisez tout le texte et faites son plan d’ensemble (mots clés pour chaque
alinéa reliés par les connecteurs logiques).

9) Rendez le contenu du texte en russe.

10) Traduisez le texte en russe, en vous servant du dictionnaire si nécessaire.
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Organisation mondiale du commerce

L'Organisation mondiale du commerce (OMC est une organisation
internationale qui s'occupe des régles régissant le commerce international entre les
pays. Elle regroupe pays membres et des observateurs. Les observateurs peuvent
étre des Etats en cours d'adhésion ou des organisations internationales comme le
FMI et la Banque mondiale.

Au cceur de l'organisation se trouvent les Accords de 'OMC, négociés et
signés en Avril 1994 a Marrakech par la majeure partie des puissances
commerciales du monde et ratifiés par leurs parlements. Le but est d'aider, par la
réduction d'obstacles au libre-échange, les producteurs de marchandises et de
services, les exportateurs et les importateurs a mener leurs activités.

Bien que 'OMC ne soit pas une agence spécialisée de 'ONU, elle entretient
des liens avec cette derniere.

Le sicge de 'OMC est au Centre William Rappard, Geneve.

L'OMC est née le ler janvier 1995, mais le systtme commercial qu'elle
représente a presque un demi-siccle de plus. En 1947, 1'Accord général sur les
tarifs douaniers et le commerce (GATT: General Agreement on Tariffs and Trade)
¢tablissait les regles du systeme.

Champ d'application

L'OMC s'occupe du commerce des marchandises, des services, des biens
agricoles et industriels, et de la propriété intellectuelle.

Il existe des accords dit « plurilatéraux » dans des domaines plus spécifiques
et qui ne concernent qu'un nombre limité de pays. Il s'agit: des aéronefs civils
(Boeing, Airbus, Embraer, Bombardier, etc) et les marchés publics.

Les produits laitiers et la viande bovine sont deux domaines politiquement
sensibles et qui n'ont pas pu encore étre réglés par 'OMC.

L’OMC est avant tout un cadre de négociation, un lieu ou les gouvernements
membres se rendent pour essayer de résoudre les problémes commerciaux qui
existent entre eux. La premiere ¢étape consiste a discuter. Ces négociations
demandent des moyens importants pour pouvoir étre suivies efficacement par les
membres de I'organisation (juristes, experts, etc.). L'OMC fonctionne sur un mode
démocratique au sens ou chaque Etat représente une voix, quel que soit son poids
politique ou économique.

Depuis la fin des années 1990, 'OMC a été l'objet de critiques de la part des
mouvements alter-mondialistes qui lui reprochent de promouvoir la
mondialisation de I'économie et la libéralisation du commerce. Les traités signés
sont accusés de plus favoriser les entrepreneurs des pays riches que les salariés ou
les pays pauvres. Les représentants des grandes puissances, des firmes
transnationales, de la finance mondiale, imposent a I’OMC leurs conceptions
néolibérales. Il s’agit d’assimiler a des marchandises des secteurs comme les
produits agricoles, 1’eau, 1’éducation, la santé, les services sociaux et notamment
les services publics. L’OMC impose inexorablement aux Etats de modifier leurs
lois, reglements, procédures administratives pour les mettre en conformité avec les
régles qu’elle édicte. Mais ces reégles édictées par ’OMC, loin de résulter d’un
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processus démocratique, sont prises dans I’opacit¢ par une minorit¢ de «
puissants » (représentants des Etats les plus riches, des grandes entreprises, des
grandes banques), alors que la majorité des Etats et des populations du monde ne
sont méme pas consultés ni méme réellement informés. L’OMC semble donc étre
devenue peu a peu, a I'insu de la majorit¢ des populations, 1’organisation
internationale la plus puissante du monde. Son pouvoir réside en particulier dans
'Organe de Reglement des Différends (ORD). En effet, par cet instrument, ’OMC
est la seule organisation internationale a disposer d’une capacité de sanctionner les
Etats qui ne respectent pas les accords qu’elle a adoptés. L’ORD oblige méme les
Etats a se faire les avocats de leurs grandes entreprises. L’Etat qui gagne peut
pratiquer a 1’égard de celui qui perd un « droit de rétorsion » sous forme de
sanctions commerciales frappant des secteurs vari€s. En outre, les experts appelés a
juger en premiere instance ne sont pas des magistrats, et ils sont désignés au cas
par cas, a I’encontre du principe d’inamovibilité des magistrats du si¢ge. De plus,
les débats de ’ORD se déroulent a huis clos. Enfin I’ORD est un mécanisme
réservé de fait aux pays industrialisés: appliquer des mesures de rétorsion est
inenvisageable pour un Etat du Sud, dépendant d’un Etat du Nord. La perte de
souveraineté des Etats par rapport 8 ’OMC apparait trés préoccupante.

Aujourd’hui, les regles de I’OMC s’imposent de facto sur celles de toutes les
autres organisations internationales. Ainsi, dans le domaine du travail et des droits
sociaux, logiquement ce devrait étre 1'Organisation internationale du travail (OIT),
organisme des Nations Unies, qui impose le respect des droits sociaux
fondamentaux a l'échelle internationale. En effet I’OIT est une organisation
universelle, démocratique, ou les représentants des Ftats, des employeurs et des
travailleurs sont représentés sur un pied d’égalité. Or de fait, les normes et
decisions de I’OIT n’ont aucun poids, aucune valeur, par rapport a celles de
I’OMC: les Etats et les firmes transnationales qui ne respectent pas les principes
fixés par ’OIT ne se voient imposer aucune sanction. L'OMC elle-méme n'est pas
tenue de respecter les principes de base de 1’OIT, car le fonctionnement de I'OMC
est indépendant de I'OIT. En cas de conflit d'intéréts entre un droit fondamental
des travailleurs reconnu par I'OIT et un intérét commercial garanti par 'OMC, c'est
de facto I'OMC qui obtient gain de cause, puisque 1'OIT n’a aucun pouvoir de
sanction, contrairement a 'OMC.

Cette organisation internationale est une de celle qui a le plus mis en place
d'accords pour supprimer les droits de douane entre les pays, mais son action
¢conomique se limite a la lutte contre le protectionnisme douanier, 'OMC ne
pouvant rien en revanche contre le protectionnisme monétaire et les manipulations
de change de certains pays.

L'OMC ferait du commerce une valeur supréme qui serait la source d'un
conflit de droits avec des normes internationales en matiére de Droits de
I'nomme, de protection sociale et environnementale, de protection de la santé, de
protection sanitaire, bien que les accords du GATT précisent explicitement des
exceptions a ces fins.

72



Les altermondialistes se fondent sur ces aspects pour accuser I'OMC de
promouvoir le néolibéralisme et une mondialisation discriminatoire.

L'OMC est critiquée par les libéraux qui lui reprochent d'organiser non pas le
libre-échange, mais la régulation des échanges, et d'étre ainsi le reflet des points de
vue mercantilistes des hommes politiques.

L'OMC s'est dotée d'un « pouvoir judiciaire », 'Organe de reglement des
différends (ORD), aupres duquel les pays qui s'estiment lésés peuvent porter
plainte. Une procédure permet de régler les conflits entre les Etats membres. Elle
est avant tout basée sur la négociation.

Procédure de reglement des conflits

En cas de différend entre deux FEtats membres, la partie plaignante peut
demander a entamer des consultations avec l'autre partie, dans le but de trouver un
réglement amiable au conflit.

En I'absence de solution amiable, la partie plaignante peut demander a I'ORD
d'établir un "groupe spécial" (panel). Le groupe spécial est en général constitué de
trois personnes, proposé€es par le secrétariat de 1'OMC. Il a pour mission
d'examiner, a la lumiere des dispositions pertinentes des accords de 1'OMC, la
question portée devant 1'ORD et de faire des constatations propres a aider I'ORD a
formuler des recommandations.

L'ORD assure la surveillance de la mise en ceuvre des décisions et
recommandations. La partie concernée doit, en principe, se conformer
immeédiatement a ces décisions et a ces recommandations.

(D’apres: http://www.wikipedia.fr)

11) En vous servant du plan d’ensemble, rédigez le résumé du texte en 15
phrases.

12) Dans le texte, relevez I’emploi de:
a) pass€ compose;

b) imparfait;

C) subjonctif;

d) participe présent;

e) participe passe;

f) construction infinitif;

g) la forme passive;

h) proposition participe absolue.

13) Faites correspondres les termes suivants a leur définition:

a) EU, b) BIT, c) FMI, d) OCDE, e) ONU

1) ... est un organisme international chargé de veiller au bon fonctionnement du
systéme monétaire international;

2) ... est un centre d’étude sur les problémes du travail, il tente de coordonner et
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d’harmoniser les réglementations nationales, et participe a 1’¢laboration des
conventions internationales;

3) ... a pour mission de préserver la paix mondiale, de promouvoir le progres
¢conomique et la hausse des niveaux de vie;

4) ... est une association de vingt-sept Etats indépendants, situes en Europe et ayant
décidé de coordonner leur politique en déléguant, par traité, I’exercice de certaines

compétences a des organes communs;

5) ... est une organisation internationale d’études économiques, dont les pays
membres, des pays développés, ont en commun un systéme de gouvernement
démocratique et une économie de marché. Elle joue essentiellement un role
d’assemblée consultative.

14) Combler les lacuns par les mots appropriés:
a) fonctionnement, b) international, c) change, d) monnaies, e) crédits, f)
balance, g) Washington, h) verse, 1) droits, j) politique, k) riches, I) membres

Fonds monétaire international, organisme international créé a Bretton Woods en
juillet 1944 et chargé de veiller au bon ... (1) du systtme monétaire ... (2), en
particulier d’assurer la surveillance des politiques de ... (3) (stabilisation des
changes et convertibilit¢ des ... (4)) et ’octroi de ... (5), moyennant certaines
garanties et dans certaines limites, aux pays rencontrant des difficultés dans leur ...
(6) des paiements. Siégeant a ... (7), il regroupe la quasi-totalit¢ des Etats.
Chaque Etat membre ... (8), en fonction de ses capacités économiques, une quote-
part qui sert a déterminer ses ... (9) de vote et ses droits de tirage. En conséquence,
la ...(10) du F.M.I. est déterminée par les pays les plus ... (11). Le Fonds s’efforce
d’harmoniser les politiques des Etats ... (10) en matiere de change.

GLOSSAIRE

A

Achat (m) - TIOKYyITKa

Acquérir - TmpuoOperaTh, MOKyNaTh

Acquisition (f) - TIOKYTIKa, MPUOOpeTeHne

Actifs (f,pl) - CpEeICTBa, aKTUBBI

Action (f) - aKmus

Actionnaire (m) - aKIHOHEp, JepKaTelb aKIui

Activité (f) - JIESITEIbHOCTh

Adhérer - [IPUCOEAUHATHCS, BCTYyIaTh
(B opranu3aiuio, NapTHIO)

Adhésion (f) . BCTYIUICHUE, IPUCOCTUHEHUE

Administrateur (m) - YJICH MPaBJICHUS

Agent (m) économique - XO3IUCTBYIOITUN CYOBEKT

Agrégat (m) - arperar

Agriculteur (m) - 3emJejenel|

Agriculture (f) - CEJICKOE XO3SICTBO
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Allocation (f)
Anticipation (f)
Anticiper

Apport (m)

apport en industrie

apport en numéraire
apport en nature
Approche (f)
Approvisionner
Arbitrage (m)

Argent (m)

Assemblée (f) générale
Associé (m)

Assujetti, i

Assurance (f)
Au-dessus
Augmentation (f)
Augmenter
Auto-ajustement (m)
Autofinancement (m)
Avantage (m)
Avantageux (adj)
Avoir (m) fiscal

B
Baccalauréat (m)

Baisse (f)
Baisser

Banque (f)
banque centrale
banque de détail

banque d'investissement

Banquier (m)

Barriéres (f,pl) réglementair

Base (f) de données
Bénéfice (m)

bénéfice (m) imposable
Bénévolat (m)

- acCHTHOBaHWE, HA3HAYCHUE
- OXHUJaHWe, IPeIBUICHHUE, TPOTHO3
- TIpeaBapsTh, MPEABUICTH

- BKJIaJ, B3HOC, JOJIs, Mai

- B3HOC B BUJIC BBITIOJHEHUS

paboT, MpeaoCTaBICHHS YCIIYT

- B3HOC HAJIMYHBIMH

- B3HOC B HaTypaJbHOH dopme

- MOJXOJ,

- cHa0XxaThb

- apOuTpakHas ceika
- 1) nennru, 2) cepedpo

- oOiee coopanue

- YYacTHHK, WIEH (TOBapHILECTBA)
- 1) adj — nogUMHEHHBI;

2) m, f — HaytoromIaTeabIINK

- CTpaxoBaHHe

- BBIIIE

- yBEIWYCHUE

- yBEIUYHUBATH

- caMoOperyiIMpoBaHHE

- caMOo(pMHAHCUPOBAHUE

- MPEeUMYIIEeCTBO

- BBITOJTHBINA

- HaJIOTOBas JIbroTa

1) dpani. sK3amMeH Ha CTeNeHb OaKkanaBpa Mmocie
3aBEPILCHUS CpEHEr0 00pa30BaHMUs;
2) ¢pan1. cTeneHp 0akagaBpa;
3) ka"axa. AUTUIOM 00 OKOHYaHWH TEPBOU
CTYNICHH YHUBEpPCUTETA
CHUKCHUE
CHUXaTh, OITyCKaTh
OaHk
IEHTPAJTbHBIA OaHK
0aHK, OCYIIECTBIISIONINN MEJIKHUE OTICPAITHH
WHBECTHIIMOHHBIN OaHK
Oankup, OaHK
- 3aKOHOJATEIbHBIC OaphepPhl
- 0aza JaHHBIX
- BBIT0J1a, NPUOBLIb
- HajorooOiaraemasi IpuObLIb
- paboTa Ha OOIIECTBEHHBIX HAYaIaX
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Bénévole ( adj.) - 10OpOBOJBHBII

Besoin (m) - MOTpeOHOCTH

Bien (m) - 1) 6naro; 2) ToBap

bien collectif - 00wIecTBeHHOE 01aro

bien de consommation - TOBap MOTPEOUTEIIHCKOrO Ha3HAYCHHUS,
peaIMeT MOTPEOICHHS

bien de premiére nécessité - TOBap IepBOH HEOOXOIUMOCTH

bien économique, rare - TOBap

bien immatériel - HeMmaTepuajabHOe 0J1aro

bien intermédiaire - MPOMEXYTOYHBIN MPOAYKT, MOTydadpukaT

bien libre - Omaro, cBOOOJHO HAXOSIIEeCs B IPUPOJIC

bien matériel - MarepualibHOe 0Jaro

biens (m,pl) de production - CpeJCTBa MPOU3BOJICTBA

Bien-étre (m) - 0JIarococTosHue

Billet (m) de banque - 0aHKHOTa

Blanc, blanche (adj.) - OenbIl, -as

Bleu, -e (adj.) - CUHWH, -s151 / roay0oH, -as

Bonne affaire (f) - yJadHas MOKYIKa

Bourse (f) - Oupxka

bourse des marchandises - ToBapHas Oupika

bourse des valeurs - ¢onmoBas Oupxa

BTS (m) = Brevet de technicien supérieur - aumiom / cBHIETEIBCTBO O
BBICIIICH MOJITOTOBKE TEXHUUECKOTO PaOOTHHUKA

Budget (m) - 010 KET

But (m) - 1eIb

C

Cadeau (m) - TOTAPOK

Caisse (f) - Kacca

caisse (f) de retraite - IEHCUOHHAs Kacca

Calculer - MOJICYUTHIBATH

Capacité (f) de production - MPOM3BOICTBEHHBIE MOIITHOCTH
Capital (m) - KamuTasn

Capitale (f) - CTOJIHIIA

CDD (m) = Contrat a durée déterminée - TpyaoBoOii JOrOBOp Ha
OITPELICIIEHHBIN CPOK
CDI (m) = Contrat a durée indéterminée - GeccpouHbIif TPYAOBOM

JIOTOBOP
Centre (m) centre d’intérét - IIGHTP- 00JIaCTh HHTEPECOB
Cessible (adj) - IepeaBaeMblil B TPaXIaHCKO-TIPABOBOM IMTOPSIIKE
Cession (m) - YCTyTIKa, Iepenava
Chaine (f) - 1) nuenouka; 2) kKoHBelep, IUHUS

Change (m) - MEHa
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Charges (f,pl) - COIMAJIbHBIE OTYHMCIICHHUS

Cheéque (m) - 4eK
Cher (adj) - IOpOTOii
Chiffre (m) d’affaire - TOPrOBBIit 000POT

Chomage (m) taux (m) de chomage - 6e3paboTuIa
- MPOLICHT 6€3pa0OTHIIBI

Circuit (m) économique - IPOILIECC BOCIIPOM3BOICTBA

Code (m) de commerce - TOPTOBBINA KOJCKC

Collecte (f) - cOOp, HaKOILJICHHE,B3UMaHHUEC

Collectivité (f) publique - TOCYJapCTBEHHBII OpraH

Commande (f) - 3aKa3

enregistrement des commandes - perucTparysi 3aKa3os

Commercialisation (f) - BBIITYCK B MPOAAXy, COBIT,peanu3anus

Commissaire(m) aux compte - peBU30p 10 OBEPKE CUCTOB

Compagnie (f) d’assurance - CTpaxoBasi KOMITaHUS

Compartiment (m) - CEKIIHs, OT/ICIICHHE

Compétence (f) - KOMIETEeHIUS, QYHKIIUU, KOMIIETEHTHOCTh

Comptabilité (f) - OyXraiaTepckuit yuér

comptabilité analytique - QaHAJIMTUYECKUMA OyXTanTepCKUil y4eT

comptabilité nationale - HallMOHAJILHOE CUETOBOJICTBO

Compte (m) - cuéT

créditer un compte - KpEAUTOBATh (BHOCUTH HAa) CUET

compte bancaire - 0AaHKOBCKHUI CYET

débiter un compte - nebeToBaTh CUET, CIUCHIBATh CO CUETA

Compter - CYNTATh, HACYUTHIBATH

Conception (f) - KOHIICTIIIUS, 3aMbICEeI, pa3paboTKa, pelicHue,
MIPOCKTUPOBAHHE

Concourir - CITOCOOCTBOBATH

Concurrence (f) - KOHKYPCHITHSI

concurrence pure et parfaite - coBepieHHass KOHKYPEHIHSI

Concurrent (m) - KOHKYPCHT

Concurrentiel - KOHKYpPEHTHBIH

Conformité (f) - COOTBETCTBHE

Conseil (m) - COBET

conseil d’administration - IpaBJicHUE (KOMITAHUH )

conseil de surveilance - HaOJIFOIaTETIHHBIA COBET

Considérer - paccMaTpuBaTh, YYUTHIBATh, [10JaraTh

Consommateur (m) - MOTPEOUTEIH

Consommation (f) - moTpeOIeHHe

Consommer - IOTPEOIIATH

Construction (f) européenne - eBporneiickoe CTPOUTEIHCTBO

Continent (m) - KOHTHHEHT

Contrat (m) - IOTOBOP, KOHTPAKT

contrat de travail - TPYZOBOM JOTOBOP
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contrat a temps partiel - TpymoBoii TOroBop B pexxrMe HENMOJTHON 3aHITOCTH
contrat a plein temps - 70roBop Ha paboOTy B peKHUME MTOJTHOM 3aHATOCTU
(Ha TIOJIHYIO CTaBKY)

Contribuable (m) - HAJIOTOILIATEJIbIINK

Controle (m) des changes - KOHTPOJIb 3a BAJIIOTHBIMU OTIEPAITUSIMHU
Coordonnées (f pl) - KOOPJIMHATHI

Coter - KOTHPOBATh, HA3HAYATH IIEHY
Cotisation (f) - B3HOC, JIOJIS

Courbe (f) - KpHBas

Cours (m) - Kypc, IIeHa

Coiit (m) - CTOMMOCTb, 3aTPAaThI, U3/ICPKKH
coiit de production - IPOU3BOJACTBEHHBIE PACXObI
coiit de revient - ce0EeCTOMMOCTb

Créancier (m) - KpEIUTOP, MOJIydaTesb
Création (f) - CO3/IaHHE

Crédit (m) a long terme - IOJITOCPOYHBIN KPEIUT

crédit bancaire
crédit-bail (m)
Créer
Croissance (f)
Cycle (m) de vie

D

Débiteur (m)
Déclin (m)
Découvert (m)

Défense (f)

Déflation (f)

Délai (m)

Demande (f)
Démarrer
Dématérialisation (f)

Dépense (f)
Dépenser
Déplacement (m)
Dépot (m)

dépot (m) a terme
dépot (m) a vue
Détenteur (m)
Détenir

- 0aHKOBCKHUH KPEJIUT
- JIM3UHT

- CO3J1aBaTh

- YBEJIMYEHHE, POCT

- JKU3HEHHBIN UK

- TOJDKHUK, TIATEIIBITNK
- YIaJoK
- KpaTKOCpOYHas ccyaa, KpeauT
- HEITOKPBITBIM OCTAaTOK Ha CYETE
- ne0eToBaHbIN 0aTaHCOBBINA CUET
- 000poHa, 3ammTa
- nedurstus
- CPOK, OTCpPOYKa
- crIpoc, IIpockoa
- IIYCTUTH B XO/I, 3aITyCTUTh
- IeMaTepuain3anys (3aMeHa [eHHOU
OyMaru mpocTou 3aMuchio Ha CUETE)
- pacxo, Tpara
- pacxoJI0BaTh
- IepeMenIeHre
- ICTIO3UT, BKJIQJI
- CPOYHBIN BKJIA]
- BKJIaJ 10 BOCTpeOOBaHUS
- o0agaTennb
- 00y1a1aTh, yIepKUBAThH
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Détenteur (m) - Iep>KaTelb, BIAJACIEN

Dette (f) - JI0JIT, 00513aTEILCTBO
Développement (m) - pa3BUTHE

Devise (f) - HHOCTpaHHAas BaJIIOTa
Devoir - OBITHh JOJDKHBIM

Différend (m) - CIIOP, pa3HOIjacue

Difficile (adj) - TPYIHBIN, TSHKEIIBIN
Diffusion (f) - pacrpocTpaHeHue
Diminution(f) - YMEHBIIICHUE

Diriger - PYKOBOJIHUTH

Disponibilité (f) - IOCTYIIHOCTb, HAJTUYUE
Disponibilités(f,pl) - pacroJiaraéMsl€ CpeICTBA
Disponible (adj.) - TOCTYTIHBIH, -ast

Disposition (f) - IPEANUCaHNE, TIOJIOKCHHE
Dissoudre - pacIyCTHUTh, TUKBUINPOBATH
Distributeur (m)automatique de billets - 6ankomar
Distribution (f) - pacTpe/esieHre; paclpoCcTpaHeHHE, COBIT
Dividende (m) - TABUAIEH]T

Division (f) du travail - pa3jerieHue Tpyaa

Dotation (f) - TOTaIusi, OTYNCIICHNE
Drapeau (m) - 3HaAMs

DUT (m) = Diplome universitaire technologique
- TUTIJIOM 00 OKOHYaHWUW TEXHOJOTHYECKOTO YHUBEPCUTETA

E

Ecart (m) - pacXoKJIeHHE, pa3HUIIA, OTKIIOHCHHE

Echange (m) - 00OMEH, TOPToBJIs, TOBAPOOOMEH

échanges (m, pl) - CIICJIKH

Echantillon (m) - oOpasen

échantillon gratuity - OecruraTHBIN 00paserr

Echéance (f) - CPOK IUTaTeXa, CPOK JICHCTBHS

Economie () - 1) sKOHOMMKA; 2) SKOHOMHUS

Effectuer - OCYIICCTBIIATD

Effet (m) - 1) pe3ynbTar, ciieIcTBHE, TTOCIICICTBHC;
2) BeKcelb, lIeHHas Oymara

Efficace (adj) - 3 hEKTUBHBIN

Efficience (f) - 3¢ eKTUBHOCTD

Egalité (f) - PaBEHCTBO

Elevé (adj) - BBICOKHUH

Emergence (f) - TIOSIBJICHNE, BOSHUKHOBEHUE

Emetteur (m) - DOMUTEHT

Emettre - BBIIYCKAaThb, DMUTHPOBAThH
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Emission (f) - BBIITYCK,OMHUCCHUS
Emploi (m) - 1) ucoyIb30BaHuKE;

2) 3aHATOCTH; 3) pabouee MECTO
marché de I’emploi / du travail - peiHok Tpyna

Employeur (m) - paboToIaTeIb

Emprunt (m) - 3aeM

En amont - Ha HAYAJILHOM JTarie

En aval - Ha BBIXOJIC

En dessous - HIDKE

Encadrement (m) du credit - KpeIUTHAs PECTPUKIIHSI

Encaisser - IOJTy4YaTh JCHBTU

Engager - BO3JIaraTh OTBETCTBEHHOCTh, BKIIAIbIBATh, HAUNHATH
Enjeu (m) - 1) craBka B urpe; 2) 1eIM U 331291
Enrichir - oboramare

Ensemble (m) - COBOKYITHOCTh, CHCTEMa

Entendre - CJIBIIIIATH, MTOJIPa3yMeBaTh, TIOHUMATh
Entreprendre - IpeIPUHUMATD

Entrepreneur (m) - IpeANPUHUMATEITH

Entreprise (f) - TIPS AMPUATHE

entreprise unipersonnelle a responsabilité limitée (EURL) -
WHJIUBUAYAJIBHOE MPENPUATHE C OTPAHUUECHHON OTBETCTBEHHOCTHIO

Environnement (m) - cpena, OKpY)KCHHE

Epargne(f) - cOepexxeHue

Epargner - IIenaTh cOepeKeHUs, SKOHOMHUTh
Equilibre (m) - paBHOBECHE

Equipe (f) - TpyIIma, KoMaHaa

Equipement (m) - 00opynoBaHHe

Escompte (m) - y4€T BeKceleH, CKuIKa
Essentiel/le (adj.) - OCHOBHOH

Est (m) - BOCTOK

Etablissement (m) - yapeXKIeHUE, PEATIPUATHE
établissement (m) publi - TOCYJapCTBEHHOE YUPEKICHUE
état (m) - COCTOSIHUE

Etat (m) - TOCYIapCTBO

Etat-protecteur - TOCYJapCTBO-TApaHT COIUAILHOTO 00ECIICUeHHUS
Etat-providence - TOCYJIapCTBO-TIONCYUTEIIb
Etranger (adj.) - MHOCTPAHHBIN

Etranger (m) - 3arpaHMIa

Etre fonction de - 3aBHCETH OT

Etudes (f,pl) de march - U3y4YeHHe, CCIIeIOBAHNE PhIHKA
Etudier - U3y4aTh

Evaluer - OIICHUBATH

Evoluer - pPa3BUBATHCS, YBETHMUNBATHCS

Exister - CYIIECTBOBATh
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Expérience (f) - OIBIT
expérience professionnelle - ombiT paboTHI

Exportation (f) - DKCIIOPT

Exporter - BKCIIOPTHPOBATH

Externalité (f) - BHEIIIHEE BO3ICHCTBUE

F

Facteur (m) de production - ¢akTop npousBoacTBa
Facturation (f) - BBIIMCHIBAHUE CUETa, (DaKTypUPOBAHHE
Facture (f) - cuer, GakTypa, cueT-pakTypa
établir une facture - BBIITUCATH CUET

Faire face a (ses engagements) - BBIIIOIHATL CBOH 00s3aTEIIHCTBA
Faire partie de - y4acTBOBaTh, BXOJHTH B

Fiche (f) - KapTOYKa

fiche technique - TEXHHYECKask KapTOUuKa
Financement (m) - huHaHCHpOBaHME

Fiscal, e (adj) - (prcKaNTBbHBIN, HAJTOTOBBIT
Fiscalité (f) - (puckanpHas, HaJIOTOBas CHCTEMa
Flottant (adj) - IJIaBaroNINi (Kypc)

Flux (m) - IOTOK

flux monétaire - ICHEKHBIN OTOK

flux réel - TOBApPHBIN MOTOK

flux (pl) tendus - HaNPSHKCHHBIC MTOTOKH

Fonction (f) régalienne - KOpoJIeBCKast PyHKIUs

Fonds (m) - 3amac, pe3eps, (HOHII, KaruTal

- JICHEXKHBIE CPEICTBA
- (oH1, KOMTIAHUA
- HE3aCTPOCHHBIN 3€MEIBHBIA YY4aCTOK

fonds (m) de roulement - 000pOTHBIC CPEICTBA

Fonds (m, pl) propres - COOCTBEHHEIC CPEACTBA
Formation (f) - 00pa3oBaHue, MOJArOTOBKA
formation professionnelle - npodeccuonanbHas noaroToBKa
formation universitaire - YHUBEPCUTETCKOE 00pa30BaHME
Fortune (f) - OOraTCTBO, COCTOSTHUE

Forward (m) - (opBapaHas caenka

Fournir - IPEIOCTABIIATD, IOCTABIIATH
Fournisseur (m) - MOCTABIIHK

Fourniture (f) - IOCTaBKa

fournitures (f,pl) - MaTepHaIbI

Frais (m,pl) - U3ICPKKH, PACXO/IbI, 3aTPATHI
Francais, -e (adj.) - (bpaHIy3CKUH, -as

Fraternité (f) - OpaTcTBO

Frontiére (f) - TpaHHIa
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Futur (m) - (prouepc, cpouHas crenka

G

Gagner - 3apabaThIBaTh

Gain (m) - IPUOBLIb, JOXO0/I, IKOHOMHS

gain (m) de cause - BBIUT'PBIIII eI

Gérant (m) - YIIPABJISIIOIINAN

Gérer - YIpaBJIATh

Gestion (f) - yIpaBJicHUE

gestion des ressources humaines - ympasieHne 4eI0BEYECKIMH PECypcamu
Gratuit (ad)) - OecIIaTHBIN

Guichet (m) bancaire - OKHO KaccChbl, OT/eJIcHHue OaHKa

H

Hausse (f) - TIOBBIIIICHNE

Honorer - OIUIaYMBaTh

I

lle () - OCTpOB

Immobilisations (f,pl) - OCHOBHBIE CpEJICTBA

Impérfection - HECOBEPIIECHCTBO, HEJIOCTATOK, AE(EKT
Importation (f) - AMITOPT

Importer - AMIIOPTUPOBATh

Imposition - HAJIOTOO0JIOKCHHE

Impot (m) - HaJIOT, MO/AaTh

impot sur les sociétés - HJIOT Ha MPUOBLITHL KOMIIAHUU
Incertitude (f) - HEYBEPECHHOCTbH, HEOTIPEICIICHHOCTh
Incitation () - MOOYXICHHUE, CTUMYJIHPOBAHHUE

Inciter - MOOYX/1aTh, CTUMYJIHPOBATH
Inconvénient (m) - HeyZ100CTBO, TTOMEXa, OTpUIIaTeIbHAs CTOPOHA
Inégalité (f) - HEPABCHCTBO

Inflation (f) - nHIATUSA

Influence (f) - BITUSTHUE

Influencer - BIMSTD

Infraction (f) - HapylIeHUe

Installation (f) - 000pyI0BaHKE, YCTPOUCTBO

Intervenir - BMEIIIUBAThLCS, MPUHUMATh Y4acTHE, UTPaTh POJIb
Intervention (f) - BMEIIATEJIbCTBO, ITOCPETHUIECCTBO, YIaCTHE
Investissement (m) - KA TAJIOBIIOKCHIE, MHBECTHUITHS

J

Justice (f - IPaBOCYIKE, CIIPABEIIMBOCTh
p y p
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Justifier - OIIPaBJbIBATh, IOATBEPKAATD

L

Laisser-faire (m) - HempoTHBIIeHHE, MO3UIIKS, CAMOYCTPAHEHUE OT YYaCTHSI
Laitier, ére (adj) - MOJIOYHBIH

Lancement (m) - 3aIlyCK

Langue (f) - SI3BIK

langue maternelle - POIHOM SI3BIK

langue étrangere - UHOCTPaHHBIN S3bIK

Lu - 3]I. BJIaJICHUE SI3bIKOM Ha YPOBHE UTCHUS
Parlé - 3]I. BIAJ€HUE Pa3rOBOPHBIMU HaBbIKAMU
Ecrit - 3. BJIQJICHUE HABbIKaMU NMHCbMEHHOU PEYU
Courant - 3]1. OerbIii

Notions - 311. ciaboe BIaJeHUE SI3bIKOM

Léser - HAHOCHUTb yIIepO, YIIEMIISITh

Liberté (f) - cBOOOa

Libre-échange (m) - cB000/1a TOPTOBIIH

Liquidités (f,pl) - ICHE)KHBIEC CPENCTBA, HAJTUYHOCTD

Litige (m) - crop, TshkOa

Livraison (f) - IOCTaBKa, IOCTaBKa

délais (m) de livraison - CPOK MOCTaBKHU

bon (m) de livraison - HaKJIaJHasl,CONPOBOAUTEIbHBINA JOKYMEHT
Livraison (f) - IOCTaBKa

Livrer - IOCTAaBIIATH

Logiciel (m) - MpOTpaMMHOE O0ecCIIeUeHUE

Logistique (f) - JIOTUCTHKA

Loi () - 3aKOH

Loisirs (m pl) - IoCyT

Lucratif (adj) - IPUOBLTBHBIHI

M

Machines-outils a commandes numériques - cranku ¢ YITY

Magistrat (m) de siege - Cy/Ibsl, YWICH Cy/ia

Main-d’oeuvre (f) - pabouast cuia

Management (m) - MCHEDKMCHT, yIpaBIICHHUE

Manutention (f) - xpaHeHue TOBapOB, MOTPY30YHO-PA3TPY30YHBIC PAOOTHI
Marchandise (f) - TOBap

Marché (m) - PBIHOK

marché de détail - PO3HUYHBII PBIHOK

marché de gré a gré - HEpETJIAMEHTHPOBAHHBIN PHIHOK

marché de gros - OTITOBBIN PBIHOK

marché des changes - BaJIFOTHBIN PBIHOK
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marché financier
marché monétaire
marché obligataire
marché organisé
marché primaire
marché secondaire
marché de taux d’intérét
Marge (f)

Marketing (m),
mércatique (f)
Marketing-mix (m)
Marque (f)

Masse (f) monétaire
Matiéres (f, pl) premieres
Maturité (f)

Membre (m)

Ménage (m)

Mention (f)

mention assez bien
mention bien

mention tres bien
mention excellent
Mer (f)

Mesure (f)

Mesurer

Métal (m) précieux
Mobilité (f)
Modalités (f)
Mondial, -e (adj.)
Monnaie (f)

monnaie divisionnaire
monnaie fiduciaire
monnaie scripturale
Monopole (m)
Monopole (m) monétaire
Monopole (m) public
Monopoleur (m)
Mouvement (m)

- (PMHAHCOBBIN PHIHOK
- PBIHOK KPAaTKOCPOYHBIX KalHUTaJIOB
- PBIHOK O0JIUranui
- OpraHU30BaHHbII PHIHOK
- IEPBUYHBIN PBIHOK
- BTOPUYHBII PBIHOK
- PBIHOK KaIMuTaJIoB
- Map’ka, TOpropas HalleHKa
- MapKETUHT

- MAPKETHUHTOBBIN KOMITJIEKC
- Mapka, OpeH
- ICHEe)KHAsI Macca
- CBIpbE
- 3peNoCTh
- YJIeH
- IOMOXO35lCTBO
- 1) ynmomuHaHue; 2) MOJOKUTEIbHAS OI[CHKA
- TOCTATOYHO XOPOIIIO
- XOpOIIIO
- 0YCHB XOPOIIIO
- OTJIMYHO
- MOpe
- I3MEPEHHE, Mepa
- U3MEPSATH
- IParoleHHbIA MeTaI
- MOOMJIBHOCTD
- IpaBWJIa, YCIOBUS
- MUPOBOW, -ast
- 1) nenpru; 2) BayroTa, MOHETA
- pa3MeHHas MOHETa
- OyMaXXHbIC IEHBIU
- Oe3HAIMYHBIE CPEJICTBA TIIATEeKA
- MOHOTIOJIUS
- IeHeXHas,PMHAHCOBAsI MOHOIIOJIHS
- TOCyJapCTBEHHAs MOHOTIOIHS
- MOHOITOJIUCT
- IBIDKCHUC

Mouvement (m) altermondialiste - nBmwxeHHe aHTHTIIOOATHCTOB

Moyen (m) de paiement
Mutation (f)
Mutualisme (m)

N

- CpCACTBO ILIATCIKA
- ISMCHCHUC, IICPCMCHA
- HPpUHIUII B3aMOIIOMOIITN
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Nations (f, pl) unies
Négociable (adj)
Négocier

Niveau (m)
Nombre (m)

Nord (m)
Numéraire (m)

O

Objectif (m)

objectif professionnel

Obligation (f)
Observateur (m)
Obstacle (m)
Obtenir

Occidental, -e (adj.)

Océan (m)
Offre (f)
Offrir
Oligopole (m)

Opération (f) de change

Option (f)
Or (m)
Ordonnance ()

Oriental, -e (adj.)
Ouest (M)

Outil (m)

P

Part (f)
part de marché

- OObeIMHEHHBIE HAIIMU

- oOpaIaromuics, SBISIONUNHCS MPEIMETOM CIICIIKH
- BECTH IIEPErOBOPHI, IIPOIaBaTh
- YPOBCHb
- YUCJI0, KOJIUYECTBO
- ceBep

- HaJIWYHBIC IEHBI'U

- 1IeNTb, 3aJ1a4a
- npodeccuoHanbHas 11eJ1b
- oOnuranus
- HaOJIro1aTeIb
- IPEnATCTBUE, Iperpaaa
- 100MBAaThCS, JOCTUTATh, MOJIy4YaTh
- 3amajHbIH, -as
- OKeaH
- IPEJI0KEHUE
- IpeaiaraTh, JapUTh
- OJIUTONOIUS
- BJIFOTHASI OTepaIus
- OMIMOH, CAEIIKA C TPEMHUEN
- 30JI0TO
- opAoHaHC (TIPaBUTEIbCTBEHHBIN aKT,
MMEIOLIUI CUITY 3aKOHA)
- BOCTOYHBIH, -ast
- 3amaj
- THCTPYMEHT

- 4acTh, JI0JI51, y4acTHE
- J10JIs1 phIHKA

Participation (f) au capital - yuactue B kanuraie

Particulier (m)
Parvenir
Patrimoine (m)
Pauvre (adj)
Payant

Payer

payer a terme
payer au comptant

- YJaCTHOEC JIUII0
- IOCTHTaTh, TOXOJUTh

- UMYIIECTBO, JOCTOSTHUE
- OCTHBIN
- IVIaTHBIN

- IUTIaTUTh

- OIUIaTa ¢ OTCPOYKOMN

- OIIaTa HAJIMYHLIMU
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payer en liquide - IJIATUTh HAJIMYHBIMU

Pays (m) - cTpaHa

Pécuniaire - IEHEKHBIN

Percevoir - B3UMaTh, COOMpPATh

Pérennité (f) - IIOCTOSIHCTBO

Personnel (m) - IePCOHAI

Piece (f) - 4aCTh, JCTallb

Plurilatéral, e - MHOTOCTOPOHHUI

Point (m) - IYHKT, TOYKa, 0ast

Polyvalence (f) - VHUBEPCATHbHOCTH,MHOTOCTOPOHHOCTh
Positionnement (m) - IO3UIIMOHUPOBAHUE

Posséder - 00;magaTh, UMETh

Poste (m) - TOJKHOCTB, pabodee MeCTO

Pouvoir - MOYb

Pouvoir (m) d’achat - MOKyTaTeabHast ClIOCOOHOCTh
Préléevement (m) - B3UMaHHE, OTYUCIICHUE, CIIMCAHUE
Prélever - B3UMAaTh, BHIYUTATh

Prestataire (m) de services - POU3BOIUTENH YCIIYT

Prestation - MPEI0CTaBJICHUE, TTOCOOHE, BBITIIIATHI
Prét (m) - 3aéM, ccya, KpeauT

prét d'accession a la propriété - kpeauT Ha MPUOOPETCHUE KUITbS
(BcTyImJIEHHE BO BJIaJICHHE COOCTBEHHOCTHIO)

prét d'épargne-logement - KPEIUTOBAHUE KUJTUIIHOTO CTPOUTEIHCTBA
prét (m) immobilier - UTIOTCYHBIA KPEAUT

Préter - IPEIOCTABIIATH 3aéM, CCYKIATh
Préteur (m) - KpEIUTOp, 3aiMOIaTENh

Prix (m) - [IeHAa, PEMUS

Processus (m) - TIporecc

Production (f) - IPOU3BOJICTBO

Produire - IPOU3BOIUTH

Produit (m) - POIYKT, U3JCITUE, MPOTYKITUS; TOBAP
produit dérivé - IPOU3BOAHBIN MPOTYKT

produits (pl) alimentaires - IPOAYKTHI MUTAHUS

produits (pl) de remplacement - npoaykTbI-3aMeHUTETN

Profit (m) - BBIT0J1a, TIPUOBLITH

Profiter - TIOJIYYUTh BHITOY

Progiciel (m) - BcTpoeHHBIE MPOTrpaMMBbI, TAKET MPUKJIAIHBIX TPOTPaAMM
Promotion (f) - IPOJIBMKEHHE TOBapa

Propre (adj) - COOCTBEHHBI

Propriétaire (m) - COOCTBEHHHUK, BJIAJICIICII

Propriété (f) - COOCTBEHHOCTD

Protection (f) sociale - COIMAIIEHOE CTPaxOBaHUE

Provision (f) - 1) 3amac, peseps;

2) MOKpPBITHE, IEHEXKHOE OOeCcTIeueHre
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PrOVOquer - BbI3bIBATD, IIPUBOJUTD K...

Pubicité (f) - pexiama
Publique(adj) - TOCYJapCTBCHHBIN, OOIIECTBEHHBIH
Puissance (f) - 1) Morip; 2) nepskaBa
Q
Qualitatif - KaYeCTBEHHBII
Qualité (f) - Ka4€CTBO
R
Recette (f) - IPUXO/I, BBIPYUKa, TOXO]I, TOCTYIJICHUES
Recherche(f) - KCCIIeIOBaHUE
Réclamation (f) - pexyaManus
Redémarrer - BHOBb 3aIlyCTUTH
Redistribuer - IepepacIpeesaTh
Redistribution (f) - Iepepacnpe/ieIcHue
Réduction (f) - CKHJIKa
Réduire - YMEHbIIIATh, COKPAIaTh, OTPAHUYNBATH
Régir - YIPABIATh, PYKOBOJAUTH, OIPEACIATD
Reégle (f) - IPABUJIO, YCTAHOBJICHHBIN MOPSAI0K
Reglement (m) - 1) pacuer, omnara;

2) peryiaMeHT, TOJIOKEHHUE, PABHIIO, POTICAYPHI
Relation (f) - OTHOIIICHHE
Rembourser - ymraunBaTh, BO3BpaIaTh JIOJT, BO3MEINATH, MOTAIIaTh
Remettre en cause - 3aTparuBaTrh, CTaBUTH 1101 yIPO3Y
Rémunération - OIJIaTa, BOZHATPAXKICHHUE
Rendement (m) - IOXOJI, TOXOJJHOCTh, PEHTA0CIIBHOCTb,

- IPOU3BOJUTEIHHOCTD

Répartir - pacupenensTh
Répartition (f) - pacrpeaeacHue
République (f) - pecrybnka
Respecter - YBaXKaTh, YTUTh, COOJIIOIATh
Ressources (f, pl) financiéres - ¢unancossle cpencTa
Rétorsion (f) - OTBETHAs Mepa
Retraite (f) - IEHCHUsA
Revenu (m) - IOXOJT
Riche (adj) - Oorarslii
Richesse (f) - boraTcTBO
Rigidité (f) - TBEPJOCTb, JKECTKOCTh, CYPOBOCTH
Rotation (f) des postes - portarus pabounx MecT

Rouge (adj.) - KpacHBIH, -as
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S

Salaire (m) - 3apaboTHas IUIaTa

salaire annuel - TOJ0BOI 00BbEM 3apabOTHOM IIATHI
salaire brut - HOMHUHAJIbHAs 3apaboTHAas IUIaTa
salaire net - 3apa0OTHas IUIaTa 3a BEIYETOM HAJIOTOB
Salarial, -e - OTHOCSIIIUICS K 3apabOTHOM Ij1aTe
prétentions salariales - »xemaemas 3apaboTHas rata
Salarié (m) - HaéMHBIN paOOTHUK

Satisfaction (f) - YJIOBJICTBOPCHHE

Satisfaire - YIOBIIETBOPSTH

Savoir - 3HATh, yMETh

Savoir-faire (m) - YMEHHE, HOY-Xay

Scientifique (adj) - HAYYHBIH

Secteur (m) - CEKTOp PKOHOMHKH, OTPaCib, chepa
secteur agroalimentaire - npoaOBOJIBCTBEHHBIN CEKTOP
secteur aéronautique - aBHAIMOHHBIM CEKTOP

secteur automobile - aBTOMOOWJIBHBIN CEKTOP

secteur du tourisme - TYPUCTHYECKHIA CEKTOP

secteur nucléaire - SIZICPHBIN CEKTOP

secteur du luxe - CEKTOp MPOU3BOACTBA MPEIMETOB POCKOIIH
secteur primaire - IEPBUYHBIN CEKTOP SKOHOMUKHU
secteur secondaire - BTOPUYHBIN CEKTOP YKOHOMHKH
secteur tertiaire - TPETUYHBIA CEKTOP SKOHOMUKH
Sécurité () - 0€30I1aCHOCTh

sécurité (f) sociale - CollMaIbHOE 00eCTICUeHNE

Service (m) - cnyx0a, pabora; yciyra, 00CIyKUBaHHE;
yIpaBJIeHUE, OT/IEI

service marchand - TOBapHas ycIlyra
service non marchand - HeroBapHas yciyra
Siege (m) - MECTOHAXOX/IEHUE, ITa0-KBapTUPa, OPHC, pE3UICHITHS
Situation () - CUTyaIusl, TOJIOKCHHE
situation géographique - reorpaduyeckoe monoxKeHNE
situation économique - SKOHOMHYECKOE MOJIOKECHHUE
Société (f) - 0011eCTBO, aKITMOHEPHAs! KOMIIAHHs1, TOBAPHUIIIECTBO
société a responsabilité limitée (SARL) - o0miecTBO ¢ OrpaHUYCHHOM
OTBETCTBEHHOCTBIO
société anonyme - aKIIMOHEPHOE 00IIECTBO
société coopérative - KOOTIEPATUB
société de capitaux - aKIIMOHEPHAs KOMIIaHHUs
société de personnes - TOBapUIIIECTBO, OCHOBAaHHOE
Ha JJMYHOM yYaCTUH TTAUIIUKOB
Solvable - TJIATEeKECTIOCOOHBIH

Somme (f) - cymMmma
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Sous-traitance (f) - cyOmopsiz

Soutenir - MOJIICP’KUBATh, IIOMOI'aTh,3aIUIIATh
Stage (m) - CTAXXHPOBKA

Statuts (m,pl) - yCTaB

Stock (m) - 3arac, pe3eps, CKJaj
Stratégie (f) marketing - MapkeTHUHroBas cTpaTerus
Succession (f) - HacJIeI0BaHue, HACIIEACTBO
Succursale (f) - (hurmmalt, oTaeICHHE

Sud (m) - foT

Suffire - OBITH JJOCTATOYHBIM

Suivi (m.) - MOHUTOPHHT

Swap (m) - OTIepALUs «CBOID)

Syndicat (m) - mpocoro3

Systeme (m) - cucTeMa

systéme de fidélisation - cuctema NpUBICYEHUS U 3aKPEIUICHUS KIIMEHTYPBI

T
Tache (f) - 3aj1ay4a, 3aJlaHue
Taille (f) - pa3mMep
Taux (m) - IPOLICHT, YPOBEHb, pa3Mmep,
KypC, IPOIIEHTHAs CTaBKa, HOpMa, JIOJIsl, CyMMa Hajora
taux (m) d’intérét - IPOIICHTHAS CTaBKa
Taxe (f) - HAJIOT, TOIILIMHA
taxe (f) a la valeur ajoutée - Hasior Ha 7OOABJICHHYIO CTOUMOCTD
Tendre a - UIMETh CKJIIOHHOCTbh, TCHICHIINIO, OBIThH
HaIpaBJIeHHBIM Ha YTO-THOO
Terrain (m) - IJIOMIA/KA, YIaCTOK 3eMJTH
Territoire (m) - TEPPUTOPUS
territoire d’outre-mer - 3aMOpCKasi TEpPPUTOPUS
Théorie (f) des jeux - TEOpUS UTP
Titre (m) - IIeHHas Oymara
Tract (m) - TUCTOBKa
Traité (m) - IOTOBOP, COTJIAIICHUE
Traitement (m) - 00paboTKa
traitement des commandes - oOpaboTka 3aka30B
traitement des données - 0OpaboTKa JaHHBIX
Transaction (f) - CJICJIKa, TOProBas ONepanus
Transférer - IEPEYUCIISITh, IEPEBOIUTH
Transfert (m) - TparcdepT
Transparence (f) - MPO3PAvYHOCTh, SICHOCTH, TITACHOCTh
Travail (m) - Tpy 1, pabota
Travailler - paboTaThb

Trésorerie (f) - TUKBUHBIC CPEICTBA
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U

Union (f) europeenne - EBpornetickuii coro3

Utilisateur (m) - ITOJIB30BATEIb

Utiliser - HCII0JIb30BAaTh

VvV

Valeur (f) mobiliéres - [ICHHbIE OyMaru

valeur ajoutée - 100aBJICHHAs] CTOUMOCTh

Valeur (f) - CTOUMOCTb, IICHHOCTH

Veille (f) [concurrentielle] - 6u3Hec-anamuTHKa, KOMMEpYECKas pa3BeaKa
Vendre - MpO1aBaTh

Vente (f) - IpoJaka

Verser - BBITUTAYNBATH, TICPEUHCIIATH,ACNIaTh B3HOC
Viande (f) bovine - TOBS/IMHA

Virement (m) - IEPEBO/I, IIEPEUHCIICHHUEC

Volatilité (f) - YSI3BUMOCTb, U3MEHYNBOCTh

Volume (m) - 00BEM

Vouloir - XOTETH
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